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1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
 

1.1 Θεσμικό Πλαίσιο Επιχειρησιακών Προγραμμάτων 

 

Με τα άρθρα 203-207 του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων (Ν. 3463/2006), θεσπίστηκε για πρώτη, η 

υποχρέωση κατάρτισης Επιχειρησιακών Προγραμμάτων από τους ΟΤΑ α’ βαθμού . 

Με το άρθρο 266 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α’87/07.06.2010) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης 

και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πρόγραμμα Καλλικράτης» επιβεβαιώνεται η υποχρέωση 

κατάρτισης  Επιχειρησιακών Προγραμμάτων από τους ΟΤΑ α’ βαθμού . 

Το Υπουργείο Εσωτερικών με σχετικές Υπουργικές Αποφάσεις και Εγκυκλίους που εξέδωσε 

κατευθύνσεις στους ΟΤΑ α’ βαθμού για την κατάρτιση των Ε.Π., όπως με: 

1. την αρ. 45/58939/25.10.2006 Εγκύκλιο του Υφυπουργού Εσωτερικών για το σκοπό, τη 

διάρθρωση και τους στόχους των Ε.Π.  

2. την αρ. 66/50837/14.09.2007 Εγκύκλιο του Υφυπουργού Εσωτερικών, σχετικά με τις 

διαδικασίες κατάρτισης των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων Ο.Τ.Α. α’ βαθμού. 

3. το Προεδρικό Διάταγμα 185/2007 (ΦΕΚ 221/Τα/12.09.2007) «Όργανα και διαδικασία 

κατάρτισης, παρακολούθησης και αξιολόγησης των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων των 

Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (ΟΤΑ) α’ βαθμού» με το οποίο καθορίστηκε η διαδικασία 

κατάρτισης των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων. 

4. το Προεδρικό Διάταγμα 89/2011 (ΦΕΚ 213Τα/29.09.2011) με το οποίο τροποποιείται το ΠΔ 

185/2007 «Όργανα και διαδικασία κατάρτισης, παρακολούθησης και αξιολόγησης των 

Επιχειρησιακών Προγραμμάτων των  Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (ΟΤΑ) α’ βαθμού». 

5. η Υπουργική Απόφαση 41179/2014 (ΦΕΚ2970/Τβ/04.11.2014 με θέμα «Περιεχόμενο, δομή και 

τρόπος υποβολής των Πενταετών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων των Οργανισμών Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) α’ βαθμού για τη δημοτική περίοδο 2014 – 2019». 

6. το με αριθ. πρωτ.: 8586/31.03.2015 έγγραφο του Υπουργείου Εσωτερικών και Διοικητικής 

Ανασυγκρότησης με θέμα «Επιχειρησιακά Προγράμματα των Οργανισμών Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) α’ βαθμού» 

Οι προηγούμενες θεσμικές ρυθμίσεις αποσκοπούν στην εισαγωγή μόνιμων εσωτερικών διαδικασιών 

και συστημάτων προγραμματισμού στους Ο.Τ.Α. Στόχος είναι η διαδικασία του προγραμματισμού, της 

παρακολούθησης και της μέτρησης των αποτελεσμάτων των δράσεων των Ο.Τ.Α., να αποτελέσει μια 

σταθερή εσωτερική λειτουργία, στην οποία συμμετέχει σε όλες τις φάσεις, με συγκεκριμένο ρόλο, το 

ανθρώπινο δυναμικό τους.  
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1.2 Ορισμός, Στόχοι και Διάρθρωση ενός Επιχειρησιακού Προγράμματος 
 

Το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα των ΟΤΑ α’ βαθμού συνιστά ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα 

τοπικής και οργανωτικής – λειτουργικής ανάπτυξης, σε εναρμόνιση με τις κατευθύνσεις 

αναπτυξιακού σχεδιασμού σε περιφερειακό και εθνικό επίπεδο. 

Αφορά δηλαδή όχι μόνον στις υποδομές και στις τοπικές επενδύσεις, αλλά και στη βελτίωση της 

υφιστάμενης οργάνωσης και λειτουργίας των ΟΤΑ α’ βαθμού, στο πλαίσιο του γενικότερου 

περιβάλλοντος στο οποίο δρουν, μεριμνώντας για τη βελτίωση της διαβίωσης των πολιτών και την 

παροχή ποιοτικότερων υπηρεσιών. Το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα εμπεριέχει ένα συνεκτικό σύνολο 

αξόνων προτεραιότητας για δράσεις τοπικής ανάπτυξης και αποσκοπεί στην υλοποίηση του 

αναπτυξιακού σχεδιασμού του ΟΤΑ α’ βαθμού. Στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα καθορίζονται οι 

στρατηγικοί στόχοι και οι προτεραιότητες της τοπικής ανάπτυξης, καθώς και η οργάνωση των 

Υπηρεσιών του ΟΤΑ και των επιχειρήσεων του, και παράλληλα εξειδικεύονται οι δράσεις της 

πενταετίας για την επίτευξη των στόχων αυτών. 

Οι γενικοί στόχοι ενός Επιχειρησιακού Προγράμματος αφορούν στους εξής κάτωθι: 

1. Προώθηση της τοπικής ανάπτυξης. 

2. Εσωτερική ανάπτυξη του ΟΤΑ α’ βαθμού ως οργανισμού. 

3. Ανάπτυξη των συνεργασιών των ΟΤΑ α’ βαθμού και της επιρροής άλλων φορέων. 

Οι παραπάνω γενικοί στόχοι περιλαμβάνουν μία σειρά από ειδικούς στόχους, όπως: 

 Προστασία και αναβάθμιση του φυσικού και δομημένου (οικιστικό περιβάλλον και τεχνικές 

υποδομές) περιβάλλοντος της περιοχής του ΟΤΑ α’ βαθμού. 

 Βελτίωση της αποτελεσματικότητας και αποδοτικότητας της λειτουργίας τους. 

 Βελτίωση της παραγωγικής ικανότητας των ΟΤΑ α’ βαθμού μέσω του μεσοπρόθεσμου 

προγραμματισμού για το προσωπικό, τον εξοπλισμό, τα κτίρια και τις εγκαταστάσεις του. 

 Προώθηση του αναπτυξιακού και κοινωνικού τους ρόλου. 

 Βελτίωση της κοινωνικής και οικονομικής ευημερίας των κατοίκων του ΟΤΑ α’ βαθμού. 

 Καλύτερη εξυπηρέτηση των πολιτών. 

 Αποδοτικότερη και αποτελεσματικότερη κατανομή και αξιοποίηση των πόρων. 

 Προσέλκυση πρόσθετων οικονομικών πόρων. 

 Επίσπευση της ωρίμανσης και της υλοποίησης των δράσεων. 

 Περιορισμό της αποσπασματικής αντιμετώπισης των προβλημάτων. 

 Συντονισμό των δομών του ΟΤΑ α’ βαθμού, τη βελτίωση του τρόπου διοίκησης και την 

προώθηση του εσωτερικού μετασχηματισμού των ΟΤΑ α’ βαθμού 

 Ανάπτυξη συνεργασιών με πολλαπλασιαστικά αποτελέσματα. 

 Ενίσχυση της τοπικής δημοκρατίας και αύξηση της δυνατότητας κοινωνικού ελέγχου. 
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 Αναβάθμιση του επιπέδου συνεργασίας των ΟΤΑ α’ βαθμού με φορείς του ιδιωτικού, δημόσιου 

και κοινωνικού τομέα για τη συντονισμένη προώθηση της τοπικής ανάπτυξης και την από 

κοινού παροχή υπηρεσιών. 

 

1.3 Χαρακτηριστικά ενός Επιχειρησιακού Προγράμματος 
 

Το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα των ΟΤΑ α’ βαθμού αποτελεί εργαλείο για την άσκηση του 

αναπτυξιακού τους ρόλου, με τα εξής χαρακτηριστικά: 

 Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Τοπικής Ανάπτυξης και Βελτίωσης της Διοικητικής 

Ικανότητας του ΟΤΑ α’ βαθμού. 

Το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα αποτελεί πρόγραμμα αναπτυξιακών υποδομών και τοπικών 

επενδύσεων, αλλά και πρόγραμμα για τη βελτίωση της υφιστάμενης λειτουργίας των 

δημοτικών υπηρεσιών και των Νομικών Προσώπων που εποπτεύονται από το Δήμο. Είναι 

πρόγραμμα, πολυτομεακού χαρακτήρα, με εύρος θεματικών αντικειμένων αντίστοιχου του 

φάσματος των θεμάτων που απασχολούν την καθημερινή λειτουργία του ΟΤΑ α’ βαθμού. 

Καλύπτει όλο το φάσμα των αρμοδιοτήτων του Δήμου και εν δυνάμει το σύνολο των τοπικών 

υποθέσεων. 

 Πενταετές Πρόγραμμα Δράσης του ΟΤΑ α’ βαθμού και των Νομικών Προσώπων του.  

Στις προτεραιότητες του Επιχειρησιακού Προγράμματος αντανακλάται η βούληση και το όραμα 

της Δημοτικής Αρχής, καθώς και οι προτεραιότητες του αναπτυξιακού σχεδιασμού σε 

περιφερειακό και εθνικό επίπεδο. Το όραμα της Δημοτικής Αρχής αποτυπώνεται στη 

στρατηγική και αναλύεται σε πενταετές πρόγραμμα δράσης του ΟΤΑ α’ βαθμού και των 

Νομικών Προσώπων του και τέλος σε ετήσιο πρόγραμμα δράσης της κάθε υπηρεσίας του 

δήμου και των Νομικών Προσώπων του. 

 Οργανικό Στοιχείο της Καθημερινής Λειτουργίας και Διοίκησης του Δήμου και 

Μέρος του Προγραμματικού του Κύκλου.  

Η σύνταξη του Επιχειρησιακού Προγράμματος είναι η αρχική φάση της διαδικασίας 

προγραμματισμού, παρακολούθησης και αξιολόγησης της δράσης του Δήμου. Η διαδικασία 

αυτή αποτελεί το διαρκές αντικείμενο ενασχόλησης των αιρετών οργάνων, των προϊσταμένων 

και της αρμόδιας υπηρεσίας προγραμματισμού του. 

 Υλοποίηση του Επιχειρησιακού Προγράμματος μέσω του Ετήσιου Προγράμματος 

Δράσης του ΟΤΑ α’ βαθμού και των Νομικών Προσώπων του.  

Σκοπός της σύνταξης του ετήσιου προγράμματος δράσης είναι η εξειδίκευση του συνολικού 

πενταετούς επιχειρησιακού προγράμματος σε ετήσιο πρόγραμμα των υπηρεσιών. Ο ετήσιος 
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προγραμματισμός στοχεύει στον επιμερισμό των δράσεων του πενταετούς προγράμματος 

στις υπηρεσίες, οι οποίες υλοποιούν τμήματα του επιχειρησιακού προγράμματος.  

 Εκπόνηση του Επιχειρησιακού Προγράμματος με τη Συμμετοχή Όλων των 

Εμπλεκόμενων. 

Κατά τη διαδικασία σύνταξής του συμμετέχουν με σαφώς καθορισμένο τρόπο: 

 Αιρετά όργανα (Δημοτικό Συμβούλιο, Σύμβουλοι Δημοτικής ή Τοπικής Κοινότητας, 

Οικονομική Επιτροπή, Αντιδήμαρχοι, ΔΣ Επιχειρήσεων κλπ). 

 Υπηρεσιακά στελέχη (Προγραμματισμός και Ανάπτυξη, Οικονομική Υπηρεσία, Τεχνική 

Υπηρεσία, Περιβάλλοντος κλπ) 

 Τοπικοί φορείς και ομάδες δημοτών με σημαντικό βαθμό συμβολής στην τοπική ανάπτυξη 

ή/και στη λειτουργία του ΟΤΑ βαθμού  

Η λήψη των αποφάσεων προγραμματισμού δεν στηρίζεται μόνο στην ανάλυση της 

υφιστάμενης κατάστασης, αλλά και στις ανάγκες και προσδοκίες των κατοίκων και του 

ανθρώπινου δυναμικού του Δήμου. 

 Αξιοποίηση Δεικτών Επίδοσης. 

Το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα διατυπώνει μετρήσιμους γενικούς και ειδικούς στόχους, η 

επίτευξη των οποίων παρακολουθείται μέσω της αξιοποίησης συστήματος δεικτών επίδοσης. 

Για την παρακολούθηση της εξέλιξης της τιμής των δεικτών αξιοποιούνται τα στοιχεία 

(εσόδων/δαπανών, πόρων, εκροών, αποτελεσμάτων στους αποδέκτες) που τηρούνται στις 

βάσεις δεδομένων των υπηρεσιών του Δήμου. 

 

 

1.4 Μεθοδολογία Υλοποίησης 
 

Η μεθοδολογία κατάρτισης του Ε.Π. περιλαμβάνει τα ακόλουθα βήματα: 

ΒΑΣΙΚΑ ΣΤΑΔΙΑ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΤΟΥ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

Η εκπόνηση του Επιχειρησιακού Προγράμματος περιλαμβάνει επιμέρους βήματα με σκοπό να 

προσεγγιστούν και να αναλυθούν συστηματικά όλες οι παράμετροι και όλοι οι συντελεστές που 

επηρεάζουν και καθορίζουν το πλαίσιο λειτουργίας και ανάπτυξης του Δήμου. Τα βήματα που 

περιλαμβάνονται στο κάθε στάδιο περιγράφονται συνοπτικά στη συνέχεια. 
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ΣΤΑΔΙΟ Α: Αποτύπωση και Αξιολόγηση του Εξωτερικού και Εσωτερικού Περιβάλλοντος 

του Δήμου – Στρατηγικός Σχεδιασμός 

Βήμα 1: Προετοιμασία και οργάνωση 

Συγκρότηση ομάδας έργου, ενημέρωση του προσωπικού των υπηρεσιών και των Νομικών Προσώπων 

του Δήμου και διατύπωση των αρχικών κατευθύνσεων της Δημοτικής Αρχής. 

 

Βήμα 2: Συνοπτική περιγραφή και αξιολόγηση της υφιστάμενης κατάστασης 

Σκοπός του βήματος είναι η αποτύπωση και αξιολόγηση: 

 της γενικής εικόνας της περιοχής του Δήμου και του Δήμου ως Οργανισμού. 

 της περιοχής του Δήμου και των κάθετων υπηρεσιών στο θεματικό τομέα «Περιβάλλον και 

ποιότητα ζωής». 

 της περιοχής του Δήμου και των κάθετων υπηρεσιών στο θεματικό τομέα «Κοινωνική Πολιτική, 

Υγεία, Παιδεία, Πολιτισμός και Αθλητισμός». 

 της περιοχής του Δήμου και των κάθετων υπηρεσιών στο θεματικό τομέα «Τοπική οικονομία 

και απασχόληση». 

 του εσωτερικού περιβάλλοντος του Δήμου και των οριζόντιων υπηρεσιών. 

 

Βήμα 3: Καθορισμός του Οράματος και της Στρατηγικής του Δήμου-Κατάρτιση 

Στρατηγικού Σχεδίου 

Σκοποί του βήματος είναι: 

 η διατύπωση του οράματος  

 η διατύπωση των κατευθυντηρίων πολιτικών επιλογών της Δημοτικής Αρχής για την επόμενη 

περίοδο 

 η επιλογή της στρατηγικής που θα ακολουθήσει ο Δήμος 

 ο προσδιορισμός των Μέτρων (Αναπτυξιακές Προτεραιότητες) και των Στόχων, σύμφωνα με 

τις οποίες θα διαρθρωθεί το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα, λαμβάνοντας υπόψη τις εθνικές 

(τομεακές και περιφερειακές) αναπτυξιακές προτεραιότητες. 

 

Βήμα 4: Συνεργασία με όμορους Δήμους και την Περιφέρεια 

Σκοπός του βήματος είναι η διασφάλιση του συντονισμού των δράσεων υπερτοπικής ανάπτυξης και η 

προώθηση τυχόν διαδημοτικών και διαβαθμιδικών συνεργασιών (Περιφέρειας – Δήμου). 
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ΣΤΑΔΙΟ Β:  Έγκριση Στρατηγικού Σχεδίου - Διαβούλευση   

Βήμα 5: Έγκριση του Στρατηγικού Σχεδίου και Διαδικασίες Διαβούλευσης 

Το βήμα περιλαμβάνει τις εξής ενέργειες:  

 Έγκριση του Στρατηγικού Σχεδίου από το Δημοτικό Συμβούλιο μετά από εισήγηση της 

Εκτελεστικής Επιτροπής 

 Παρουσίαση του Στρατηγικού Σχεδίου στη Δημοτική  Επιτροπή Διαβούλευσης 

 Παρουσίαση του Στρατηγικού Σχεδίου μέσω των διαθέσιμων συστημάτων και διαδικασιών 

επικοινωνίας 

 Διοργάνωση δημόσιων εκδηλώσεων-Διαβούλευση 

 Σύνοψη των συμπερασμάτων των διαδικασιών διαβούλευσης και ενημέρωση της Εκτελεστικής 

Επιτροπής και των αρμόδιων υπηρεσιών 

 Εφόσον κρίνεται απαραίτητο από την Εκτελεστική Επιτροπή, με βάση τα συμπεράσματα της 

διαβούλευσης, αναθεωρούνται σημεία του Στρατηγικού Σχεδίου.  

 

ΣΤΑΔΙΟ Γ: Επιχειρησιακός Σχεδιασμός 

Βήμα 6: Κατάρτιση Επιχειρησιακού Σχεδίου 

Με σκοπό την εφαρμογή της στρατηγικής του Δήμου, στο βήμα αυτό, καταρτίζεται το Επιχειρησιακό 

Σχέδιο για την επίτευξη κάθε Στόχου του Στρατηγικού Σχεδίου. 

Το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα περιλαμβάνει Άξονες, Μέτρα, Στόχους, όπως έχουν καταρτιστεί στη 

φάση κατάρτισης του Στρατηγικού Σχεδίου, και δράσεις που εξειδικεύουν τη στρατηγική του Δήμου.  

 

Βήμα 7: Πενταετής Προγραμματισμός των Δράσεων. Οικονομικός Προγραμματισμός του 

Επιχειρησιακού Προγράμματος 

Σκοποί του βήματος είναι: 

 Ιεράρχηση & προγραμματισμός των δράσεων: διάρκεια και χρονοδιάγραμμα, αρμόδια 

υπηρεσία, φορείς υλοποίησης και χωροθέτηση, προτεραιότητα, προσδιορισμός των αναγκαίων 

ανθρώπινων και υλικών πόρων για την υλοποίηση τους, εκροές, κλπ. 

 Εκτίμηση του προϋπολογισμού των δράσεων  

 Εκτίμηση των εσόδων και των πηγών χρηματοδότησης 

 Κατανομή των εσόδων στα έτη για την κάλυψη των δαπανών των δράσεων 

 

 



Στρατηγικό Σχέδιο Δήμου Ζίτσας 2016 - 2019 

9 

Βήμα 8: Προσδιορισμός Δεικτών Παρακολούθησης και Αξιολόγησης 

Στο βήμα αυτό προσδιορίζονται οι δείκτες με βάση τους οποίους θα πραγματοποιείται η 

παρακολούθηση και η αξιολόγησης του Επιχειρησιακού Προγράμματος. Οι δείκτες 

παρακολούθησης κατηγοριοποιούνται σε δείκτες εισροών, εκροών και αποτελέσματος. 

 

ΣΤΑΔΙΟ Δ: Τελικές Ενέργειες 

Βήμα 9: Έγκριση του Επιχειρησιακού Προγράμματος &Τελικές Ενέργειες 

Το βήμα περιλαμβάνει τις εξής ενέργειες:  

 έγκριση από το ΔΣ του κάθε Νομικού Προσώπου του Δήμου, εντός μιας (1) εβδομάδας από 

την εισήγηση των υπηρεσιών του, των στόχων και των δράσεων του Επιχειρησιακού που το 

αφορούν. 

 ολοκλήρωση του σχεδίου Επιχειρησιακού Προγράμματος από την Υπηρεσία Προγραμματισμού 

και Ανάπτυξης 

 υποβολή του σχεδίου Επιχειρησιακού Προγράμματος από την Εκτελεστική Επιτροπή στο 

Δημοτικό Συμβούλιο, επισυνάπτοντας τις σχετικές αποφάσεις των Νομικών Προσώπων του 

Δήμου για δράσεις/ σχέδια δράσης που τα αφορούν. 

 έγκριση του σχεδίου από το Δημοτικό Συμβούλιο 

 έλεγχο για τη νομιμότητα της διαδικασίας κατάρτισης του προγράμματος από την 

Αποκεντρωμένη Διοίκηση (Αυτοτελής Υπηρεσία Εποπτείας ΟΤΑ), με υποβολή σχετικής έκθεσης 

εγκεκριμένης από το Δημοτικό Συμβούλιο 

 δημοσιοποίηση του προγράμματος από το Δήμο. 
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Σχήμα 1 Διαγραμματική απεικόνιση των σταδίων κατάρτισης του Επιχειρησιακού 

Προγράμματος 
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Με την υπ’ αριθμ. 4362/16.03.2015 Απόφαση Δημάρχου συγκροτήθηκε Διεπιστημονική Ομάδα 

Έργου για την κατάρτιση του Πενταετούς Επιχειρησιακού Προγράμματος του Δήμου Ζίτσας, 

αποτελούμενη από τα παρακάτω μέλη: 

 

Μέλη των οργάνων διοίκησης του Δήμου: 

1. Λάμπρου Δημήτριος, Αντιδήμαρχος Διοικητικών και Οικονομικών Υπηρεσιών 

2. Μιχάλης Στέφανος, Αντιδήμαρχος Παιδείας, Πολιτισμού και Αθλητισμού 

3. Καρατασίτσας Ανέστης, Πρόεδρος Ν.Π.Δ.Δ. Δήμου Ζίτσας 

4. Γεωργούλη Γιαννούλα, Πρόεδρος Ν.Π.Ι.Δ. Δήμου Ζίτσας  

5. Ράρρας Φώτιος, Πρόεδρος Β/θμιας Σχολικής Επιτροπής Δήμου Ζίτσας  

 

Μέλη υπάλληλοι των υπηρεσιών του Δήμου: 

1. Ζέρβα Βασιλική, Διευθύντρια Διοικητικών, Οικονομικών Υπηρεσιών & Υπηρεσιών Τοπικής 

Οικονομικής Ανάπτυξης, με βαθμό Β΄ του κλάδου ΠΕ Διοικητικού  

2. Σιαμπίρη Δέσποινα, Διευθύντρια Τεχνικών Υπηρεσιών, Πολεοδομίας και Περιβάλλοντος , με 

βαθμό Β΄ του κλάδου ΠΕ Τοπογράφων Μηχανικών 

3. Γούσης Νικόλαος, Προϊστάμενος του Τμήματος Προγραμματισμού, Οργάνωσης & 

Πληροφορικής, με βαθμό Γ΄ του κλάδου ΠΕ Γεωπόνων 

4. Παπαθεοδώρου Μαίρη, υπάλληλος του Τμήματος Προγραμματισμού, Οργάνωσης & 

Πληροφορικής, με βαθμό Ε΄ του κλάδου ΠΕ Πολιτικών Μηχανικών 

5. Μάγκου Κων/να, υπάλληλος του Τμήματος Προϋπολογισμού, Λογιστηρίου & Προμηθειών με 

παράλληλες αρμοδιότητες του Τμήματος Προγραμματισμού, Οργάνωσης & Πληροφορικής, με 

βαθμό Ε΄ του κλάδου ΠΕ Διοικητικού Οικονομικού 
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2. ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΑΙ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ  
 

2.1 ΒΑΣΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΚΑΙ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

 
Τα στοιχεία που παρατίθενται στη συνέχεια αναφέρονται στην ευρύτερη γεωγραφική περιοχή στην 

οποία ανήκει ο Δήμος. Ο λόγος παράθεσης είναι η διευκόλυνση της κατανόησης της ευρύτερης 

περιοχής στην οποία εντάσσεται ο Δήμος, με παράλληλη υποστήριξη της σύγκρισης βασικών μεγεθών. 

Η Περιφέρεια Ηπείρου είναι μία από τις 13 περιφέρειες της Ελλάδας. Διοικητικά αποτελεί 

δευτεροβάθμιο οργανισμό τοπικής αυτοδιοίκησης, ενώ γεωγραφικά ταυτίζεται με το ομώνυμο 

διαμέρισμα. Καταλαμβάνει έκταση 9.203 τ.χμ. και ο πληθυσμός της ανέρχεται σε 336.856, σύμφωνα 

με την πλέον πρόσφατη απογραφή της ΕΣΥΕ (2011). Μεγαλύτερη πόλη και πρωτεύουσά της είναι τα 

Ιωάννινα. Η περιφέρεια διαιρείται σε τέσσερις περιφερειακές ενότητες, οι οποίες ταυτίζονται απολύτως 

με τους αντίστοιχους νομούς και διαιρούνται σe δεκαοχτώ πρωτοβάθμιους ΟΤΑ (δήμους). 

H Περιφερειακή Ενότητα Ιωαννίνων ανήκει διοικητικά στην περιφέρεια της Ηπείρου. Είναι ένας 

από τους μεγαλύτερους σε έκταση νομούς της Ελλάδας (4.990 τ. χλμ) και καταλαμβάνει τη μισή 

περίπου έκταση του γεωγραφικού διαμερίσματος της Ηπείρου. Ο πληθυσμός της ανέρχεται σε 

167.901 σύμφωνα με την απογραφή του 2011. Πρωτεύουσα της ενότητας είναι η πόλη των 

Ιωαννίνων.  

Ο Δήμος Ζίτσας είναι ο δήμος της Περιφέρειας Ηπείρου που συστάθηκε το 2010, διά της συνένωσης 

των προϋπαρχόντων δήμων Εκάλης, Ευρυμενών, Ζίτσας, Μολοσσών και Πασσαρώνος, βάσει των 

διατάξεων του «Καλλικράτη», Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87/Α’/7-6-2010). Απλώνεται στο μεσοδυτικό τμήμα 

του Νομού Ιωαννίνων, από τα όρια του πολεοδομικού συγκροτήματος των Ιωαννίνων μέχρι τα 

σύνορα με τη Θεσπρωτία, καταλαμβάνοντας συνολική έκταση 565,60 km2 και πληθυσμό 14.766 

(απογραφή 2011). 

Αν και έλαβε την ονομασία του απ' τη Ζίτσα, έδρα του δήμου είναι η Ελεούσα, η οποία βρίσκεται 

στο ανατολικό άκρο του. 

http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CE%B5%CF%81%CE%B9%CF%86%CE%AD%CF%81%CE%B5%CE%B9%CE%B5%CF%82_%CF%84%CE%B7%CF%82_%CE%95%CE%BB%CE%BB%CE%AC%CE%B4%CE%B1%CF%82
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%95%CE%BB%CE%BB%CE%AC%CE%B4%CE%B1
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%94%CE%B7%CE%BC%CF%8C%CF%83%CE%B9%CE%B1_%CE%B4%CE%B9%CE%BF%CE%AF%CE%BA%CE%B7%CF%83%CE%B7
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9F%CE%A4%CE%91
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%93%CE%B5%CF%89%CE%B3%CF%81%CE%B1%CF%86%CE%AF%CE%B1
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%89%CF%80%CE%B5%CE%B9%CF%81%CE%BF%CF%82
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%89%CF%80%CE%B5%CE%B9%CF%81%CE%BF%CF%82
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%88%CE%BA%CF%84%CE%B1%CF%83%CE%B7
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A4%CE%B5%CF%84%CF%81%CE%B1%CE%B3%CF%89%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CF%8C_%CF%87%CE%B9%CE%BB%CE%B9%CF%8C%CE%BC%CE%B5%CF%84%CF%81%CE%BF
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CE%BB%CE%B7%CE%B8%CF%85%CF%83%CE%BC%CF%8C%CF%82
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%95%CE%BB%CE%BB%CE%B7%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CE%AE_%CE%B1%CF%80%CE%BF%CE%B3%CF%81%CE%B1%CF%86%CE%AE_2011
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CF%80%CE%BF%CE%B3%CF%81%CE%B1%CF%86%CE%AE
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%95%CE%A3%CE%A5%CE%95
http://el.wikipedia.org/wiki/2011
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CF%8C%CE%BB%CE%B7
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CF%81%CF%89%CF%84%CE%B5%CF%8D%CE%BF%CF%85%CF%83%CE%B1
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%99%CF%89%CE%AC%CE%BD%CE%BD%CE%B9%CE%BD%CE%B1
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CE%B5%CF%81%CE%B9%CF%86%CE%B5%CF%81%CE%B5%CE%B9%CE%B1%CE%BA%CE%AE_%CE%B5%CE%BD%CF%8C%CF%84%CE%B7%CF%84%CE%B1
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9D%CE%BF%CE%BC%CE%BF%CE%AF_%CF%84%CE%B7%CF%82_%CE%95%CE%BB%CE%BB%CE%AC%CE%B4%CE%B1%CF%82
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%94%CE%AE%CE%BC%CE%BF%CF%82
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CE%B5%CF%81%CE%B9%CF%86%CE%AD%CF%81%CE%B5%CE%B9%CE%B5%CF%82_%CF%84%CE%B7%CF%82_%CE%95%CE%BB%CE%BB%CE%AC%CE%B4%CE%B1%CF%82
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%89%CF%80%CE%B5%CE%B9%CF%81%CE%BF%CF%82
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%95%CE%BB%CE%BB%CE%AC%CE%B4%CE%B1
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%93%CE%B5%CF%89%CE%B3%CF%81%CE%B1%CF%86%CE%B9%CE%BA%CE%AC_%CE%B4%CE%B9%CE%B1%CE%BC%CE%B5%CF%81%CE%AF%CF%83%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%B1_%CF%84%CE%B7%CF%82_%CE%95%CE%BB%CE%BB%CE%AC%CE%B4%CE%B1%CF%82
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CE%BB%CE%B7%CE%B8%CF%85%CF%83%CE%BC%CF%8C%CF%82
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%99%CF%89%CE%AC%CE%BD%CE%BD%CE%B9%CE%BD%CE%B1
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%94%CE%AE%CE%BC%CE%BF%CF%82
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CE%B5%CF%81%CE%B9%CF%86%CE%AD%CF%81%CE%B5%CE%B9%CE%B1_%CE%97%CF%80%CE%B5%CE%AF%CF%81%CE%BF%CF%85
http://el.wikipedia.org/wiki/2011
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%94%CE%AE%CE%BC%CE%BF%CF%82_%CE%95%CE%BA%CE%AC%CE%BB%CE%B7%CF%82_%CE%99%CF%89%CE%B1%CE%BD%CE%BD%CE%AF%CE%BD%CF%89%CE%BD
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%94%CE%AE%CE%BC%CE%BF%CF%82_%CE%95%CF%85%CF%81%CF%85%CE%BC%CE%B5%CE%BD%CF%8E%CE%BD_%CE%99%CF%89%CE%B1%CE%BD%CE%BD%CE%AF%CE%BD%CF%89%CE%BD
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%94%CE%AE%CE%BC%CE%BF%CF%82_%CE%96%CE%AF%CF%84%CF%83%CE%B1%CF%82_%28%CF%80%CF%81%CF%8C%CE%B3%CF%81%CE%B1%CE%BC%CE%BC%CE%B1_%CE%9A%CE%B1%CF%80%CE%BF%CE%B4%CE%AF%CF%83%CF%84%CF%81%CE%B9%CE%B1%CF%82%29
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%94%CE%AE%CE%BC%CE%BF%CF%82_%CE%9C%CE%BF%CE%BB%CE%BF%CF%83%CF%83%CF%8E%CE%BD
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%94%CE%AE%CE%BC%CE%BF%CF%82_%CE%A0%CE%B1%CF%83%CE%B1%CF%81%CF%8E%CE%BD%CE%BF%CF%82
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CF%81%CF%8C%CE%B3%CF%81%CE%B1%CE%BC%CE%BC%CE%B1_%CE%9A%CE%B1%CE%BB%CE%BB%CE%B9%CE%BA%CF%81%CE%AC%CF%84%CE%B7%CF%82
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9D%CE%BF%CE%BC%CF%8C%CF%82_%CE%99%CF%89%CE%B1%CE%BD%CE%BD%CE%AF%CE%BD%CF%89%CE%BD
http://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%A0%CE%BF%CE%BB%CE%B5%CE%BF%CE%B4%CE%BF%CE%BC%CE%B9%CE%BA%CF%8C_%CF%83%CF%85%CE%B3%CE%BA%CF%81%CF%8C%CF%84%CE%B7%CE%BC%CE%B1&action=edit&redlink=1
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%99%CF%89%CE%AC%CE%BD%CE%BD%CE%B9%CE%BD%CE%B1
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%98%CE%B5%CF%83%CF%80%CF%81%CF%89%CF%84%CE%AF%CE%B1
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A4%CE%B5%CF%84%CF%81%CE%B1%CE%B3%CF%89%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CF%8C_%CF%87%CE%B9%CE%BB%CE%B9%CF%8C%CE%BC%CE%B5%CF%84%CF%81%CE%BF
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CF%80%CE%BF%CE%B3%CF%81%CE%B1%CF%86%CE%AE
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%95%CE%BB%CE%BB%CE%B7%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CE%AE_%CE%B1%CF%80%CE%BF%CE%B3%CF%81%CE%B1%CF%86%CE%AE_2011
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%96%CE%AF%CF%84%CF%83%CE%B1
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%95%CE%BB%CE%B5%CE%BF%CF%8D%CF%83%CE%B1_%CE%99%CF%89%CE%B1%CE%BD%CE%BD%CE%AF%CE%BD%CF%89%CE%BD
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ΔΗΜΟΣ 
ΖΙΤΣΑΣ 
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Διοικητική Διαίρεση Περιφέρειας Ηπείρου (Δήμοι & Έδρες) 
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ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

  

                  

Έκταση 
(τ.χμ.):  

  
565,60         

Πραγματικός Πληθυσμός: 

1991 16.100 2001 17.293 2011 14.788     

 Μόνιμος Πληθυσμός:         

1991 14.507 2001 14.923 2011 14.766   

Πυκνότητα Πληθυσμού: 

1991 28,47 2001 30,57 2011 26,15     

  

Ηλικιακή κατανομή μόνιμου πληθυσμού (2011): 

Σύνολο 0-4 5-14 15-24 25-39 40-54 55-64 65-79 

80 

ετών 

και 
άνω 

14.766 659   1.232 1.347  2.857 2.873  1.897 2.646  1.255 

Δημογραφικοί δείκτες (2011) : 

Δείκτης Γήρανσης 2,06 

Δείκτης Εξάρτησης 0,65 

Δείκτης Αντικατάστασης 0,66 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

Από τα πρώτα στοιχεία της απογραφής του 2011, διαφαίνεται μείωση του πραγματικού 

πληθυσμού του Δήμου (14.49%) με αποτέλεσμα αυτός να κατατάσσεται στους Δήμους με 

πληθυσμό κάτω των 20.000 κατοίκων. Τα δύο τρίτα σχεδόν του πληθυσμού κατοικούν στη 

Δ.Ε. Πασσαρώνος. Στις Δ.Ε. Εκάλης, Ζίτσας και Μολοσσών κατοικεί το 10% κατά μέσο όρο, 

ενώ στη Δ.Ε. Ευρυμενών το 6,8%.  Ο μόνιμος πληθυσμός μεταξύ 2001 (14923) και 2011 

(14766) ουσιαστικά παρέμεινε στάσιμος. 

Οι δημογραφικοί δείκτες είναι δυσμενείς, αφού όπως παρατηρούμε ο Δείκτης Γήρανσης είναι 

σημαντικά υψηλότερος της μονάδας και αυτό υποδηλώνει μεγαλύτερη μείωση του πληθυσμού 

μελλοντικά, λόγω υψηλότερης θνησιμότητας έναντι των γεννήσεων. Ο Δείκτης Εξάρτησης μας 

δείχνει ότι περίπου 4 στα 10 άτομα ανήκουν σε μη παραγωγικά ενεργή ηλικία, ενώ τέλος ο 

Δείκτης Αντικατάστασης ορατά χαμηλότερος της μονάδας υποδηλώνοντας ότι στα 10 άτομα 

που εξέρχονται από την παραγωγικά ενεργή ηλικία αντικαθίστανται με μόλις  4 άτομα που 

εισέρχονται στην παραγωγική ηλικία. 

Η ηλικιακή κατανομή του πληθυσμού, σε συνδυασμό με το χαμηλό δείκτη αντικατάστασης 

συνθέτουν ένα ανησυχητικό πληθυσμιακό πρότυπο για το Δήμο. 
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ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΝΟΤΗΤΕΣ 

α/α Ονομασία 

1. ΕΚΑΛΗΣ 

2. ΕΥΡΥΜΕΝΩΝ 

3. ΖΙΤΣΑΣ 

4. ΜΟΛΟΣΣΩΝ 

5. ΠΑΣΣΑΡΩΝΟΣ 
ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΚΤΙΚΑ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ 

ΕΝΟΤΗΤΑΣ:  
ΕΚΑΛΗΣ 

  

                  

Έκταση 
(τ.χμ.):  

  
49,20             

Πραγματικός Πληθυσμός: 

1991 1.926 2001 1.977 2011    1.567     

Μόνιμος πληθυσμός:         

1991 1.710 2001 1.650 2011 1.541   

Πυκνότητα Πληθυσμού: 

1991 39,15 2001 40,18 2011 31,85     

  

Ηλικιακή κατανομή μόνιμου πληθυσμού (2011): 

Σύνολο 0-4 5-14 15-24 25-39 40-54 55-64 65-79 

80 
ετώ

ν 
και 

άνω 

 1.541 61 105 134  296  294 228  286 137  

Δημογραφικοί δείκτες (2011) : 

Δείκτης Γήρανσης 2,55 

Δείκτης Εξάρτησης 0,62 

Δείκτης Αντικατάστασης 0,38 

  

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ 

Η Δημοτική Ενότητα Εκάλης παρουσίασε πληθυσμιακή μείωση σύμφωνα με την τελευταία 

απογραφή και κατατάσσεται τρίτη πληθυσμιακά μεταξύ των ενοτήτων του Δήμου. Η Δημοτική 

Ενότητα εμφανίζει δείκτη γήρανσης υψηλότερο από αυτό του Δήμου, γεγονός που υποδηλώνει 

έναν ηλικιακά μη ανανεωνόμενο πληθυσμό (υποστηρίζεται και από την αντίστοιχη χαμηλή τιμή 

του δείκτη αντικατάστασης).  

Η Δημοτική Ενότητα είναι η μικρότερη, σε επίπεδο έκτασης, του Καλλικρατικού Δήμου Ζίτσας 

και περιλαμβάνει επτά τοπικές κοινότητες: Μεταμόρφωσης, Ασφάκας, Πετσαλίου, Λιγοψάς, 

Γαβρισιών, Βλαχατάνου και Βατατάδων. 
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ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΚΤΙΚΑ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ 
ΕΝΟΤΗΤΑΣ:  

ΕΥΡΥΜΕΝΩΝ 

  

                  

Έκταση 
(τ.χμ.):  

  
73,90             

Πραγματικός Πληθυσμός: 

1991 1.437 2001 1.525 2011 1.057     

Μόνιμος πληθυσμός:        

1991 1.256 2001 1.165 2011 1.009   

Πυκνότητα Πληθυσμού: 

1991 19,45 2001 20,64 2011 14,30     

  

Ηλικιακή κατανομή μόνιμου  πληθυσμού (2011): 

Σύνολο 0-4 5-14 15-24 25-39 40-54 55-64 65-79 

80 

ετώ
ν 

και 
άνω 

1.009 25 42  65 161   165    148  267  136 

 

Δείκτης Γήρανσης 6,01 

Δείκτης Εξάρτησης 0,87 

Δείκτης Αντικατάστασης 0,33 

  

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ 

Η Δημοτική Ενότητα Ευρυμενών είναι αυτή με το μικρότερο πληθυσμό και η τρίτη κατά σειρά 

γεωγραφικής έκτασης. Παρουσιάζει του δυσμενέστερους δημογραφικούς δείκτες στο Δήμο Ο 

Δείκτης Γήρανσης είναι ιδιαίτερα ανησυχητικός και σε συνδυασμό με την ηλικιακή κατανομή 

του πληθυσμού φαίνεται πως θα χειροτερέψει τα επόμενα χρόνια αφού περισσότερο από το 

μισό του πληθυσμού συγκεντρώνεται στις ηλικίες από 55 και άνω. 

Η Δημοτική Ενότητα Ευρυμενών  περιλαμβάνει οκτώ τοπικές κοινότητες: Βασιλόπουλου,  

Δελβινακόπουλου, Κληματιάς, Κοκκινοχώματος, Λευκοθέας, Παλιουρής, Ραϊκου,  και 

Σουλόπουλου. 
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ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΚΤΙΚΑ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ 
ΕΝΟΤΗΤΑΣ:  

    ΖΙΤΣΑΣ 

  

                  

Έκταση 
(τ.χμ.):  

  
65,90             

Πραγματικός Πληθυσμός: 

1991 1.922 2001 2.200 2011 1.325     

Μόνιμος πληθυσμός:        

1991 1.686 2001 1.803 2011 1.332   

Πυκνότητα Πληθυσμού: 

1991 29,17 2001 33,38 2011 20,11     

  

Ηλικιακή κατανομή μόνιμου  πληθυσμού (2011): 

Σύνολο 0-4 5-14 15-24 25-39 40-54 55-64 65-79 

80 

ετώ
ν 

και 
άνω 

1.332 41 72 120 195 230 145 342 187 

 

Δείκτης Γήρανσης 4,68 

Δείκτης Εξάρτησης 0,93 

Δείκτης Αντικατάστασης 0,41 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ 

Η Δημοτική Ενότητα Ζίτσας περιλαμβάνει πέντε τοπικές κοινότητες και δύο οικισμούς: 

Δαφνοφύτου, Καρίτσας, Λιθίνου, Πρωτόπαππας, Ζίτσας (με τους Οικισμούς Μελίσσι και  

Σακελλαρικό). Έδρα του πρώην  Δήμου Ζίτσας, το ομώνυμο  χωριό, παραμένει   μέχρι  σήμερα  

το κεφαλοχώρι της περιοχής δυτικά των Ιωαννίνων, στεγάζοντας τη Βαδόκειο Βιβλιοθήκη και  

τη Δημοτική Πινακοθήκη με έργα σύγχρονης ελληνικής χαρακτικής. Παραδοσιακές  

δραστηριότητες των κατοίκων των χωριών είναι η αμπελουργία και η κτηνοτροφία, ενώ στο 

πρόσφατο παρελθόν γνώρισε άνθιση και η εξόρυξη μαρμάρου.  

Ιδιαίτερα η ανάπτυξη της αμπελουργίας έχει χαρίσει στη Ζίτσα διεθνή αναγνωρισιμότητα για το 

φερώνυμο κρασί της από λευκά σταφύλια της ποικιλίας Ντεμπίνα.  

Η αμπελουργική ζώνη του Π.Ο.Π. Ζίτσα εκτείνεται στο κεντρικό- δυτικό τμήμα της 

 περιφερειακής ενότητας  Ιωαννίνων εκτείνεται το οροπέδιο της Ζίτσας, με μέσο υψόμετρο 

 650μ. Βόρεια, ανατολικά και  νότια περικλείεται από λόφους και βουνά και δυτικά κατηφορίζει  

προς τον ποταμό Θύαμη  (Καλαμά). Στην ευρύτερη αυτή έκταση και σε τμήματα των περιοχών  

Ζίτσας (Ζίτσα, Καρίτσα,  Πρωτόπαππας), Εκάλης (Γαβρισιοί, Λιγοψά) και Ευρυμενών 

 (Κληματιά). 
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ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΚΤΙΚΑ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ 
ΕΝΟΤΗΤΑΣ:  

    ΜΟΛΟΣΣΩΝ 

  

                  

Έκταση 
(τ.χμ.):  

  
241,30             

Πραγματικός Πληθυσμός: 

1991 3.250 2001 3.139 2011 1.637     

Μόνιμος πληθυσμός:        

1991  2.698 2001 1.893 2011 1.646   

Πυκνότητα Πληθυσμού: 

1991 13,47 2001 13.01 2011 6,78     

  

Ηλικιακή κατανομή μόνιμου πληθυσμού (2011): 

Σύνολο 0-5 6-14 15-24 25-39 40-54 55-64 65-79 

80 

ετώ
ν 

και 
άνω 

1.646 30 59 96 197 228 256 485 295 

 

Δείκτης Γήρανσης 8,76 

Δείκτης Εξάρτησης 1,12 

Δείκτης Αντικατάστασης 0,28 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ 

Η Δημοτική Ενότητα Μολοσσών οφείλει το όνομά της στους αρχαίους Μολοσσούς. 

Περιλαμβάνει είκοσι κοινότητες  που εκτείνονται στο νοτιοδυτικό τμήμα του νομού Ιωαννίνων 

και είναι η μεγαλύτερη σε έκταση δημοτική ενότητα του δήμου. Καθόλο το μήκος διασχίζεται 

από την παλιά εθνική οδό Ιωαννίνων - Ηγουμενίτσας, η οποία κινείται παραλλήλως με τον 

ποταμό Καλαμά και την ιδιαιτέρου φυσικού κάλλους κοιλάδα, που αυτός δημιουργεί στο 

πέρασμα του. Η περιοχή είναι διάσπαρτη από αρχαιολογικούς και ιστορικούς χώρους, 

θρησκευτικά προσκυνήματα και νεότερα μνημεία. 

Το αρχαίο ΙΛΙΟΝ, πρώτη κοιτίδα των Μολοσσών, τοποθετείται στο «Παλαιόκαστρο» του 

Δεσποτικού, στη Βερενίκη βρίσκεται το περίφημο ομώνυμο κάστρο, η Γουργιάνιστα είναι η 

γενέτειρα του καλόγηρου Σαμουήλ που ανατίναξε το Κούγκι, από το μοναστήρι Διχουνίου 

ξεκίνησε το κίνημα του εναντίον των Τούρκων ο Διόνυσιος Φιλόσοφος (1611), το Δεσποτικό 

είναι η πατρίδα του Ιωάννη Δομπόλη, εθνικού ευεργέτη και ιδρυτή του Πανεπιστημίου 

Αθηνών. 

Πληθυσμιακά, είναι η δεύτερη μεγαλύτερη ενότητα, αν και οι δημογραφικοί της δείκτες είναι 

ιδιαίτερα δυσμενείς λόγω της ηλικιακής γήρανσης του πληθυσμού. 

Η Δημοτική Ενότητα Μολοσσών  περιλαμβάνει είκοσι τοπικές κοινότητες: Αετόπετρας, 

Βερενίκης, Βουτσαρά, Βροσίνας, Βρυσούλας, Γιουργάνιστας, Γκριμπόβου, Γρανίτσας, 

Γρανιτσοπούλας, Δεσποτικού, Δοβλά, Εκκλησοχωρίου, Άνω & Κάτω Ζαλόγγου, Καλοχωρίου, 

Κουρέντων, Πολυδώρου, Ραδοβιζίου, Ριζού, και Χίνκας.  
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ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΚΤΙΚΑ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ 
ΕΝΟΤΗΤΑΣ:  

    ΠΑΣΣΑΡΩΝΟΣ 

  

                  

Έκταση 
(τ.χμ.):  

  
135,30             

Πραγματικός Πληθυσμός: 

1991 7.197 2001 8.452 2011 9.202     

Μόνιμος πληθυσμός:        

1991 7.157 2001 8.412 2011 9.238   

Πυκνότητα Πληθυσμού: 

1991 53,19 2001 62,47 2011 68,01     

  

Ηλικιακή κατανομή μόνιμου  πληθυσμού (2011): 

Σύνολο 0-4 5-14 15-24 25-39 40-54 55-64 65-79 

80 

ετών 
και 

άνω 

9.238 502 954 932 2.008 1.956 1.120 1.266 500 

 

Δείκτης Γήρανσης 1,23 

Δείκτης Εξάρτησης 0,54 

Δείκτης Αντικατάστασης 0,90 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ 

Η Δημοτική Ενότητα Πασσαρώνος εκτείνεται δυτικά της πόλης των Ιωαννίνων. Αποτελείται από 

δεκαεπτά κοινότητες (Άγιος Ιωάννης, Άγιοι Ανάργυροι, Άνω και Κάτω Λαψίστα, Βαγενίτι, 

Βουνοπλαγιά, Γραμμένο, Ελεούσα, Ζωοδόχος, Λύγγος, Λοφίσκος, Μεγάλο Γαρδίκι, Νεοχώρι, 

Πολύλοφος, Περάτη, Πετράλωνα, Ροδοτόπι.) και κατέχει συνολική έκταση 135,3. Διακρίνεται 

για το έντονα διαφοροποιημένο ανάγλυφο της. Ειδικότερα, το 35,7% της συνολικής έκτασης 

χαρακτηρίζεται ως ‘πεδινή’, το 31,3% ως ‘ημιορεινή’ και το υπόλοιπο 33% ως ‘ορεινή’. 

Έχει πραγματικό πληθυσμό 9.202 κατοίκους, σύμφωνα με την απογραφή του 2011.Η 

πληθυσμιακή πορεία της Δημοτικής Ενότητας την 20ετία 1981-2001 σε γενικές γραμμές είναι 

ανοδική. Ο δυναμισμός αυτός προέρχεται σταθερά από τις κοινότητες που βρίσκονται σε μικρή 

απόσταση από την πόλη των Ιωαννίνων, δηλ. τη Δ.Κ. Ελεούσας, Τ.Κ. Ροδοτοπίου, 

Βουνοπλαγιάς, Ζωοδόχου και Αγίου Ιωάννου. Ειδικότερα, κατά την τελευταία δεκαετία επτά (7) 

Δ.Δ./οικισμοί του Δήμου Πασσαρώνος παρουσίασαν πληθυσμιακή συρρίκνωση, εννέα (9) 

πληθυσμιακή αύξηση και μόλις ένα (το Δημοτικό Διαμέρισμα του Μεγάλου Γαρδικίου) παρέμεινε 

αμετάβλητο.  

Κυρίαρχος παραγωγικός τομέας στη Δημοτική Ενότητα είναι ο τριτογενής (εμπόριο, βιομηχανία) 

με ποσοστό 47,27% και ακολουθούν κατά σειρά ο δευτερογενής (μεταποίηση) με ποσοστό 

30,30% και ο πρωτογενής (γεωργία, κτηνοτροφία/πτηνοτροφία, εξόρυξη, κ.λπ.) με ποσοστό 

20,25%. 

 

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%99%CF%89%CE%AC%CE%BD%CE%BD%CE%B9%CE%BD%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%88%CE%BA%CF%84%CE%B1%CF%83%CE%B7
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%95%CE%BB%CE%BB%CE%B7%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CE%AE_%CE%B1%CF%80%CE%BF%CE%B3%CF%81%CE%B1%CF%86%CE%AE_2001
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Σε ό,τι αφορά τη χωρική κατανομή των παραγωγικών δραστηριοτήτων, η εικόνα έχει ως εξής: 

 Η γεωργική γη α΄ προτεραιότητας/αρδευόμενη βρίσκεται στο βόρειο και ανατολικό τμήμα 

του ΟΤΑ και καταλαμβάνει μέρος της αποξηραμένης λίμνης Λαψίστας και τον κάμπο του 

Ροδοτοπίου.  

 Η κτηνοτροφία αναπτύσσεται εντατικά σε τμήμα της πεδινής έκτασης του Δήμου, και 

αφορά κατά κανόνα στην εκτροφή πουλερικών, και εκτατικά στις ορεινές/ημιορεινές του 

ζώνες.  

 Η εξόρυξη που αφορά κυρίως το μάρμαρο αναπτύσσεται σε τμήμα της ορεινής/ημιορεινής 

ζώνης του Δήμου (περιοχή ‘Γραμμενοχωρίων’), που διαθέτει πλούσια μαρμαροφόρα 

στρώματα. 
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2.2 ΘΕΜΑΤΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ 1: Περιβάλλον και Ποιότητα Ζωής 

 
 

 
 

 

ΕΝΤΥΠΟ ΕΠ_Ο2 

 
 
 

Αρμόδιες υπηρεσίες 

Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών, Πολεοδομίας & Περιβάλλοντος 

Διεύθυνση Διοικητικών & Οικονομικών Υπηρεσιών & Υπηρεσιών Τοπικής Οικονομικής 
Ανάπτυξης 

Τμήμα Προγραμματισμού, Οργάνωσης & Πληροφορικής 
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1. ΦΥΣΙΚΟΙ ΠΟΡΟΙ - ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΡΥΠΑΝΣΗΣ    

 

Φυσικοί 
Πόροι 

Μονάδες Μέτρησης 

  Ονομασία   Έκταση (στρ.) 
Πηγή Άντλησης 

Στοιχείων 
Ημερομηνία 
Καταγραφής 

Δάση 

1.Δημοτική Ενότητα 
Εκάλης 

20.500 στρ. Fgeodata.gov.gr 1999-20001 

2.Δημοτική Ενότητα 
Ευρυμενών 

40.300 στρ. Fgeodata.gov.gr 1999-20001 

3.Δημοτική Ενότητα 
Ζίτσας 

21.300 στρ. Fgeodata.gov.gr 1999-20001 

4. Δημοτική Ενότητα 
Μολοσσών 

63.100 στρ. Fgeodata.gov.gr 1999-20001 

5. Δημοτική Ενότητα 
Πασσαρώνος 

33.700 στρ. g Fgeodata.gov.gr 1999-20001 

Βιότοποι 

Τμήμα της Κοιλάδας 
του Καλαμά από 
Σουλόπουλο μέχρι 
Γκρίμποβο(τοπίο - 
ΤΙΦΚ) - ΑΤ3011014 

6.766,10 στρ. 
Fhttps://filotis.itia.ntua

.gr/biotopes 
20111 

Xaράδρα 
Θεογέφυρου στο 
Λίθινο(τοπίο -ΤΙΦΚ) - 
ΑΤ3011011 

665,40 στρ 
Fhttps://filotis.itia.ntua

.gr/biotopes 
20111 

Βιότοπος CORINE 
Βόρειας Πίνδου (κατά 
το τμήμα που 
περιλαμβάνεται στη 
ΔΕ Εκάλης) 

140.000 στρ Ffilotis.itia.ntua.gr  

Πεδιάδες* 
 
 
 

*(ως 
πεδιάδα 
νοείται ο 

κάμπος σε 
μία 

γεωγραφικ
ή περιοχή) 
 

Κάμπος Γκριμπόβου 1.242,35 στρ. 
Διανομή Αναδασμού 

1993 
1993 

Κάμπος Βροσύνας 688 στρ. 
Διανομή Αναδασμού 

1996 
1996 

Κάμπος Λαψίστας 5.850 στρ. ΤΟΕΒ  2014 

Κάμπος Ασφάκας 1.550 στρ. ΤΟΕΒ  2014 

Κάμπος Πετσαλίου 1.570 στρ. ΤΟΕΒ   

Κάμπος Αγ/τος 
Σουλόπουλου 

216,49 στρ. 
Διανομή Αναδασμού 

2004 
2004 

Κάμπος Αγ/τος 
Πρωτόπαππα 

3.046 στρ. ΤΟΕΒ 2014 

Κάμπος Αγ/τος Ζίτσας 2.287 στρ. 
Διανομή Αναδασμού 

1984  
1984 

Κάμπος Νεοχωρίου 2.615 στρ. ΤΟΕΒ  2014 

Κάμπος Ροδοτοπίου 4.513 στρ. ΤΟΕΒ  2014 

Κάμπος Ελεούσας 6.060 στρ. ΤΟΕΒ  2014 

Κάμπος Αγ. Ιωάννη 1.537,60 στρ. ΤΟΕΒ  2014 

Κάμπος 
Μεταμόρφωσης 

485 στρ. ΤΟΕΒ  2014 

Λίμνες 
(περιλαμβάν

ονται και 
λίμνες από 

Δεν υφίστανται       
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φράγματα) 

 
Βοσκότοποι 

1.Δημοτική Ενότητα 
Εκάλης 

10.800 στρ. Fgeodata.gov.gr 
20111 

2.Δημοτική Ενότητα 
Ευρυμενών 

10.800 στρ. Fgeodata.gov.gr 
20111 

3.Δημοτική Ενότητα 
Ζίτσας 

16.100 στρ. Fgeodata.gov.gr 
20111 

4. Δημοτική Ενότητα 
Μολοσσών 

144.100 στρ. 
 

Fgeodata.gov.gr 
20111 

5. Δημοτική Ενότητα 
Πασσαρώνος 

28.500 στρ. Fgeodata.gov.gr 
20111 

  
Ονομασία   

 
Πηγή Άντλησης 

Στοιχείων 
Ημερομηνία 
Καταγραφής 

Κατοικημένα 
Νησιά 

Δεν υφίστανται      

      

      

Ακατοίκητα 
Νησιά 

Δεν υφίστανται       

       

       

 Ονομασία Ύψόμετρο (μ.) 
Πηγή Άντλησης 

Στοιχείων 
Ημερομηνία 
Καταγραφής 

Ορεινοί 
Όγκοι 

1. Όρος Κασιδιάρης 1850μ. 
 ΣΧΟ FΣΧΟΟΑΠ Δ.Ε.  
ΜολοσσώνΔ. Μολοσσών 
ΟΑΠ Δ. ΜολοσσώνS 

  

2. Όρος Μιτσικέλη 1810μ. FΣΧΟΟΑΠ Δ. Ε. Εκάλης   

3.       

  
Ονομασία   χλμ Πηγή Άντλησης 

Στοιχείων 
Ημερομηνία 
Καταγραφής 

Ακτές 

Δεν υφίστανται       

       

       

Ποτάμια 

Στην περιοχή 
συναντάται ο ποταμός 
Καλαμάς και οι 
παραπόταμοί του 
Τύρια, Ζάλλογο - 
Μπανιά, Βελτσιστίνος, 
Σμόλιτσας. 

Ο Καλαμάς 
διανύει συνολικά 
μία απόσταση 
96χιλ. 

 

Ορυκτοί 
Πόροι 

Ορυκτοί Πόροι Πληροφορίες 
1 Λατομική ζώνη εξόρυξης μαρμάρου 

Καρίτσας Δ.Ε. Ζίτσας 
μη θεσμοθετημένη ζώνη 

2 Λατομική ζώνη εξόρυξης μαρμάρου 
Κληματιάς Δ.Ε. Ζίτσας 

μη θεσμοθετημένη ζώνη 

3 Λατομική περιοχή αδρανών Αγ. 
Αναργύρων Δ.Ε. Πασσαρώνος 

θεσμοθετημένη ζώνη 

Περιοχές 
Natura 

Ονομασία κωδικός Έκταση (στρ.) 

   

Ευρύτερη περιοχή πόλης 
Ιωαννίνων (περιλαμβάνονται οι 
οικισμοί Ελεούσας, Βουνοπλαγιάς, 
Αγ. Ιωάννη, Μικρό & Μεγάλο 

 GR2130012 

22459,66 
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Γαρδίκι και οι περιοχές από Α.7.7 
έως Α.7.9 Ροδοτοπίου  

Λίμνη Ιωαννίνων (περιλαμβάνονται 
εκτάσεις των Τ.Κ. Ασφάκας & 
Πετσαλίου) 

 GR2130005 
26901,3 

Όρος Μιτσικέλι (ένα μικρό μέρος 
του βιότοπου ανήκει χωρικά 
ανατολικά στη Δ.Ε. Εκάλης) 

 GR 2130008 
84359,9 

  
Προβλήμ

ατα 
Ρύπανση

ς 

Δημοτική 
Ενότητα 

Περιγραφή 

1. Δ.Ε. ΜΟΛΟΣΣΩΝ 
Πιέσεις που ασκούνται στην ποιότητα των νερών και την 
οικολογική ισορροπία του ποταμού Καλαμά και των παραπόταμών 
του 

2. Δ.Ε. ΠΑΣΣΑΡΩΝΟΣ 

Προβλήματα ρύπανσης σε αρδευτικά δίκτυα τμημάτων της 
γεωργικής γης πρώτης προτεραιότητας της Δ.Ε. από την λειτουργία 
(κυρίως) πτηνοτροφικών μονάδων  

Προβλήματα ρύπανσης (στον αέρα αλλά και θορύβου) από την 
λειτουργία των λατομείων μαρμάρου σε συνέχεια της λατομικής 
ζώνης 

3. Δ.Ε. ΖΙΤΣΑΣ Δεν συναντώνται σημαντικές πηγές ρύπανσης  

4. Δ.Ε. ΕΥΡΥΜΕΝΩΝ 
Προβλήματα κυρίως ατμοσφαιρικής ρύπανσης από τα λατομεία 
μαρμάρων πλησίον του οικισμού Κληματιάς 

5. Δ.Ε. ΕΚΑΛΗΣ 

Προβλήματα ρύπανσης στο έδαφος και στα υπόγεια νερά στις Τ.Κ. 
Πετσαλίου, Μεταμόρφωσης και Ασφάκας όπου συγκεντρώνουν το 
μεγαλύτερο ποσοστό των καλλιεργημένων εκτάσεων, λόγω της 
απρόσκοπης χρήσης λιπασμάτων  

   Προβλήματα ρύπανσης από την λειτουργία πτηνοτροφείων  
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2. ΟΙΚΙΣΤΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ    

 

 ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

Καθαριότητα 

Δημοτική 
Ενότητα 

Όγκος 
Απορριμμάτω
ν 
Τόνοι/ημέρα 
  

Απορριμματ
οφόρα 
(συμβατικά) 
  

Απορριμ
ματοφόρ

α 
(ανακύκλ

ωσης) 

Οχήματα 
(πλύσιμο 
κάδων) 
  

 Κάδοι 
συμβατικοί 

Κάδοι 
ανακύκ
λωσης 

Παρατηρήσεις 

Δ.Ε. ΕΚΑΛΗΣ 

4,69tn/ημέρα 2 - 1 946 - 

Η συλλογή των 
απορριμμάτων 
στις 
συγκεκριμένες 
Δ.Ε. γίνεται από 
ιδιώτη καθώς 
και η 
ανακύκλωση 
από την Δ.Ε. 
Πασσαρώνος 

Δ.Ε. ΖΙΤΣΑΣ 

Δ.Ε. 
ΕΥΡΥΜΕΝΩΝ 

Δ.Ε. 
ΜΟΛΟΣΣΩΝ 

Δ.Ε. 
ΠΑΣΣΑΡΩΝΟΣ 

8,37tn/ημέρα 2 1 - 671 40 

Η συλλογή των 
απορριμμάτων 
στην Δ.Ε. 
Πασσαρώνος 
γίνεται από το 
Δήμο. 

 

Πολιτική 
Προστασία 

Πλήθος Περιγραφή 

Υποδομές - 
Εξοπλισμός 

    
    
    

Δράσεις - 
Ενέργειες - 

Προγράμματα 

    
    
    

  

Δημοτική Συγκοινωνία 

Οχήματα (πλήθος) χλμ Αριθμός 
Γραμμών 

Συχνότητα 
Δρομολογίων  
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Πολεοδομική Πληροφορία 

Α.  Ανάλυση εντός σχεδίου εκτάσεων 

  Δ.Ε. ΠΑΣΣΑΡΩΝΟΣ Δ.Ε. ΕΥΡΥΜΕΝΩΝ Δ.Ε. ΖΙΤΣΑΣ 
 στρ. % 

κάλυψης 
στρ. % 

κάλυψης 
στρ. 

% κάλυψης 
Σύνολο εντός σχεδίου 
εκτάσεων [στρ.] 

3234,04 40% 1048,54 63% 780,54 40% 

Οικοδομήσιμοι χώροι ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) 

Κοινόχρηστοι χώροι 1723,62 21% 110 7% ( - ) ( - ) 

Κοινωφελείς χώροι 310,85 4% ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) 

 Δ.Ε. ΕΚΑΛΗΣ Δ.Ε. ΜΟΛΟΣΣΩΝ Στο σύνολο του Δήμου 
Ζίτσας 

  
στρ. 

% 
κάλυψης στρ. 

% 
κάλυψης στρ. % κάλυψης 

Σύνολο εντός σχεδίου 
εκτάσεων [στρ.] 

775,82 42% 980,78 23% 6819,72 39% 

Οικοδομήσιμοι χώροι ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) 

Κοινόχρηστοι χώροι 180,5 10% ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) 

Κοινωφελείς χώροι ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) 
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3. ΥΠΟΔΟΜΕΣ - ΔΙΚΤΥΑ 
 

Υποδομές 
εξυπηρέτησης 

δικτύων 
Μονάδες Μέτρησης 

Ύδρευση 

Δημοτική 
Ενότητα 

Υδρόμετρα 

 
Δίκτυο 
(χλμ) 

Μέση ετήσια 
κατανάλωση 
(μ3) 

Γεωτρήσεις Ύδρευσης Ημερομηνία 
Καταγραφής 

ΜΟΛΟΣΣΩΝ 2.168  171.292 μ3 Υδρευτικές γεωτρήσεις 
Καλοχωρίου, 
Πολυδώρου, 
υδρομαστεύσεις 
Λυκοστάνης, 
Νικολαίτας, Σελίου, 
Βροσύνας, Βλάχας, Αγ. 
Δημητρίου, 
Αετόπετρας και Κάτω 
Αετόπετρας, 
Εκκλησοχωρίου, 
Ελαταριάς, Φωτεινού, 
Δεσποτικού (Μύλοι) 
και Αναβραστικών 
Πολυδρόσου   

2015 

ΕΥΡΥΜΕΝΩΝ 1.019   87.624 μ3 Υδρευτικές γεωτρήσεις 
Κληματιάς (νέα και 
παλαιά), Λευκοθέας, 
Παλιουρής, 
Βασιλόπουλου και 
υδρομαστεύσεις 
Καστρίου και 
Δεσποτικού  

2015 

ΠΑΣΣΑΡΩΝΟΣ 5.905  722.779 μ3 Υδρευτικές γεωτρήσεις 
ΣΥΔΚΛΙ, Υδρευτικές 
γεωτρήσεις Ελεούσας 
(Γ1, Γ2 και Γ3), 
Υδρευτική γώτρηση 
Αγ. Ιωάννη 

2015 

ΕΚΑΛΗΣ  1.058  147.025 μ3 Υδρευτικές γεωτρήσεις 
ΣΥΔΚΛΙ, Υδρευτικές 
γεωτρήσεις Πετσαλίου 

2015 

ΖΙΤΣΑΣ 1.330  114.760 μ3 Υδρευτικές γεωτρήσεις 
ΣΥΔΚΛΙ, Υδρευτικές 
γεωτρήσεις 
Πρωτόπαππα και 
Μελισσίου, 
υδομάστευση στις 
πηγές Ιερομνήμης 

2015 

Αφαλατώσεις 
(πλήθος) 

Πλήθος Ημερομηνία Καταγραφής     
        

Φράγματα - 
Λιμνοδεξαμενές 

Ονομασία Ημερομηνία Καταγραφής 
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Υδατοφόρα 
Οχήματα 
(πλήθος) 

Πλήθος Ημερομηνία Καταγραφής     
        

Αποχέτευση 

Δημοτική Ενότητα Αποχέτευση οικισμών Αποχέτευση ομβρίων υδάτων  
  

Δ.Ε. ΜΟΛΟΣΣΩΝ Η αποχέτευση των 
οικισμών γίνεται με 
απορροφητικούς 
βόθρους, στο σύνολο 
της Δ.Ε. 

Δεν υπάρχει δίκτυο όμβριων υδάτων 
  

Δ.Ε. ΕΥΡΥΜΕΝΩΝ Η αποχέτευση των 
οικισμών γίνεται με 
απορροφητικούς 
βόθρους, στο σύνολο 
της Δ.Ε., ενώ οι 
επιχειρήσεις 
επεξεργασίας μαρμάρων 
διαθέτουν στεγανές 
δεξαμενές 

Τμηματικά δίκτυα όμβριων υδάτων 
καταγράφονται μόνο στον οικισμό 
της Κληματιάς ενώ στους υπόλοιπους 
οικισμούς της Δ.Ε. δεν υπάρχει 
αποχετευτικό δίκτυο όμβριων υδάτων 

Δ.Ε. ΠΑΣΣΑΡΩΝΟΣ Στο σύνολο της Δ.Ε. η 
αποχέτευση των 
οικισμών γίνεται με 
απορροφητικούς 
βόθρους ενώ μέρος του 
οικισμού Ελεούσας 
(περίπου το 60%) είναι 
ήδη συνδεδεμένο με τον 
βιολογικό καθαρισμό 
Ιωαννίνων όπως και η 
ΒΙΠΕ. 

Δίκτυο αποχέτευσης όμβριων υδάτων 
λειτουργεί μόνο σε ένα τμήμα των 
οικισμών Ελεούσας, Βουνοπλαγιάς, 
Αγίου Ιωάννη, Ροδοτοπίου, και Άνω 
Λαψίστας  

Δ.Ε. ΖΙΤΣΑΣ Η αποχέτευση των 
οικισμών γίνεται με 
απορροφητικούς 
βόθρους, στο σύνολο 
της Δ.Ε. 

Δεν υπάρχει δίκτυο όμβριων υδάτων  
 

Δ.Ε. ΕΚΑΛΗΣ Η αποχέτευση των 
οικισμών γίνεται με 
απορροφητικούς 
βόθρους, στο σύνολο 
της Δ.Ε. 

Δεν υπάρχει δίκτυο όμβριων υδάτων 
στην Δ.Ε. εκτός από το πρόσφατα  
κατασκευασμένο δίκτυο ομβρίων 
υδάτων στον οικισμό της Ασφάκας 

ΒΙΟΚΑ 
Πλήθος Ημερομηνία Καταγραφής     

        
Οχήματα 

Μεταφοράς 
Λυμμάτων 
(πλήθος) 

        

Άρδευση 

Δημοτική Ενότητα   
  

Δ.Ε. ΕΚΑΛΗΣ Η άρδευση στο σύνολο των εκτάσεων στις Δ.Ε. Εκάλης και 
Πασσαρώνος, σύμφωνα με στοιχεία του ΤΟΕΒ, αρδεύονται με 
φυσικούς τρόπους και κυρίως από την λίμνη των Ιωαννίνων, ενώ 
ξεχωριστή ενότητα αποτελούν τα γήπεδα με χλοοτάπητα, όπου 
αρδεύονται από υπάρχουσες γεωτρήσεις   
  

Δ.Ε. ΠΑΣΣΑΡΩΝΟΣ 
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Δ.Ε. ΖΙΤΣΑΣ Ο κάμπος στην Πρωτόπαππα αρδεύεται επίσης από την λίμνη 
των Ιωαννίνων (στοιχεία ΤΟΕΒ), ενώ ο κάμπος αγροκτήματος 
Ζίτσας αρδεύεται από υπάρχουσα γεώτρηση 

Δ.Ε. ΕΥΡΥΜΕΝΩΝ Ο κάμπος Σουλόπουλου αρδεύεται από υπάρχουσα γεώτρηση 

Δ.Ε. ΜΟΛΟΣΣΩΝ Ο κάμπος Γκριμπόβου και Βροσύνας αρδεύονται με φυσικούς 
τρόπους, από τον ποταμό Καλαμά 

Ενέργεια 
kwh Ημερομηνία Καταγραφής     

        

ΑΠΕ 

Εγκατεστημένα kwh Ημερομηνία Καταγραφής     

        
        

 
 

Προγράμματα/Δράσεις/Ενέργειες Εξοικονόμησης Ενέργειας (τίτλος) 
α/α Τίτλος 

1.   
2.   
3.   

  
 
 
 
 
 
 

Υποδομές Μεταφορών 
Υποδομές             

Σιδηρόδρομοι 
Ονομασία Εμπορευματικών Σταθμών Ονομασία Επιβατικών Σταθμών 
1. 1. 
2. 2. 

Εθνικές Οδοί 
Ονομασία   Χλμ δικτύου   
1.Παλαιά Εθνική Οδός Ιωαννίνων - Ηγουμενίτσας     
2.Εθνική Οδός Ιωαννίνων - Κοζάνης     

Περιφερειακές/Τοπικές 
Οδοί 

1.13η Επαρχιακή Οδός :Από Εθνική Οδό (Ιωαννίνων – 
Ηγουμενίτσας) – Ζωοδόχος – Γραμμένο – Πολύλοφος 
– Λύγγος      
2. 14η Επαρχιακή Οδός :Από παλιά Εθνική Οδό 
Ιωαννίνων – Ηγουμενίτσας)- Καρίτσα – Ζίτσα – 
Σακελαρικό – Λίθινο – Βασιλόπουλο      
3.15η Επαρχιακή Οδός : Γέφυρα Σουλόπουλου – 
διακλάδωση προ Ράϊκο     
4.16η Επαρχιακή Οδός : Από Γέφυρα Σουλόπουλο – 
Δεσποτικό - Αετόπετρα     
5.17η Επαρχιακή Οδός :Βουτσαράς – Κούρεντα –
Χίνκα - Ζόργιαννη   

 
6.18η Επαρχιακή Οδός : Γρίμποβο – Βρυσούλα – Ριζό 
– Γρανιτσοπούλα –Κουρνόραχη - Φωτεινό   

 
7.19η Επαρχιακή Οδός : Πολύδωρο – Γρανίτσα - 
Ραδοβίζι   

 

8.21η Επαρχιακή Οδό :Βροσίνα – Κάτω Ζάλογγο – 
Ζάλογγο – Φτέρη – Δοβλά – Βερενίκη – προς 
Σαλονίκη – μέχρι τα όρια των Νομών Ιωαννίνων και 
Θεσπρωτίας   
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9.24η Επαρχιακή Οδός :Από Ασφάκα  – Πετσάλι – 
Πρωτόπαππας-συνάντηση με Επαρχιακή Οδό (24α) – 
Ζίτσα    

 
10. 13α Επαρχιακή Οδός :Λευκοθέα – Κοκκινόχωμα – 
Δελβινακόπουλο – Σπήλαιο – Βαγενίτι – μέχρι 13η  
Επαρχιακή Οδό    

 

11.14α Επαρχιακή Οδός : Ζίτσα – Δαφνόφυτο _ 
Σακελαρικό 
 
 
 
   

 
12.29η Επαρχιακή Οδός :Από Εθνική Οδό (Ιωαννίνων 
– Κόνιτσας) – Μονή Βελλάς – Χρυσορράχη – περιοχή 
Βλαχάτανου – Βατατάδες – Λιγοψά – Πρωτόπαππας    

 
13.29α Επαρχιακή Οδός :Λιγοψά – Γαβρισιοί – 
Πετσάλι – Μεταμόρφωση   

Ποδηλατοδρόμοι 
1.     
2.     

Αερολιμένες 
Ονομασία       

      

Αστικές Μεταφορές 
Πλήθος Γραμμών Συχνότητα Δρομολογίων Χλμ δικτύου   

          
        

 
ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΟΙ ΟΙΚΙΣΜΟΙ 

Δημοτική Ενότητα Περιγραφή 

    

    

    

    

 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΑΛΛΩΝ ΠΡΟΣΘΕΤΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 

  

  

  
 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΥΡΙΟΤΕΡΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΤΜΗΜΑ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

Δ/νση 
Τεχνικών 

Υπηρεσιών, 
Πολεοδομίας 

& 
Περιβάλλοντος 

 

Τεχνικών 
Έργων 

1. Εκπόνηση μελετών για την υλοποίηση έργων του τμήματος (σύμφωνα με το 
εύρος της δικαιοδοσίας του Δήμου, ήτοι: συγκοινωνιακά, κτιριακά, έργα 
διαμόρφωσης, διαρρύθμισης, εξωραϊσμού κοινόχρηστων χώρων, υδραυλικά και 
εγγειοβελτιωτικά έργα), αλλά και την επίβλεψη αυτών. 

2. Επίβλεψη καλής εκτέλεσης των έργων του τμήματος, μέσω της επιμέτρησης 
και πιστοποίησης των εργασιών, αλλά και παραλαβής αυτών. 

3. Τήρηση αρχείου έργων, μελετών και σχεδίων, για την εξαγωγή στατιστικών 
στοιχείων και λοιπών ενεργειών. 

Η/Μ και 
Συγκοινωνιών 

1. Μελέτη, επίβλεψη και εκτέλεση έργων δικτύου ηλεκτροφωτισμού οδών, 
υπαίθριων χώρων, δημοτικών κτιρίων, μνημείων κλπ. του Δήμου 

2. Εκπόνηση εργασιών και ενεργειών σχετικά με πηροφοριακές και διαφημιστικές 
πινακίδες και με εργασίες σήμανσης και διαγράμμισης οδών 

3. Αρμοδιότητες σε θέματα συγκοινωνιών και κυκλοφορίας, όπως ονοματοδεσία 
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οδών και πλατειών, τοποθέτηση πινακίδων, αρίθμηση κτισμάτων κλπ. 
4. Αρμοδιότητες σε θέματα εγκαταστάσεων και αδειοδοτήσεων, όπως 

ανελκυστήρων, επιχειρήσεων και επαγγελμάτων στον τομέα των μεταφορών. 

Ύδρευσης 

1. Επισκευή, συντήρηση και καλή λειτουργία των υδραυλικών έργων ύδρευσης, 
αποχέτευσης και εγκαταστάσεων πόσιμου και ακαθάρτου νερού 

2. Καταγραφή καταναλώσεων νερού στους υδρομετρητές, εξαγωγή πολύτιμων 
στατιστικών στοιχειών. 

Καθαριότητας 

1. Αρμοδιότητες σχεδιασμού και εποπτείας των εργασιών - ενεργειών 
καθαριότητας και ανακύκλωσης και αποκομιδή απορριμμάτων και 
ανακυκλώσιμων υλικών με ιδία μέσα του Δήμου. 

2. Μεριμνά για την συντήρηση και  σωστή λειτουργία των οχημάτων και 
μηχανημάτων του Δήμου. 

 
ΔΡΑΣΕΙΣ ΑΛΛΩΝ ΦΟΡΕΩΝ ΠΟΥ ΕΚΤΕΛΟΎΝΤΑΙ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΉ ΚΑΙ ΕΠΗΡΕΆΖΟΥΝ ΤΟ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

Α/Α ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 
1.   
2.   
3.   
4.   
5.   
6.   

  
ΒΑΣΙΚΕΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ 

1.   
2.   
3.   
4.   
5.   

 



Στρατηγικό Σχέδιο Δήμου Ζίτσας 2016 - 2019 

34 

 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 

          
ΤΟΜΕΑΣ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ & ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΙ ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΕΣ & ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ 

Τομέας 1  Φυσικό 
Περιβάλλον 

Προβλήματα/ανάγκες 
1. Ρύπανση του ποταμού Καλαμά και 

παραπόταμών του, λόγω της 
συνεχής παροχέτευσης των 
λυμάτων από τις παραγωγικές 
μονάδες του Λεκανοπεδίου 
Ιωαννίνων  

2. Ρύπανση τμημάτων της 
αρδευόμενης γης από την 
λειτουργία πτηνοτροφικών 
μονάδων και την απρόσκοπη 
διαχείριση των αποβλήτών τους 

3. Υποβάθμιση του φυσικού 
περιβάλλοντος από τις 
εγκαταλελειμμένες μονάδες 
επεξεργασίας μαρμάρων στην 
χωρική ενότητα του Δήμου 

4. Ρύπανση των υδάτων από την 
απρόσκοπη χρήση φυτοφαρμάκων 
με αποτέλεσμα να δημιουργούνται 
σημαντικά προβλήματα στο δίκτυο 
ύδρευσης και άρδευσης 

5. Ανάγκη αποκατάστασης του 
περιβάλλοντα χώρου των 
ανενεργών λατομείων του Δήμου 
και έλεγχου και "πιέσεων" για την 
θεσμοθέτηση εκείνων που 
βρίσκονται σε λειτουργία, 
προκειμένου να ακολουθούνται οι 
κανονισμοί και περιορισμοί για την 
σωστή και φιλική προς το 
περιβάλλον λειτουργία τους 

6. ανάγκη μεγαλύτερου ελέγχου από 
όργανα του Δήμου σε σημεία και 
οικισμούς που έχουν στοχοποιηθεί 
για την διοχέτευση λυμάτων στον 
ποταμό Καλαμά, είτε απευθείας, 
είτε μέσω των παραποταμών του 
και ενεργότερη συμμετοχή του 
Δήμου σε επιτροπές και όργανα για 
την προστασία του Καλαμά. 

Περιορισμοί 
1. Ο μεγάλος αριθμός εμπλεκομένων 

(φορέων, Δήμων κλπ.) στην 
προστασία του ποταμού Καλαμά, 
καθιστά δύσκολη την κατανόηση 
και επίλυση καίριων προβλημάτων. 

2. Έλλειψη πολεοδομικών μελετών 
για την εφαρμογή των 
θεσμοθετημένων ΣΧΟΟΑΠ και την 

Δυνατότητες 
1. Ύπαρξη μεγαλού ποσοστού 

αρδευόμενης γεωργικής γης α' 
προτεραιότητας με σημαντικές 
δυνατότητες επέκτασης και εξέλιξης 
στις περισσότερες Δ.Ε. του Δήμου 

2. Τάσεις αναθέρμανσης της 
αμπελοκαλλιέργειας με δυναμική 
παρουσία και πρωτεύον ρόλο στην 
τοπική οικονομία των οικισμών που 
την γειτνιάζουν, αλλά μπορεί να 
παίξει πρωταγονιστικό ρόλο και στο 
σύνολο του Δήμου 

3. Ευνοϊκές συνθήκες για την 
κτηνοτροφία, καθώς ο Δήμος 
περιλαμβάνει περιοχές με παράδοση 
στην κτηνοτροφία, ενώ η 
γεωμορφολογία της ευρύτερης 
περιοχής συμβάλλει στην εξέλιση 
αυτού του τομέα 

4. Διέλευση του ποταμού Καλαμά στο 
μεγαλύτερο μήκος του Δήμου, ως 
ένας αξιόλογος βιότοπος με πλούσια 
παρόχθια βλάστηση και δυνατότητα 
αξιοποίησης των παραπόταμων 
περιοχών 

5. Ύπαρξη ιδιαίτερου μεγάλου ποσοστού 
δασών και δασικών εκτάσεων 

 
Ευκαιρίες 

1. Δυνατότητα ανάπτυξης και 
εκσυγχρονισμού της οινοποιίας 
(σημείωση: στο σημείο αυτό είναι 
απαραίτητη η οριοθέτηση 
αμπελουργικής ζώνης για την 
προστασία και ανάδειξη του 
προϊόντος) 

2. Ανάπτυξη της οικολογικής γεωργίας 
και κτηνοτροφίας και διασύνδεσή 
τους με τον τομέα της μεταποίησης 
και του εμπορίου (πιστοποιημένα 
προϊόντα τοπικής παραγωγής) 

3. Ανάπτυξη εναλλακτικών μορφών 
τουρισμού και δραστηριοτήτων του 
ελεύθερου χρόνου, που ευνοεί η 
ύπαρξη του ποταμού Καλαμά 

4. Αξιοποίηση του δασικού πλούτου για 
την παραγωγή δασικών προϊόντων 
και για αναψυχή 
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δημιουργία ζωνών για την 
εγκατάσταση πτηνοτροφικών και 
κτηνοτροφικών μονάδων με σκοπό 
την αντιμετώπιση των 
προβλημάτων ρύπανσης που 
δημιουργούν 

3. Έλλειψη κρατικής χρηματοδότησης 
για την αισθητική βελτίωση των 
υποβαθμισμένων περιβαλλοντικά 
περιοχών, όπως των ανενεργών 
λατομείων του Δήμου 

Τομέας 2  Οικιστικό 
περιβάλλον 

Προβλήματα/ανάγκες 
1. Η γεωγραφική θέση του Δήμου 

ποικίλει καθώς το νότιο τμήμα του 
βρίσκεται σε πλεονεκτική θέση με 
το πολεοδομικό συγκρότημα των 
Ιωαννίνων, ενώ το βόρειο τμήμα 
του είναι "έκκεντρο" σε σχέση με 
το παραπάνω. 

2. Το οικιστικό δίκτυο του Δήμου 
επίσης ποικίλει καθώς οι περιοχές 
που βρίσκονται πλησίον της πόλης 
των Ιωαννίνων έχουν υποστεί 
έντονη αστικοποίηση τα τελευταία 
χρόνια χωρίς να είχαν προβλεφθεί 
και δημιουργηθεί οι αναγκαίες 
υποδομές, ενώ το υπόλοιπο 
οικιστικό δίκτυο είναι ιδιαίτερα 
ασθενικό με πλήθος μικρών 
αγροτικών οικισμών, χωρίς 
δυναμική. 
Ανάγκη κίνησης διαδικασίας 
κατάρτισης πολεοδομικών σχεδίων 
των οικισμών του Δήμου, κατά 
προτεραιότητα, όπως έχουν 
περιγραφεί στα θεσμοθετημένα 
ΣΧΟΟΑΠ Δ.Ε. Μολοσσών, 
Ευρυμενών και Εκάλης 

3. Ανάγκη θεσμοθέτησης περιοχών 
που προορίζονται για την 
ανάπτυξη παραγωγικών 
δραστηριοτήτων και των περιοχών 
ειδικής προστασίας για την 
αποφυγή συγκρούσεων χρήσεων 
γης και την αντιμετώπιση 
προβλημάτων ρύπανσης 

4. Ανάγκη ολοκλήρωσης του ΓΠΣ 
πρώην Δήμου Πασσαρώνος και 
θεσμοθέτησης του ΣΧΟΟΑΠ 
πρώην Δήμου Ζίτσας 

 
Περιορισμοί 

1.Το κόστος και το χρονικό διάστημα 
για την παραγωγή, θεσμοθέτηση 
και εφαρμογή των πολεοδομικών 

Δυνατότητες 
1. Στους περισσότερους οικισμούς του 

Δήμου υπάρχει υψηλό ποσοστό 
αδόμητων εκτάσεων για τη 
δημιουργία χώρων αναψυχής, 
αθλητικών εγκαταστάσεων κλπ, 
συμβάλλοντας στη βελτίωση του 
ανθρωπογενούς περιβάλλοντος 

2. Η επανάχρηση εγκαταλειμμένων 
κοινόχρηστων χώρων και κτιρίων 
μπορεί να βελτιώσει την ποιότητα 
ζωής των κατοίκων και να συμβάλλει 
στην βελτίωση της αστικής εικόνας 
ενός οικισμού 

3. Η διατήρηση των χώρων πρασίνου, 
όπως έχουν οριστεί από τα 
εγκεκριμένα σχέδια εκείνων των 
οικισμών που παρατηρείται αυξημένη 
δόμηση, για την προστασία του 
αστικού περιβάλλοντος 

4. Η εκπόνηση ειδικών σχεδίων 
(Ε.Σ.ΠΕΡ.Α.Α.), για την προστασία, 
ανάδειξη και αναβίωση των 
εγκαταλελειμμένων μικρών και 
φθινόντων οικισμών (Ν. 4280/2014) 

 
 

Ευκαιρίες 
1. Η διασφάλιση πόρων για την ενεργό 

πολεοδομική παρέμβαση σε περιοχές 
ανάπτυξης και περιοχές ιδιαίτερου 
αρχιτεκτονικού και περιβαλλοντικού 
ενδιαφέροντος 

2. Αξιοποίηση των προοπτικών 
ανάπτυξης που δημιουργεί η άμεση 
γειτνίαση των οικισμών με το 
πολεοδομικό συγκρότημα των 
Ιωαννίνων 

3.  Αξιοποίηση του κτιριακού αποθέματος 
των αγροτικών οικισμών με στόχο τη 
μετατροπή τους σε αγροτικούς - 
παραθεριστικούς 
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σχεδίων είναι πολύ μεγάλο, όπως 
και η έγκαιρη αναθεώρηση και 
προσαρμογή τους 

2. Το ΓΠΣ Πασσαρώνος ενώ έχει 
ολοκληρωθεί μπορεί να 
επικαιροποιηθεί μόνο μετά την 
θεσμοθέτηση του Ρυθμιστικού 
Σχεδίου Ιωαννίνων και την 
τροποποίηση της ΖΟΕ 

3. Η διάσπαρτη ανάπτυξη σε πολλούς 
αγροτικούς οικισμούς με ενδιάμεσα 
κενά σημαντικής κλίμακας και 
σημαντικό αριθμό μη 
αξιοποιημένων οικοπέδων, καθιστά 
αντιοικονομική τη παροχή 
υποδομής, υπηρεσιών και 
διευκολύνσεων 

 

Τομέας 3  
 Υποδομές - δίκτυα 

Προβλήματα/ανάγκες 
1. Μεγάλο δημοτικό  οδικό δίκτυο, με 

τεράστιες ανάγκες συντήρησης 
2. Ανάγκη επέκτασης και αναβάθμισης 

δικτύων (ύδρευσης, αποχέτευσης,  
ομβρίων) 

3. Ανάγκη αναβάθμισης δικτύων 
επικοινωνίας και επέκτασης 
ευρυζωνικών υποδομών 

Περιορισμοί 
1. Η περιορισμένη κρατική 

χρηματοδότηση και οι 
περιορισμένες οικονομικές 
δυνατότητες του Δήμου, σε 
συνδυασμό με τη μεγάλη χωρική 
ενότητα που καταλαμβάνει 

2. Οι ελλιπείς υποστηρικτικές 
υποδομές και ενεργό προσωπικό 
στο τομέα της ύδρευσης και 
αποχέτευσης για την επίλυση 
καθημερινών προβλημάτων, αλλά 
και συντήρησης των δικτύων  

1. Στα πλαίσια αξιοποίησης των 
κοινοτικών και άλλων 
χρηματοδοτικών πηγών είναι 
απαραίτητη η δημιουργία ενός 
αναπτυξιακού μοντέλου με 
προτεραιότητες και κατευθύνσεις για 
την βελτίωση των υφιστάμενων 
υποδομών και την ανάπτυξη νέων για 
την βελτίωση του βιοτικού επιπέδου 
των κατοίκων και την ενίσχυση του 
οικονομικού μοντέλου της περιοχής 

ΚΡΙΣΙΜΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
 Διαχείριση των αστικών λυμάτων και όμβριων υδάτων με επέκταση και ολοκλήρωση έργων 

αποχέτευσης 
 Αντικατάσταση πεπαλαιωμένων δικτύων ύδρευσης, όπου κρίνεται αναγκαίο 
 Σχεδιασμός και ανάπτυξη των κοινόχρηστων χώρων και χώρων πρασίνου 
 Παραγωγή πολεοδομικών σχεδίων και εν γένει ειδικών σχεδίων για οικισμούς με έντονη οικιστική 

ζήτηση ή και αρχιτεκτονικό ενδιαφέρον 

 Αξιοποίηση των δημοτικών κτιρίων αλλά και της λοιπής ακίνητης περιουσίας του Δήμου (π.χ. 
κοινοτικοί βοσκότοποι) με στόχο την ενίσχυση της οικονομικής λειτουργίας του Δήμου και την 
προώθηση της βιώσιμης κινητικότητας 

 Βελτίωση της τοπικής οδοποιίας μεταξύ των οικισμών του Δήμου 

 Αποκατάσταση των προβλημάτων ρύπανσης των υδάτων, κυρίως πλησίον της γεωργικής γης α' 
προτεραιότητας 

 Αποκατάσταση και περιβαλλοντική διαχείριση των ανενεργών λατομείων μαρμάρων του Δήμου 

 Προστασία ευαίσθητων οικοσυστημάτων και περιβαλλοντικά σημαντικών περιοχών, κυρίως κατά 
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μήκος του π. Καλαμά 

 
 
Από την προηγούμενη καταγραφή καταλήγουμε στη διάρθρωση του 1ου άξονα του Ε.Π.: 
 
 

Άξονας 1: 
Περιβάλλον και Ποιότητα Ζωής 

Μέτρα 

 1.1. Φυσικό Περιβάλλον 

 1.2. Οικιστικό Περιβάλλον 

 1.3. Υποδομές - Δίκτυα 
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2.3 ΘΕΜΑΤΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ 2: Κοινωνική Πολιτική, Υγεία, Παιδεία, Πολιτισμός και 
Αθλητισμός 

 
 
 
 
 
ΕΝΤΥΠΟ ΕΠ_Ο3 
 
 
 
 

Αρμόδιες υπηρεσίες 

Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών, Πολεοδομίας & Περιβάλλοντος 
 

Διεύθυνση Διοικητικών & Οικονομικών Υπηρεσιών & Υπηρεσιών Τοπικής Οικονομικής 
Ανάπτυξης  

Τμήμα Προγραμματισμού, Οργάνωσης & Πληροφορικής 

Ν.Π.Ι.Δ.  

Ν.Π.Δ.Δ.  
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1. ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΡΟΝΟΙΑ 

 

  
ΟΤΑ 

ΣΥΝΟΛΑ 
Δ.Ε. 

ΠΑΣΣΑΡΩΝΟΣ 
Δ.Ε. 

ΕΚΑΛΗΣ 
Δ.Ε. 

ΖΙΤΣΑΣ 
Δ.Ε. 

ΜΟΛΟΣΣΩΝ 
Δ.Ε. 

ΕΥΡΥΜΕΝΩΝ 

Δομές Κοινωνικής Υποστήριξης 

Υπηρεσίες Υγείας 

Πρωτοβάθμια Φροντίδα 

Υγείας 

 1 Κέντρο Υγείας – 7 Περιφερειακά Ιατρεία – 50 Αγροτικά Ιατρεία 

  
Αριθμός ατόμων που έκαναν 

χρήση των υπηρεσιών 2.300 380 720 330 520 620 

Δευτεροβάθμια Φροντίδα 
Υγείας 

Δεν 
υφίστανται 

 

     

Τριτοβάθμια Φροντίδα Υγείας      

Δημόσια Υγεία - Τηλεπρόνοια 

80 

     

Επωφελούμενοι      

Υπηρεσίες Πρόνοιας  

ΚΑΠΗ (πλήθος δομών) 6 4 1 1   

Αιτήσεις 1.270 910 220 140   

Αριθμός αιτήσεων που 
ικανοποιήθηκαν 1.270 910 220 140   

Κέντρα Δημιουργικής 
Απασχόλησης Παιδιών 

(ΚΔΑΠ)  1     1 

Αιτήσεις 25     25 

Αριθμός αιτήσεων που 
ικανοποιήθηκαν 25     25 

ΚΔΑΠ - ΜΕΑ 

Δεν 
υφίστανται 

 

     

Αιτήσεις      

Αριθμός αιτήσεων που 
ικανοποιήθηκαν      

Βρεφονηπιακοί - Παιδικοί 
Σταθμοί 6 3 1 1  1 

Αιτήσεις 195 138 35 8  14 

Αριθμός αιτήσεων που 
ικανοποιήθηκαν 195 138 35 8  14 

ΚΗΦΗ 

Δεν 

υφίστανται 
 

     

Αιτήσεις      

Αριθμός αιτήσεων που 
ικανοποιήθηκαν      

Δομές Ανοιχτής 
Φροντίδας 

Δεν 

υφίστανται 
 

     

Αιτήσεις      

Αριθμός αιτήσεων που 
ικανοποιήθηκαν      

Δομές Ψυχικής Υγείας 

Δεν 

υφίστανται 
 

     

Αιτήσεις      

Αριθμός αιτήσεων που 
ικανοποιήθηκαν      

Δομές Υποστήριξης ΑμεΑ 

Δεν 

υφίστανται 

 

     

Αιτήσεις      

Αριθμός αιτήσεων που 
ικανοποιήθηκαν      

Δομές αντιμετώπισης της 

φτώχειας        

Κοινωνικό Παντοπωλείο 540 αιτήσεις – 385 επωφελούμενοι 
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Προγράμματα/Δράσεις/ Ενέργειες Πρόνοιας 

«Βοήθεια στο σπίτι» με 575 επωφελούμενους 
 Δομή 1: 89 επωφελούμενοι 

 Δομή 2: 80 επωφελούμενοι 

 Δομή Εκάλης: 117 επωφελούμενοι 
 Δομή Ευρυμενών: 102 επωφελούμενοι 

 Δομή Ζίτσας: 96 επωφελούμενοι 
 Δομή Μολοσσών: 91 επωφελούμενοι 

 
 

2.  
3. ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΜΕΡΙΜΝΑ -  ΕΝΣΩΜΑΤΩΣΗ 

 
Ειδικές πληθυσμιακές ομάδες  

Πληθυσμός 

ΑμεΑ  170             

Άστεγοι               

ΡΟΜΑ  250             

Μετανάστες  200             
Νοικοκυριά χωρίς κανέναν 

εργαζόμενο  350             

 
 

4. ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ – ΔΙΑΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗ 

 

Πλήθος Σύνολο 
Δ.Ε. 
ΠΑΣΣΑΡΩΝΟΣ 

Δ.Ε. 
ΕΚΑΛΗΣ Δ.Ε.ΖΙΤΣΑΣ Δ.Ε.ΕΥΡΥΜΕΝΩΝ Δ.Ε.ΜΟΛΟΣΣΩΝ 

Νηπιαγωγεία 12 8 1 1 1 1 

Πρωτοβάθμια 

Εκπαίδευση 11 7 1 1 1 1 
Δευτεροβάθμια 

Εκπαίδευση 5 2  1  2 
Μεταδευτεροβάθμια 

εκπαίδευση 

Δεν 

υφίστανται           
Τριτοβάθμια 

Εκπαίδευση 

Δεν 

υφίστανται           

Κέντρα 
Εκπαίδευσης 

Ενηλίκων 

Δεν 

υφίστανται           

Σχολές Γονέων 

Δεν 

υφίστανται           

Σχολεία Δεύτερης 
Ευκαιρίας 

Δεν 
υφίστανται           

Μουσικές Σχολές 
Δεν 

υφίστανται           

Κέντρα Εικαστικών 
Τεχνών 

Δεν 
υφίστανται           

Λοιπές Υποδομές 

Εκπαίδευσης 

Δεν 

υφίστανται           
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5. ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ 

 

Πολιτιστική Υποδομή και Δραστηριότητες  

Υποδομές - Χώροι – Δομές 

Πλήθος ΔΕ ΕΚΑΛΗΣ 
ΔΕ 
ΕΥΡΥΜΕΝΩΝ ΔΕ ΖΙΤΣΑΣ ΔΕ ΜΟΛΟΣΣΩΝ ΔΕ ΠΑΣΣΑΡΩΝΟΣ 

Αρχαιολογικοί 
Χώροι 

  
  

  Λίθινο  Παλαιόκαστρο 
Δεσποτικού 

Ναός Άρειου Διός 
 

   
  

   Κάστρο Βερενίκης 
 

Αρχαία Πασσαρώνα 
 

Μουσεία   

  

Οικία ιδ. 

Χρηστοβασίλη 

Πινακοθήκη 

Χαρακτικής 
Ζίτσας 

   Λαογραφικό Μουσείο 

Ροδοτοπίου 
 

   

  

  Λαογραφικό 

Μουσείο Ζίτσας 

  

  

Λαογραφικό Μουσείο 

Λύγγου 

Δημοτικές 

Βιβλιοθήκες 

  

  

    Κουρέντων 

  

  

Μονές   
  

Ιερά Μονή 
Παλιουρής 

Μονή Πατέρων Μονή Διχουνίου  Αγ. Τριάδα 
(Εικονίσματα) Μεγ. 

Γαρδικίου 
   

  

  Μονή Προφήτη 

Ηλία 

Μονή Παναγία 

Ραϊδιώτισσα 

Βροσίνας  

Μονή Ζωοδόχου 

Πηγής 

   

  

   Μονή Αγ. 

Παρασκευής 
Ντραζανίτισσας 

Βροσίνας 

 
Μονή Αγγελομάχων  

  

Πολιτιστικού 
Ενδιαφέροντος 

Αξιοθέατα 

  
  

 Ακρόπολη 
Κληματιάς 

Θεογέφυρο 
Λίθινου 

Γεφύρι Βροσίνας 
  

Κτίριο της πρώην 
Οικοκυρικής Σχολής 

μαζί τα δύο πέτρινα 

πηγάδια 
   

  

  Νερόμυλος 

Λιθίνου 

Ζαλογγογέφυρο 

  

  

   

  

    Νερόμυλος 

Δεσποτικού 

 
Πάρκο της 

Αγρότισσας 

  

          

Πολιτιστικές Εκδηλώσεις 

  Ονομασία 

Εκδηλώσεις Γιορτή Αγρότισσας στο Καλοχώρι,  

 Γιορτή Κρασιού Ζίτσας  

 Αϊ Γιωργίτικα 

  Θεατρικές παραστάσεις, εορτασμοί και διάφορες άλλες εκδηλώσεις σε όλες τις Τ.Κ. του Δήμου  

Σύλλογοι 

1. ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΑΓ. ΙΩΑΝΝΗ  

2. ΕΞΩΡΑΪΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ «ΑΓ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ» 

3. ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΜΟΡΦΩΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΣΦΑΚΑΣ  

4. ΕΚΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ «ΑΓ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ»  

5. ΕΚΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΥ  
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6. ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ¨ΑΓ. ΜΗΝΑΣ»  

7. ΕΚΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΒΕΡΕΝΙΚΗΣ 

8. ΕΚΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΒΟΥΝΟΠΛΑΓΙΑΣ  

9. ΕΚΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΒΟΥΤΣΑΡΑ 

10. ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΒΡΟΣΙΝΑΣ 

11. ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΑΒΡΙΣΙΩΝ «ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ» 

12. ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΚΡΙΜΠΟΒΟΥ 

13. ΕΞΩΡΑΪΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΡΑΜΜΕΝΟΥ 

14. ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΡΑΝΙΤΣΑΣ 

15. ΕΚΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΕΛΒΙΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ «Η ΠΑΝΑΓΙΑ» 

16. ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΚΑΙ ΕΞΩΡΑΪΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΕΣΠΟΤΙΚΟΥ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ «ΙΩΑΝΝΗΣ ΔΟΜΠΟΛΗΣ» 

17. ΜΟΡΦΩΤΙΚΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΟΒΛΑΣ 

18. ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΕΛΕΟΥΣΑΣ 

19. ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΑΤΩ ΖΑΛΟΓΓΟΥ 

20. ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΝΩ ΖΑΛΟΓΓΟΥ 

21. ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΖΙΤΣΑΣ 

22. ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΖΙΤΣΑΣ 

23. ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΖΩΟΔΟΧΟΥ 

24. ΕΚΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΑΛΟΧΩΡΙΟΥ 

25. ΜΟΡΦΩΤΙΚΟΣ – ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΝΕΩΝ ΚΑΡΙΤΣΑΣ 

26. ΜΟΡΦΩΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΝΕΩΝ ΚΛΗΜΑΤΙΑΣ «ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΑΡΑΦΕΡΗΣ» 

27. ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΛΙΓΟΨΑΣ «Η ΟΜΟΝΟΙΑ» 

28. ΕΚΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΛΙΘΙΝΟΥ 

29. ΕΞΩΡΑΪΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΛΥΓΓΟΥ «ΑΓ. ΤΡΙΑΔΑ» 

30. ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ «ΤΟ ΚΑΣΤΡΙ ΤΗΣ ΠΑΣΣΑΡΩΝΑΣ» 

31. ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗΣ 

32. ΜΟΡΦΩΤΙΚΟΣ – ΕΚΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΝΕΟΧΩΡΙΟΥ 

33. ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΑΓ.  ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΑΛΙΟΥΡΗΣ 

34. ΕΞΩΡΑΪΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ «ΠΡΟΦΗΤΗΣ ΗΛΙΑΣ» 

35. ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ «Η ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ» 

36. ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΕΤΣΑΛΙΟΥ «ΑΓΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ» 

37. ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΜΟΡΦΩΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΟΛΥΛΟΦΟΥ 

38. ΕΚΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ – ΜΟΡΦΩΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΡΩΤΟΠΑΠΠΑ 

39. ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΖΟΥΝΙΟΥ «ΑΓ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ» 

40. ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΡΑΔΟΒΙΖΙΟΥ 

41. ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΡΟΔΟΤΟΠΙΟΥ 

42.  ΦΙΛΟΠΡΟΟΔΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΧΙΝΚΑΣ 

Αδελφοποιήσεις/Δικτυώσεις πόλεων 

Αδελφοποίηση Δήμου Ζίτσας με το Δήμο Nardo της κάτω Ιταλίας 
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6. ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 

 

  Πλήθος ΔΕ ΕΚΑΛΗΣ 
ΔΕ 
ΕΥΡΥΜΕΝΩΝ ΔΕ ΖΙΤΣΑΣ ΔΕ ΜΟΛΟΣΣΩΝ ΔΕ ΠΑΣΣΑΡΩΝΟΣ 

Γήπεδα 

 
 

 
 

 

 
 

 

16 

 

 
 

 
 

 

 

 Μεταμόρφωσης 

 Ασφάκας 
 Πετσαλίου 

 
 

 

 
 

 

 Κληματιάς 

 
 

 
 

 

 
 

 

 Πρωτόπαππα 

 Ζίτσας 
 Καρίτσας 

 
 

 

 
 

 

 Κ. Ζάλογγο 

 
 

 
 

 

 
 

 

 Ελεούσας 

  Νεοχωρίου 
  Αναργύρων 

 Λαψίστας 
 Ζωοδόχου 

 Βουνοπλαγίας 

 Ροδοτοπίου 
 Αγ. Ιωάννη 

 
Κλειστά 

Γυμναστήρια 
2  Εκάλης      Βουτσαράς    

Κολυμβητήρια 
Δεν 

υφίστανται 
          

Εθνικά Στάδια 
Δεν 

υφίστανται 
          

Γήπεδα 5Χ5, 

8Χ8 
        

 Κουρέντων 

 

 Ελεούσας 
 Ά. Λαψίστας 

 Ροδοτοπίου 

ΑΘΛΗΤΙΚΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ 

1. Α.Σ. ΘΥΕΛΛΑ ΕΛΕΟΥΣΑΣ   

2. Α.Ε. ΚΑΜΠΟΧΩΡΙΩΝ    

3. Α.Ε.Ο. ΕΝΩΣΗ ΝΕΟΥ ΟΙΚΙΣΜΟΥ ΚΑΡΥΩΝ   

4. ΠΑΣ ΔΟΞΑ ΑΝΑΡΓΥΡΩΝ   

5. Α.Ε. ΛΑΨΙΣΤΑΣ 2006  

6. Α.Ο. ΖΩΟΔΟΖΟΥ  

7. Α.Ε. ΡΙΖΑΣ  

8. ΠΑΣ ΑΛΜΥΡΟΣ ΒΟΥΝΟΠΛΑΓΙΑΣ  

9. Α.Π.Ο. ΔΑΒΑΚΗΣ  

10. Α.Σ. ΦΛΟΓΑΣ ΠΕΤΣΑΛΙΟΥ  

11. ΑΕΤΟΣ ΠΡΩΤΟΠΑΠΠΑΣ  

12. ΠΑΣ ΠΑΣΣΑΡΩΝ ΡΟΔΟΤΟΠΙΟΥ  

13. Α.Ο. ΑΕΤΟΣ ΑΓΙΟΥ ΙΩΑΝΝΗ  

14. Α.Ο. ΖΙΤΣΑΣ  

 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΑΛΛΩΝ ΠΡΟΣΘΕΤΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 
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ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΥΡΙΟΤΕΡΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

Τμήμα Κοινωνικής 
Προστασίας, Παιδείας και 

Πολιτισμού 
  
  

1. Διεξάγει κοινωνικές έρευνες, σχεδιάζει, εισηγείται και μεριμνά για την εφαρμογή κοινωνικών 
πολιτικών  ή συμμετέχει σε δράσεις που αποσκοπούν στην υποστήριξη και κοινωνική φροντίδα 
της βρεφικής και παιδικής ηλικίας και της τρίτης ηλικίας, με την ίδρυση και λειτουργία νομικών 
προσώπων, ιδρυμάτων και επιχειρήσεων (παιδικοί και βρεφονηπιακοί σταθμοί, βρεφοκομεία, 
ορφανοτροφεία, κέντρα ανοικτής περίθαλψης και ημερήσιας φροντίδας, ψυχαγωγίας και 
αναψυχής ηλικιωμένων, γηροκομείων κλπ). 

2. Σχεδιάζει, εισηγείται και μεριμνά για την εφαρμογή προγραμμάτων ή συμμετέχει σε 
προγράμματα και δράσεις για την ένταξη αθίγγανων, παλιννοστούντων ομογενών, μεταναστών, 
και προσφύγων στην κοινωνική, οικονομική και πολιτιστική ζωή της τοπικής κοινωνίας 

3. Διεξάγει κοινωνικές έρευνες, σχεδιάζει, εισηγείται και μεριμνά για την εφαρμογή κοινωνικών 
πολιτικών που αφορούν την κοινωνική φροντίδα της οικογένειας, του παιδιού, των εφήβων, των 
ηλικιωμένων, των ατόμων με αναπηρία καθώς και ευπαθών κοινωνικών ομάδων. 

4. Σχεδιάζει, εισηγείται και μεριμνά για την εφαρμογή κοινωνικών πολιτικών ή συμμετέχει σε 
δράσεις που στοχεύουν στην υποστήριξη και φροντίδα της υγείας των δημοτών με την ίδρυση 
και λειτουργία εγκαταστάσεων για την παροχή υπηρεσιών υγείας και την προαγωγή της ψυχικής 
υγείας (με τη δημιουργία δημοτικών και κοινοτικών ιατρείων, κέντρων αγωγής υγείας, κέντρων 
υποστήριξης και αποκατάστασης ατόμων με αναπηρία, κέντρων ψυχικής υγείας, κέντρων 

συμβουλευτικής στήριξης των θυμάτων της ενδοοικογενειακής βίας και βίας κατά συνοικούντων 
προσώπων και κέντρων πρόληψης κατά εξαρτησιογόνων ουσιών. 

5. Σχεδιάζει, εισηγείται και μεριμνά για την εφαρμογή προγραμμάτων και πρωτοβουλιών που 
στοχεύουν στην πρόληψη της παραβατικότητας στην περιοχή του Δήμου, με τη δημιουργία 
Τοπικών Συμβουλίων Πρόληψης Παραβατικότητας. 

6. Μεριμνά για την προώθηση και ανάπτυξη του εθελοντισμού και της κοινωνικής αλληλεγγύης με 
τη δημιουργία τοπικών δικτύων κοινωνικής αλληλεγγύης εθελοντικών οργανώσεων και ομάδων 
εθελοντών 

7. Συντονίζει, παρακολουθεί και αξιολογεί την άσκηση Κοινωνικής Πολιτικής σε τοπικό επίπεδο 
(πχ μέσω της εκπόνησης και περιοδικής αναπροσαρμογής ενός «Τοπικού Συμφώνου Κοινωνικής 
Πολιτικής») 

8. Οργανώνει, παρακολουθεί και αξιολογεί τη δικτύωση τοπικών φορέων Κοινωνικής Φροντίδας, 
όπως: 
− οι κοινωνικές υπηρεσίες του Δήμου, 
− οι κοινωνικές υπηρεσίες των Νομικών Προσώπων του Δήμου, 
− οι Μ.Κ.Ο., 
− οι υπηρεσίες και δομές Κοινωνικής προστασίας της Περιφέρειας και του Κράτους, 
− τα αντιπροσωπευτικά σώματα των ομάδων−χρηστών 

9. Χορηγεί άδεια ίδρυσης και λειτουργίας δημοτικών και ιδιωτικών παιδικών ή βρεφονηπιακών 
σταθμών.  
Ασκεί έλεγχο και εποπτεία στα ιδρύματα παιδικής προστασίας ιδιωτικού δικαίου (ιδιωτικοί παιδικοί 
σταθμοί) και ευθύνεται για τη λειτουργία των παιδικών εξοχών. 
Χορηγεί άδεια ίδρυσης και λειτουργίας ιδρυμάτων παιδικής πρόνοιας σε ιδιώτες, καθώς και σε 
συλλόγους ή σωματεία που επιδιώκουν φιλανθρωπικούς σκοπούς. 
Ασκεί εποπτεία επί των φιλανθρωπικών σωματείων και ιδρυμάτων, εγκρίνει τον προϋπολογισμό 
τους και παρακολουθεί και ελέγχει τις επιχορηγήσεις, που δίδονται σε νομικά πρόσωπα ιδιωτικού 
δικαίου με κοινωφελείς σκοπούς.  
Μεριμνά για τον διορισμό των μελών διοικητικών συμβουλίων και εποπτεύει και ρυθμίζει θέματα 
λειτουργίας ιδρυμάτων προστασίας και αγωγής οικογένειας του παιδιού, (όπως Κέντρων Παιδικής 
Μέριμνας, Παιδικών  Σταθμών, Παιδικών Εξοχών, παραρτημάτων ΠΙΚΠΑ και ΚΕΠΕΠ).  
Χορηγεί άδεια ίδρυσης και λειτουργίας ιδιωτικών επιχειρήσεων περίθαλψης ηλικιωμένων ή 
ατόμων, που πάσχουν ανίατα από κινητική αναπηρία.  
Μεριμνά για τον ορισμό μελών του Διοικητικού Συμβουλίου των Ταμείων Πρόνοιας και 
Προστασίας Πολυτέκνων, όταν η έδρα των Ταμείων είναι στο Δήμο 

10. Υλοποιεί δράσεις και προγράμματα κοινωνικής πολιτικής συμπληρωματικά με τις δράσεις και 
τα προγράμματα κοινωνικής πολιτικής που υλοποιούνται από τα Νομικά πρόσωπα του Δήμου. Στο 
πλαίσιο αυτό ενδεικτικά : 
(α) Διενεργεί κοινωνικές έρευνες για τη χορήγηση των επιδομάτων πρόνοιας, σε συνεργασία με 
το Γραφείο Εφαρμογής Προγραμμάτων Κοινωνικής Πρόνοιας  
(β) Ασκεί κοινωνική εργασία με άτομα, οικογένειες και κοινωνικές ομάδες. 
(γ) Λειτουργεί μονάδες συμβουλευτικής, ψυχολογικής και κοινωνικής υποστήριξης. 
(δ) Συνεργάζεται με τα σχολεία της περιοχής για ενημέρωση σε κοινωνικά θέματα (AIDS, 
ναρκωτικά κλπ) και σε συνεργασία με τους συλλόγους γονέων διοργανώνει Σχολές Γονέων. 
(ε) Υλοποιεί προγράμματα πρόληψης και αντιμετώπισης ψυχοκοινωνικών και οικονομικών 
προβλημάτων (προσφύγων, μεταναστών, παλιννοστούντων, φυλακισμένων, υπερηλίκων κ.λ.π.) 
(στ) Υλοποιεί δράσεις προστασίας περιθαλπομένων σε ιδρύματα κλειστής περίθαλψης 



Στρατηγικό Σχέδιο Δήμου Ζίτσας 2016 - 2019 

45 

(ζ) Υλοποιεί δράσεις προστασίας μονογονεϊκών οικογενειών 

11. Μεριμνά για την εφαρμογή προγραμμάτων Κοινωνικής Πρόνοιας που στοχεύουν στη στήριξη  
αστέγων και οικονομικά αδυνάτων πολιτών. 
Επιμελείται των θεμάτων που αφορούν ασφαλισμένους του ΟΓΑ δημότες και εκδίδει βιβλιάρια και 
βεβαιώσεις σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία που διέπει τους ασφαλισμένους αυτούς. 
Παρέχει γραμματειακή υποστήριξη προς το Αυτοτελές Τμήμα Κοινωνικής Προστασίας, Παιδείας 
και Πολιτισμού και τα Γραφεία του (τήρηση πρωτοκόλλου, διεκπεραίωση και αρχειοθέτηση 
αλληλογραφίας, θέματα προσωπικού κλπ) 

12. Σχεδιάζει, εισηγείται και μεριμνά για την εφαρμογή προγραμμάτων και μέτρων που 
στοχεύουν στην ισότητα γυναικών και ανδρών σε όλους τους τομείς 

13. Σχεδιάζει, προγραμματίζει μια μεριμνά για την εφαρμογή προγραμμάτων, μέτρων 

για την προαγωγή της δημόσιας υγείας. 
Ρυθμίζει διάφορα διοικητικά ζητήματα που σχετίζονται με τη δημόσια υγεία στην 

περιοχή τουΔήμου 
14. Μεριμνά για την εξασφάλιση των κατάλληλων υλικοτεχνικών υποδομών για την προσχολική 
εκπαίδευση και για τα σχολεία της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης.  
Σχεδιάζει και μεριμνά για την εφαρμογή πολιτικών, προγραμμάτων και δράσεων για την 
υποστήριξη των μαθητών της πρωτοβάθμιας και της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, αλλά και για 
τη γενική παιδεία των κατοίκων.  
Μεριμνά για το σχεδιασμό και την εκτέλεση προγραμμάτων δια βίου μάθησης  στο πλαίσιο του 

αντίστοιχου εθνικού και περιφερειακού προγραμματισμού, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. 
Μελετά και εισηγείται για τη ρύθμιση ζητημάτων εύρυθμης λειτουργίας της προσχολικής 
εκπαίδευσης και των σχολείων της πρωτοβάθμιας και της δευτεροβάθμιας εκπαίδευση 

15. Σχεδιάζει, εισηγείται και μεριμνά για την εφαρμογή πολιτικών, προγραμμάτων και δράσεων 
στον τομέα του πολιτισμού για την προστασία του τοπικού πολιτισμού, την προβολή των 
πολιτιστικών αγαθών και των πολιτιστικών έργων που παράγονται σε τοπικό επίπεδο 
Σχεδιάζει, εισηγείται και μεριμνά για την εφαρμογή πολιτικών, προγραμμάτων και δράσεων για 
την προώθηση του τοπικού αθλητισμού και την παροχή δυνατοτήτων άθλησης στους κατοίκους. 
Τηρεί το μητρώο νέων και συνεργάζεται με το Δημοτικό Συμβούλιο Νέων για την ανάληψη 
πρωτοβουλιών και δραστηριοτήτων για την πλήρη και ελεύθερη ανάπτυξη της προσωπικότητας 
των νέων. 
Μεριμνά για την οργάνωση και εφαρμογή προγραμμάτων που απευθύνονται  στους νέους και 
συμμετέχει στους σχεδιασμούς και τα προγράμματα της Γενικής Γραμματείας Νέας Γενιάς. 
Παρακολουθεί τη λειτουργία και δράση δημοτικών δομών και νομικών προσώπων που 
εφαρμόζουν προγράμματα και δράσεις στους τομείς του πολιτισμού του αθλητισμού και της Νέας 
Γενιάς. 
Υλοποιεί δράσεις και προγράμματα στους τομείς του Πολιτισμού, του Αθλητισμού και της Νέας 
Γενιάς, συμπληρωματικά με τις δράσεις και τα προγράμματα που υλοποιούνται από τα Νομικά 
Πρόσωπα του Δήμο 

 
ΔΡΑΣΕΙΣ ΑΛΛΩΝ ΦΟΡΕΩΝ ΠΟΥ ΕΚΤΕΛΟΎΝΤΑΙ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΉ ΚΑΙ ΕΠΗΡΕΆΖΟΥΝ ΤΟ ΕΠΙΧΙΕΡΗΣΙΑΚΟ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

 «Κοινωφελής Επιχείρηση Δήμου Ζίτσας» 

Πολιτισμός 
και 

Αθλητισμός 

Η εφαρμογή πολιτικών για την ανάδειξη και προστασία του τοπικού πολιτισμού, η προβολή των πολιτιστικών αγαθών 
και των σύγχρονων πολιτιστικών έργων που παράγονται σε επίπεδο του Δήμου, με τη δημιουργία διαφόρων κέντρων 
πολιτισμού και εικαστικών εργαστηρίων, στέκια νεολαίας, καθώς και η μελέτη και εφαρμογή πολιτιστικών 
προγραμμάτων. 
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ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 

  

ΤΟΜΕΑΣ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ & ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΙ ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΕΣ & ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ 

Τομέας Υγεία και 
Κοινωνική Πρόνοια 

Προβλήματα/ανάγκες 

 Ανάγκη παροχής αναβαθμισμένων 
υπηρεσιών 

 Ασταθές και απρόβλεπτο εξωτερικό 
περιβάλλον. Έλλειψη επαρκών και 

διασφαλισμένων πόρων για κοινωνικά 

προγράμματα – αβεβαιότητα ως προς 
το μέλλον των χρηματοδοτούμενων 

δομών 

 Αύξηση ατόμων των ομάδων 

πληθυσμού που θα χρειαστεί να 
κάνουν ευρεία χρήση των υπηρεσιών 

εν μέσω οικονομικής κρίσης και 
έντασης των υφιστάμενων κοινωνικών 

προβλημάτων 
Περιορισμοί 

 Περιορισμένοι οικονομικοί πόροι 

 Αναστολή / περιορισμός προσλήψεων 
εξειδικευμένου προσωπικου 

 Αύξηση των αρμοδιοτήτων 
πρωτοβάθμιας υγείας των ΟΤΑ α’ 

βαθμού, χωρίς αντίστοιχη παροχή 
επιπλέον χρηματοδότησης  

Δυνατότητες / Ευκαιρίες 

 Λειτουργία αγροτικών ιατρείων 
στους οικισμούς του Δήμου 

 Αναβάθμιση του Κέντρου Υγείας 
Βουτσαρά  

 Εφαρμογή ολοκληρωμένου 
προγράμματος προληπτικής 
ιατρικής στο σύνολο των 

Τοπικών Κοινοτήτων του Δήμου, 
μέσω του κέντρου τηλεπρόνοιας 

και της ανάπτυξης ψηφιακών 

υπηρεσιών κοινωνικής και 
ιατρικής φροντίδας που ήδη έχει 

τεθεί σε εφαρμογή 

 Συμμετοχή του Δήμου σε Δίκτυα 
Παρόχων Υγείας 

 Συμπράξεις σε επίπεδο Νομού σε 
επισιτιστικά προγράμματα για 

απόρους 

 Ανάπτυξη εθελοντισμού 

 Χρηματοδοτούμενα 

προγράμματα για δράσεις/δομές 
πρόνοιας 

Τομέας Κοινωνική 
Μέριμνα, Κοινωνική 

Ενσωμάτωση 

Προβλήματα/ανάγκες 

 Ανάγκη παροχής υπηρεσιών πρόνοιας 

και υποστήριξης της καθημερινότητας 
του πολίτη, του ηλικιωμένου και της 

οικογένειας 

 Ανάγκη κοινωνικής ενσωμάτωσης 
ειδικών ομάδων στόχου  

Περιορισμοί 

 Περιορισμένοι πόροι (Έλλειψη 
προσωπικού, οικονομικοί και 
υλικοτεχνικοί πόροι) 

 Σημαντική αύξηση του πληθυσμού που 
χρήζει κοινωνικής στήριξης, λόγω της 

οικονομικής κρίσης και της γήρανσης 
του πληθυσμού. 

 
 

 

 
 

 

Δυνατότητες 

 Οργάνωση και λειτουργία νέου 

ΚΑΠΗ και συναφών 
παρεχόμενων υπηρεσιών στους 

ηλικιωμένους 

 Οργάνωση και αναβάθμιση των 
υπηρεσιών του Προγράμματος 

«Βοήθεια στο Σπίτι», ΚΗΦΗ και 

συναφών υπηρεσιών 
εξυπηρέτησης ΑΜΕΑ και 

ευπαθών ομάδων 

 Δημιουργία Κέντρου 
Συμβουλευτικής 

 Τηλε-κοινωνική πρόνοια 
ευπαθών ομάδων του δήμου 

 Δυνατότητα σχεδιασμού και 
υλοποίησης ολοκληρωμένων 
προγραμμάτων 

 Υποστήριξη και Επέκταση του 
Εθελοντικού Κινήματος και της 

Κοινωνικής Δικτύωσης 

Τομέας Εκπαίδευση – δια 
βίου μάθηση 

Προβλήματα/ανάγκες 

 Ανάγκη συντήρησης, αναβάθμισης και 
επέκτασης των σχολικών υποδομών  

 Ενεργοβόρα παλαιά σχολικά κτίρια 
Περιορισμοί 

 Περιορισμένοι οικονομικοί πόροι 

 
 

 
 

Δυνατότητες/ Ευκαιρίες 

 Αξιοποίηση της Δομής Δια Βίου 
Μάθησης, Εκπαίδευσης και 
Επιμόρφωσης.  

 Λειτουργία θερινών σχολείων με 
ανταλλαγές Φοιτητών, Μαθητών 

και συνδυασμό Εθελοντικών 
Δράσεων, στις υποδομές 

εκπαίδευσης. Θεματικά 
Ενδιαφέροντα στις Κλασσικές 
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Σπουδές, Αρχαιολογία, Ιστορία, 
Αρχιτεκτονική, Καινοτομία, 

Πολιτισμό αλλά και σε 
ειδικότητες παραγωγής σε 

δικτύωση με τις τοπικές 
βιομηχανίες 

 Ίδρυση Αμπελουργικής Σχολής 
στη Ζίτσα 

 Λειτουργία μεταπτυχιακού 
τμήματος στην οινολογία  από 
το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο 

Τομέας Πολιτισμός 

Προβλήματα/ανάγκες 

 Ανάγκη δημιουργίας πολιτιστικής 
ταυτότητας της περιοχής 

 Ανάγκη προώθησης δημιουργίας 

επέκτασης και αναβάθμισης 
πολιτιστικών υποδομών σύγχρονου 

πολιτισμού και ανταλλαγών 

 Καταγραφή της πολιτιστικής 
κληρονομιάς και αποτύπωση στο 

χάρτη 

 Ανάγκη καθιέρωσης, επέκτασης και 
προβολής πολιτιστικών εκδηλώσεων 
σύγχρονου πολιτισμού και ανταλλαγών 

 Κατσκευή Πολιτιστικού Κέντρου στην 
Ελεούσα για πολιτιστικές εκδηλώσεις 

Περιορισμοί 

 Περιορισμένοι οικονομικοί πόροι 
 

Δυνατότητες/Ευκαιρίες 

 Σημαντική δραστηριοποίηση του 
Δήμου και των ΝΠ του 

 Ανάδειξη πλούσιου πολιτιστικού 

αποθέματος 

 Αξιοποίηση των ιστορικών-
πολιτιστικών αρχαιολογικών  

μνημείων και η σύνδεσή τους σε 
δίκτυο επισκέψιμων χώρων   

 Σημαντική δραστηριοποίηση 
συλλόγων και σωματείων  

 Σημαντικός αριθμός 
πολιτιστικών τοπικών 
δραστηριοτήτων  

 Αξιοποίηση δημοτικών κτιρίων 
για δημιουργία νέων  μουσείων 

(Γραμμένο, Πετσάλι, Καρίτσα) 

 Γειτνίαση με δήμους που 
παρουσιάζουν πλούσιο 

πολιτιστικό ενδιαφέρον 

Τομέας Αθλητισμός 

Προβλήματα/ανάγκες 

 Ύπαρξη αθλητικών υποδομών 

 Ανάγκη αναβάθμισης, διαφοροποίησης 
και επέκτασης υποδομών αθλητισμού 

 ‘Ίδρυση αθλητικού κέντρου στην 
Ελεούσα 

 Γήπεδα τένις, βόλεϋ, μπάσκετ και 
ποδοσφαίρου 5 Χ 5 

 Κλειστό γυμναστήριο Ελεούσας 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 

Δυνατότητες/Ευκαιρίες 

 Σημαντικός αριθμός αθλητικών 
τοπικών δραστηριοτήτων 

 Σημαντικός αριθμός αθλητικών 
φορέων που 

δραστηριοποιούνται στην 
περιοχή 

 Ανάπτυξη συγκεκριμένων 
ειδικών αθλητικών 
δραστηριοτήτων όπως 

ποδηλατικοί γύροι, διαδρομές 

κανό – καγιακ στον Καλαμά 
πίστα αγώνων μηχανοκίνητου 

αθλητισμού 

 Δράσεις για την άθληση και 

ψυχαγωγία των παιδιών και των 
νέων και την ανάπτυξη του 

μαζικού αθλητισμού  

 Δημιουργία ποδηλατόδρομου 
Αγ. Ιωάννης – Ελεούσα - 

Βουνοπλαγια 

 Σχεδιασμός και υλοποίηση 
ειδικών προγραμμάτων 

 Αξιοποίηση δράσεων 
εθελοντισμού  

Τομέας Ισότητα 

 
 

Προβλήματα/ανάγκες 

 Ανάγκη υποστήριξης των 
μονογονεϊκών οικογενειών, της ομαλής 

Δυνατότητες/ Ευκαιρίες 
 Αξιοποίηση Ευρωπαϊκών 

Προγραμμάτων 
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ένταξης στην εργασία και τη κοινωνία 
νέων μητέρων από ευπαθείς ομάδες 

 Ανάγκη βελτίωσης των δομών 
υποστήριξης της ένταξης των 
γυναικών στην εργασία και τα κοινά 

δρώμενα, (σε συνδυασμό με την 

επέκταση του ολοήμερου σχολείου και 
δομών φροντίδας ηλικιωμένων και 

εξαρτημένων ατόμων) 
Περιορισμοί 

 Ελλείψεις προσωπικού και οικονομικών 
πόρων 

χρηματοδότησης κοινωνικών 
δράσεων  

      

 

ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΠΑΝΤΟΠΩΛΕΙΟ  
Στον Δήμο λειτουργεί η δομή του Κοινωνικού Παντοπωλείου και χορηγούνται τρόφιμα σε οικονομικά 
αδύνατα Νοικοκυριά που διαβιούν στις διάφορες περιοχές του Δήμου. Η Επιλογή των δικαιούχων 
γίνεται με αυστηρά κοινωνικά κριτήρια. Συνολικά μέχρι στιγμής, ο αριθμός των αιτήσεων από τους 
δημότες μας (δυνητικούς δικαιούχους) έχει ανέλθει στις 538, εκ των οποίων για τις 289 έχουν 
πραγματοποιηθεί κοινωνικές έρευνες από τις Κοινωνικούς Λειτουργούς , ενώ μέχρι και τον Απρίλιο του 
2015 ο συνολικός αριθμός των δικαιούχων που έχουν ωφεληθεί από το Κοινωνικό Παντοπωλείο έστω 
και για μια φορά, ανέρχεται σε 383 άτομα (το μήνα Νοέμβριο 46 άτομα, το Δεκέμβριο 196 άτομα, τον 
Ιανουάριο 25 άτομα, τον Απρίλιο 116 άτομα). 
Η προμήθεια των τροφίμων έχει γίνει κατά το πλείστον από Δημοτικούς Πόρους, καθώς και από την 
ενίσχυσή του με σημαντικές χορηγίες Εταιρειών και Επιχειρήσεων που δραστηροποιούνται στα 
Διοικητικά όρια του Δήμου, αλλά και μεμονωμένων Πολιτών.  
 
 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΒΟΗΘΕΙΑΣ ΣΕ ΑΠΟΡΟΥΣ  
Ο Δήμος συμμετέχει στις ακόλουθες δράσεις: 
 
Α) μαζί με άλλους Εταίρους σε Κοινωνική Συμπράξη σ τ α π λ α ί σ ι α τ ο υ Επιχειρησιακού 
Προγράμματος «Επισιτιστικής και Βασικής Υλικής Συνδρομής 2014-2020» για την Ελλάδα το 
οποίο χρηματοδοτείται από το «Ταμείο Ευρωπαϊκής Βοήθειας για τους Απόρους» (ΤΕΒΑ/ FEAD). Το 
Πρόγραμμα έχει συνολικό προϋπολογισμό ύψους 330.555.921,00 ευρώ για την επιλέξιμη 
χρηματοδοτική περίοδο (2014-2020), θα διανέμει, στοχευμένα, υλική βοήθεια και θα παρέχει 
συνοδευτικές δράσεις στήριξης και ενδυνάμωσης σε:  
 Φτωχά νοικοκυριά που διαβιούν σε καθεστώς φτώχειας, ή ακραίας φτώχειας ή κινδύνου φτώχειας  
 Νοικοκυριά με παιδιά, και ιδιαιτέρως τα μονογονεϊκά και τρίτεκνα/πολύτεκνα, νοικοκυριά, τα οποία 

πλήττονται περισσότερο από συνθήκες αποστέρησης  
 Πολυμελείς Οικογένειες  
 Άστεγους  
 Για τα μέλη των ανωτέρω κατηγοριών νοικοκυριών με αναπηρία (ΑμεΑ) το ΕΠ περιλαμβάνει ειδικές 

πρόνοιες προσβασιμότητας / διευκολύνσεων παροχής της υλικής συνδρομής  
 
Η υλική βοήθεια και οι συνοδευτικές δράσεις αφορούν:  
α) Διανομή τροφίμων (μακράς διαρκείας και φρέσκα καθώς και ειδικά τρόφιμα για βρέφη).  
β) Διανομή βασικών υλικών αγαθών (ρουχισμός για παιδιά και ενήλικες/κυρίως αστέγους – είδη 
καθαρισμού και προσωπικής υγιεινής, παιδικά είδη/βιβλία, παιχνίδια, βρεφικός εξοπλισμός κλπ). γ) 
Παροχή συνοδευτικών μέτρων. Ενδεικτικά συνοδευτικά μέτρα και για τις δύο κατηγορίες στερήσεων, 
είναι τα εξής:  
 Υπηρεσίες ψυχοκοινωνικής στήριξης, ενδυνάμωσης και κοινωνικής ένταξης παιδιών σε ατομικό 

επίπεδο και σε επίπεδο οικογένειας (ή και σε μονήρη άτομα).  
 Διατροφικές συμβουλές (και συμβουλές υγιεινής διατροφής)  
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 Συμβουλές διαχείρισης οικογενειακού προϋπολογισμού  
 Υπηρεσίες κοινωνικοποίησης παιδιών (π.χ. πρόσβαση σε αθλητικές δραστηριότητες κλπ)  
 Κοινωνικά φροντιστήρια που θα παρέχουν τόσο διδακτική υποστήριξη όσο και επαρκείς και 

κατάλληλους χώρους για μελέτη για τα παιδιά / ωφελούμενους.  
 Υλοποίηση πολιτιστικών και δημιουργικών δραστηριοτήτων απασχόλησης για παιδιά ωφελούμενους 

(π.χ. θεατρικές παραστάσεις αλλά και θεατρικά εργαστήρια για παιδιά).  
 
Εκδρομές (εκπαιδευτικές και ψυχαγωγικές).  
 Παροχή χώρων για παιχνίδι, συναντήσεις και εκδηλώσεις για παιδιά που δεν έχουν σχετική 

πρόσβαση  
 
Β) στο πλαίσιο των δράσεων Στέγασης, Σίτισης και Κοινωνικής φροντίδας για τους αστέγους και για 
την υλοποίηση του Προγράμματος “Στέγαση και Επανένταξη”, σύμφωνα με τις παρ.8 και 9 του 
άρθρου 29 του Ν.4052/12, όπως ισχύει. Ο συνολικός προϋπολογισμός του Προγράμματος ανέρχεται σε 
9.250.000 ευρώ. Ειδικοί Στόχοι του προγράμματος είναι: 
Ε.Σ. 1: Η άμεση μετάβαση σε αυτόνομες μορφές διαβίωσης μέσω της παροχής υπηρεσιών στέγασης 
και κοινωνικής φροντίδας 
Ε.Σ. 2: Η επανένταξη στον κοινωνικό ιστό μέσω της παροχής υπηρεσιών εργασιακής επανένταξης 
Το συγκεκριμένο Πρόγραμμα στοχεύει σε οικογένειες και άτομα που φιλοξενούνται σ Κοινωνικούς 
Ξενώνες Βραχυχρόνιας Φιλοξενίας, ή Ξενώνες Ύπνου, ή κάνουν χρήση των υπηρεσιών Ανοιχτών 
Κέντρων Ημέρας Αστέγων, ή έχουν καταγραφεί από τις κοινωνικές υπηρεσίες των Δήμων, ή τα Κέντρα 
Κοινωνικής Πρόνοιας (άρθρο 9 του Ν. 4109/2013, ΦΕΚ 16, τ. Α') ως άστεγοι και δύνανται άμεσα να 
επανενταχθούν. Επιπλέον, στοχεύει στην επανένταξη γυναικών που φιλοξενούνται σε Ξενώνες για 
γυναίκες θύματα βίας και σε άτομα που έχουν συμπληρώσει το 180 έτος της ηλικίας τους και 
φιλοξενούνται σε Δομές Παιδικής Προστασίας, εφόσον στερούνται τη δυνατότητα, ή έχουν επισφαλή 
πρόσβαση σε επαρκή κατοικία. Κωδικοποιημένα, οι ομάδες-στόχος του προγράμματος είναι οι κάτωθι: 
~ οικογένειες και άτομα που φιλοξενούνται σε Κοινωνικούς Ξενώνες Αστέγων ή Ξενώνες Ύπνου ή 
κάνουν χρήση των υπηρεσιών Ανοιχτών Κέντρων Ημέρας Αστέγων, 
~ οικογένειες και άτομα που έχουν καταγραφεί ως άστεγοι από τις κοινωνικές υπηρεσίες των Δήμων ή 
τα Κέντρα Κοινωνικής Πρόνοιας, 
~ γυναίκες που φιλοξενούνται σε Ξενώνες Γυναικών θυμάτων βίας, 
~ άτομα που φιλοξενούνται σε Δομές Παιδικής Προστασίας, έχουν συμπληρώσει το 18ο έτος της 
ηλικίας τους και δεν σπουδάζουν. 
 
Α.Μ.Ε.Α  
Η προσβασιμότητα και ο κοινωνικός αποκλεισμός των Ατόμων με Ειδικές Ανάγκες, αλλά και σε κάθε 
εμποδιζόμενο άτομο, θα πρέπει να αντιμετωπισθεί με στοχευόμενα μέτρα και δράσεις τα προσεχή 
χρόνια. Ο Δήμος οφείλει να εργαστεί προς την προώθηση, κατεύθυνση και συντονισμό των ενεργειών, 
καθώς και τη παρακολούθηση και τον έλεγχο των εκτελούμενων έργων, για την άμεση συμμόρφωση 
προς τις υφιστάμενες υποχρεώσεις που προβλέπονται από σχετικές διατάξεις.  
Είναι σημαντικό να μπορούν όλα αυτά τα εμποδιζόμενα άτομα να κινούνται εύκολα και με ασφάλεια σε 
όλους τους Δημόσιους και Κοινόχρηστους Χώρους.  
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1.1 Υγεία και Κοινωνική Πρόνοια 

 
Το υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο (Ν.3852/10) έχει διευρύνει το ρόλο των δήμων στην ενίσχυση και 
υποστήριξη των τοπικών κοινωνιών, αναδεικνύοντάς τους ως πρωτογενείς, κρίσιμους και βασικούς 
φορείς υλοποίησης των κοινωνικών πολιτικών σε τοπικό επίπεδο. 
Διαθέτοντας Δομές Κοινωνικής Φροντίδας, έχουν συμβάλει στην εξοικονόμηση πόρων προς τα 
ασφαλιστικά ταμεία και θα μπορούσαν να συμβάλλουν περαιτέρω στην αποσυμφόρηση των μονάδων 
υγείας και στην εξοικονόμηση οικονομικών και ανθρώπινων πόρων στο Εθνικό Σύστημα Υγείας. 
Προκειμένου και στο Δήμο μας να δημιουργηθεί ένα «Δίκτυο Κοινωνικής Ασφάλειας» στόχοι μας για 
τα επόμενα τέσσερα έτη αποτελούν: 
 Η ενίσχυση των υφιστάμενων δημοτικών δομών: κοινωνικό παντοπωλείο, Παιδικοί και 

Βρεφονηπιακοί Σταθμοί, ΚΔΑΠ. 
 Η ενίσχυση προγραμμάτων που αφορούν την προληπτική ιατρική στους μαθητές παιδικών 

σταθμών, συμβουλευτικοί σταθμοί για την προαγωγή της ψυχικής υγείας, βιωματικά εργαστήρια 
για έγκαιρη διάγνωση μαθησιακών δυσκολιών, διαταραχών συμπεριφοράς και αναπτυξιακών 
προβλημάτων. 

 Κοινωνικές Συμπράξεις με εγνωσμένου κύρους εταίρους, οι οποίοι θα διαθέτουν εμπειρία και 
επάρκεια στην υλοποίηση κοινωνικών δράσεων. 

 
 

1.2 Κοινωνική μέριμνα, κοινωνική ενσωμάτωση 
 

Οι επιπτώσεις της οικονομικής κρίσης στην κοινωνική συνοχή την τελευταία πενταετία είναι άμεσες και 
έντονες. Σε ευρωπαϊκό επίπεδο έχει τεθεί στόχος ποσοτικής μείωσης της φτώχειας και του κοινωνικού 
αποκλεισμού.  
Σε εθνικό επίπεδο μέσω της αναδιάρθρωσης του Ελληνικού Συστήματος Κοινωνικής Προστασίας 
(ΕΣΚΠ) προωθείται ένα σύνθετο πλέγμα παρεμβάσεων που στοχεύει στην πρόληψη του κινδύνου 
αποκλεισμού, κάλυψη αναγκών διαβίωσης μέσω παροχών σε είδος – ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης 
– στεγαστικών αναγκών, προώθηση της απασχόλησης ευπαθών ομάδων, προστασία δικαιωμάτων 
μέσω δωρεάν νομικής συνδρομής, Ελάχιστο Κοινωνικό Εγγυημένο Εισόδημα. 
Σε τοπικό επίπεδο, ο Δήμος μας: 
  θα συμμετάσχει σε δράσεις του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης, που αφορούν  την 

ενίσχυση της κοινωνικής γεωργίας, την υγειονομική περίθαλψη, την κοινωνική ένταξη και την 
κοινωνικά υποστηριζόμενη γεωργία, με στόχο   την αντιμετώπιση της μη – ορατής φτώχειας στην 
ύπαιθρο 

 Εκπόνηση « Χάρτη Φτώχειας και Κινδύνου Φτώχειας» ώστε να προσδιοριστούν οι ευπαθείς και 
μειονεκτικές ομάδες στο δήμο, που μπορούν να ενταχθούν στο Θεματικό Στόχο 9 του νέου ΕΣΠΑ 
και να ευνοηθούν από τις προβλεπόμενες δράσεις κοινωνικής φροντίδας και ενσωμάτωσης και 
των υπηρεσιών πρόσβασης σε ποιοτικές υπηρεσίες υγείας. 

 
 

1.3 Εκπαίδευση - Δια Βίου Μάθηση 
 

Η σκληρή δημοσιονομική  πολιτική των τελευταίων ετών δεν άφησε ανεπηρέαστο και τον τομέα της 
παιδείας. Σε τοπικό επίπεδο, η χρηματοδότηση των σχολικών επιτροπών έχει περιοριστεί σε μεγάλο 
βαθμό προκαλώντας προβλήματα ακόμη και στην καθημερινή λειτουργία των σχολείων, με κύριο αυτό 
της θέρμανσής τους. Προκειμένου ο Δήμος μας να αντιμετωπίσει τα προβλήματα αυτά, αλλά και με 
στόχο την ενίσχυση και στήριξη των εκπαιδευτικών δομών την επόμενη τετραετία έχει θέσει ως 
προτεραιότητες: 
 Την αναβάθμιση του ρόλου των Δημοτικών Επιτροπών Παιδείας 
 Την στήριξη των Σχολών Γονέων (ενδεικτικά προγράμματα: οικογένεια στη σύγχρονη εποχή, 

συνεργασία εκπαιδευτικού οικογένειας, αθλητισμός και διατροφή) 
 Λειτουργία Κοινωνικών Φροντιστηρίων, με στόχο την ενίσχυση ευπαθών ομάδων του τοπικού 

πληθυσμού, που αντιμετωπίζουν μεγάλες δυσκολίες λόγω της οικονομικής κρίσης και με τη 
βοήθεια εθελοντών εκπαιδευτικών 
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 Συμμετοχή σε Προγράμματα εκπαίδευσης και κατάρτισης. 
 
 

1.4 Πολιτισμός  
 

Ο πολιτισμός και ο τουρισμός αποτελούν τα συγκριτικά μας πλεονεκτήματα, τόσο σε εθνικό όσο και 
σε τοπικό επίπεδο. Αποτελούν ένα αναπτυξιακό εργαλείο που η τοπική αυτοδιοίκηση θα πρέπει να 
αξιοποιεί με τον καλύτερο τρόπο, σεβόμενη τα οικονομικά και κοινωνικά χαρακτηριστικά της κάθε 
περιοχής. Η σημερινή οικονομική κρίση δε θα πρέπει να προκαλέσει και κρίση στους πολιτιστικούς 
θεσμούς και τη δημιουργική παραγωγή. 
Σε κάθε τοπική κοινωνία υπάρχει διάσπαρτο  και αναξιοποίητο  κεφάλαιο συλλογικής γνώσης και 
εμπειρίας. Η αυτοδιοίκηση καλείται να παίξει το ρόλο του καταλύτη σύνθεσης δυνάμεων και πόρων, 
διαμορφώνοντας ζωτικούς χώρους συνέργειας και ενεργοποιώντας την κοινωνική δυναμική του 
τόπου. 
Συνδυάζοντας την ερασιτεχνική δημιουργία με την πολιτιστική έκφραση και τη συλλογική δράση με 
την αλληλεγγύη θα μπορούσαν να αναπτυχθούν Κοινωνικές Συνεταιριστικές Επιχειρήσεις ή να 
υιοθετηθεί πολιτική Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης (Ε.Κ.Ε.). Σε κάθε περίπτωση, οι σύγχρονες αυτές 
μορφές δικτύωσης θα πρέπει να εξασφαλίζουν την προώθηση του κοινωνικού συμφέροντος, να 
εκφράζουν την τοπική δυναμική και να αποστασιοποιούνται από οποιαδήποτε εμπορευματικοποιημένη 
ή κερδοσκοπική δράση 
 
 

1.5 Αθλητισμός 
 
Μέσα στο ρευστό περιβάλλον της κρίσης σε οικονομικό και θεσμικό επίπεδο, όπου οι ΟΤΑ έχουν 
υποστεί δραματική μείωση και στη χρηματοδότηση και στο προσωπικό έχουμε υποχρέωση να 
συνεχίσουμε αλλά και να αναπτύξουμε περισσότερο τις αθλητικές δραστηριότητες στοχεύοντας στη 
βελτίωση της ποιότητας ζωής των πολιτών. Στο πλαίσιο αυτό ο Δήμος μας προτίθεται: 
 Να δημιουργήσει και να υλοποιήσει πρόγραμμα Τοπικής Αθλητικής Πολιτικής που θα καλύπτει 

όλες τις ηλικιακές ομάδες των πολιτών 
 Επισημοποίηση των σχέσεων με τους Αθλητικούς Συλλόγους μέσω της υπογραφής 

προγραμματικών συμβάσεων που θα διασφαλίζουν τους όρους και τις προϋποθέσεις χρήσης των 
θλητικών εγκαταστάσεων, τη διαφάνεια στα κριτήρια των επιχορηγήσεων και τις ειδικότερες 
σχέσεις. 

 

 

ΚΡΙΣΙΜΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

 Δημιουργία συνείδησης πρόληψης υγείας στον πληθυσμό του δήμου.  
 Αναβάθμιση του επιπέδου δημόσιας υγείας στην περιοχή του δήμου.  
 Βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών των ηλικιωμένων και των ειδικών πληθυσμιακών 

ομάδων του Δήμου.  

 Ανάδειξη και προβολή των πολιτιστικών μνημείων του δήμου.  
 Ενίσχυση της πολιτισμικής ταυτότητας του δήμου.  
 Αναβάθμιση και συντήρηση των Αθλητικών Εγκαταστάσεων του δήμου.  

 Επέκταση υποδομών για την ανάπτυξη νέων αθλητικών δραστηριοτήτων.  

 

 
 
Από την προηγούμενη καταγραφή καταλήγουμε στη διάρθρωση του 2ου άξονα του Ε.Π.: 

 



Στρατηγικό Σχέδιο Δήμου Ζίτσας 2016 - 2019 

52 

Άξονας 2: 
Κοινωνική πολιτική, παιδεία, 
πολιτισμός και αθλητισμός 

Μέτρα 

 2.1 Υγεία και Κοινωνική Πρόνοια 

 2.2 Κοινωνική Μέριμνα - Κοινωνική Ενσωμάτωση 

 2.3 Εκπαίδευση - Δια Βίου Μάθηση 

 2.4 Πολιτισμός  

 2.5 Αθλητισμός 

 2.6 Ισότητα Φύλων και Ευκαιριών 
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2.4 ΘΕΜΑΤΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ 3: Τοπική Οικονομία και Απασχόληση 

Αρμόδιες υπηρεσίες 

Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών, Πολεοδομίας & Περιβάλλοντος 

Διεύθυνση Διοικητικών & Οικονομικών Υπηρεσιών & Υπηρεσιών Τοπικής Οικονομικής 
Ανάπτυξης 

Τμήμα Προγραμματισμού, Οργάνωσης & Πληροφορικής 

Ν.Π.Ι.Δ. 
 

 

  
 

 

 

 

 

ΕΝΤΥΠΟ ΕΠ_Ο4 
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1. ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ - ΑΝΕΡΓΙΑ 
Ο ι κ ο ν ο μ ι κ ώ ς   ε ν ε ρ γ ο ί 

Οικονομικώς 
μη ενεργοί                        Σύνολο         

Απασχολούμενοι     Άνεργοι 

Σύνολο 
Πρωτογενής Τομέας          

NACE A-B 

Δευτερογενής 
Τομέας       NACE C-

F 

Τριτογενής Τομέας        

NACE G-Q 

Δε δήλωσαν κλάδο 
οικονομικής 

δραστηριότητας 

Σύνολο                
Από αυτούς 

Νέοι 

Άνεργοι 

 14.766 5.282   998  1.589  2.695    780    8.704 

 

2. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΥΠΟΔΟΜΕΣ 
  Μονάδες Μέτρησης 

  
Ημερομηνία 
Καταγραφής Σύνολο Δ.Ε. ΕΚΑΛΗΣ 

Δ.Ε. 
ΕΥΡΥΜΕΝΩΝ Δ.Ε. ΖΙΤΣΑΣ Δ.Ε. ΜΟΛΟΣΣΩΝ Δ.Ε. ΠΑΣΣΑΡΩΝΟΣ 

Αγροτική Δραστηριότητα 

  
Καλλιεργήσιμη Έκταση σε στρ. 

33.051,90 4.434,60 1.255,30 6.098,90 4.215,20 17.047,90 

  
Επιχειρήσεις Επεξεργασίας Αγροτικών Προϊόντων 

             

Κτηνοτροφική 
Δραστηριότητα 

  
Μονάδες Εκτροφής (πλήθος) 

             

  
Ζωικός Πληθυσμός 

47.865 5.101 3.749 11.797 11.744 15.474 

  
Επιχειρήσεις Επεξεργασίας Κτηνοτροφικών Προϊόντων 

             

Αλιεία/Ιχθυοκαλλιέργεια 

  
Αλιευτικά Σκάφη 

             

  
Ιχθυόσκαλες 

             

  
Μονάδες Ιχθυοκαλλιέργειας 
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Επιχειρήσεις Επεξεργασίας Αλιευμάτων 

             

Δραστηριότητες 
Μεταποίησης/Παραγωγής 

  
Επιχειρήσεις 

             

  
Ναυπηγεία Πλοίων 

             

  
Ναυπηγεία Μικρών Σκαφών και Επαγγελματικών 

             

Δραστηριότητες 
Τουρισμού/Υπηρεσίες 

  
Ξενοδοχεία/Καταλύματα 5***** (κλίνες) 

             

  
Ξενοδοχεία/Καταλύματα 4**** (κλίνες) 

             

  
Ξενοδοχεία/Καταλύματα 3*** (κλίνες) 

             

  
Ξενοδοχεία/Καταλύματα 2** (κλίνες) 

             

  
Ξενοδοχεία/Καταλύματα 1* (κλίνες) 

             

  
Τουριστικά κάμπινγκ 

             

  

Μονάδες 
Αγροτουρισμού 

            

             

  

Εμπορικές 
Επιχειρήσεις 

            

            

  
Επιχειρήσεις Παροχής Υπηρεσιών (εκτός ξενοδοχείων/ καταλυμάτων/ τουριστικών κάμπινγκ) 
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Χιονοδρομικά Κέντρα (Ολικό μήκος πιστών)           

             

  
Εγκαταστάσεις Θερμαλιστικού Τουρισμού - Ιαματικές Πηγές (Πλήθος) 

             

  
Μαρίνες (πλήθος) 

             

Παραγωγή Ενέργειας  

  

Θερμική Παραγωγή  
Ισχύς μικρότερη των 0.5 MW (πλήθος) 

             
Ισχύς μεγαλύτερη των 0.5 MW (πλήθος) 

             
Σύνολο (Πλήθος) 

             

  

Υδροηλεκτρική  
Ισχύς μικρότερη των 10 MW (πλήθος) 

 2    2        
Ισχύς μεγαλύτερη των 10 MW (πλήθος) 

             
Σύνολο (Πλήθος) 

             

  

Αιολική  
Ισχύς μικρότερη των 100 KW (πλήθος) 

             
Ισχύς μεγαλύτερη των 100 KW (πλήθος) 

             
Σύνολο (Πλήθος) 

             

  
Ηλιακή  
Ισχύς μικρότερη των 1 MWp (πλήθος) 
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Ισχύς μεγαλύτερη των 1 MWp (πλήθος) 

            
Σύνολο (Πλήθος) 

             

  

Άλλη ΑΠΕ 
Ισχύς μικρότερη των 10 MW (πλήθος) 

             
Ισχύς μεγαλύτερη των 10 MW (πλήθος) 

             
Σύνολο (Πλήθος) 

             

Βιομηχανικές Μονάδες 

  
Μονάδες Πετροχημικών (Πλήθος) 

Κινητήρια ισχύς έως 22 KW ή θερμική ισχύς έως 50 KW 

               

  Κινητήρια ισχύς μεγαλύτερη των 22 KW ή θερμική ισχύς μεγαλύτερη των 50 KW 

               

  

Μονάδες Επεξεργασίας Μεταλλευμάτων (Πλήθος) 

Κινητήρια ισχύς έως 22 KW ή θερμική ισχύς έως 50 KW 

             
Κινητήρια ισχύς μεγαλύτερη των 22 KW ή θερμική ισχύς μεγαλύτερη των 50 KW 

             

  Τσιμεντοβιομηχανίες (Πλήθος) 

  Κινητήρια ισχύς έως 22 KW ή θερμική ισχύς έως 50 KW 

               

  Κινητήρια ισχύς μεγαλύτερη των 22 KW ή θερμική ισχύς μεγαλύτερη των 50 KW 
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ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΑΛΛΩΝ ΠΡΟΣΘΕΤΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 

  

  

  

  

  

          

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΥΡΙΟΤΕΡΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

  

1. 

2. 

3. 

  

1. 

2. 

3. 

  

1. 

2. 

3. 

 
ΔΡΑΣΕΙΣ ΑΛΛΩΝ ΦΟΡΕΩΝ ΠΟΥ ΕΚΤΕΛΟΎΝΤΑΙ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΉ ΚΑΙ ΕΠΗΡΕΆΖΟΥΝ ΤΟ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

Α/Α ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

1.   

2.   

3.   

4.   

 
ΒΑΣΙΚΕΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ 

1.   

2.   

3.   

 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 

          

ΤΟΜΕΑΣ 
ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ & 
ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΙ ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΕΣ & ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ 

Τομέας Οικονομικές 

Υποδομές και Δίκτυα 

Προβλήματα/ανάγκες 

 Μεγάλο αγροτικό  οδικό 
δίκτυο, με τεράστιες 
ανάγκες συντήρησης 

 Ανάγκη επέκτασης και 
αναβάθμισης δικτύων 
άρδευσης 

 Έλλειψη οργανωμένων 
υποδομών για την 
έκθεση και πώληση 
αγροτικών προϊόντων  

 Ανάγκη 
μακροπρόθεσμου 
στρατηγικού 

Δυνατότητες/Ευκαιρίες 

 Αξιοποίηση του 
Προγράμματος 
Αγροτικής Ανάπτυξης 
(Π.Α.Α.) και του Ε.Σ.Π.Α. 
2014 -2020 

 Δημιουργία δημοτικής 
λαϊκής αγοράς  
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σχεδιασμού τουριστικής 
προβολής της περιοχής 

  

Τομέας  Οικονομικές 

Δραστηριότητες 

Προβλήματα/ανάγκες 

 Βελτίωση του επιπέδου 
κατάρτισης – 
επιμόρφωσης των 
αγροτών και 
κτηνοτρόφων για την 
προσαρμογή τους στις 
νέες απαιτήσεις της 
Κοινής Γεωργικής 
Πολιτικής 

 Αξιοποίηση δασικού 
πλούτου & διαχείρισης 
των βοσκοτόπων 

 Ανεπαρκής σήμανση και 
υποδομές πρόσβασης, 
στα σημεία τουριστικού 
ενδιαφέροντος   

 Προώθηση δράσεων 
αγροτουρισμού στις 
ορεινές περιοχές 

 

Δυνατότητες/Ευκαιρίες 

 Αξιοποίηση του 
Προγράμματος 
Αγροτικής Ανάπτυξης 
(Π.Α.Α.) και του Ε.Σ.Π.Α. 
2014 -2020 

 Σημαντικά περιθώρια 
τουριστικής ανάπτυξης 

  
 

Τομέας  Απασχόληση – 

Ανάπτυξη Ανθρώπινου 

Δυναμικού 

Προβλήματα/ανάγκες 

 Σημαντικές περικοπές 
των πόρων του 
κεντρικού κράτους 

 Δυσχερές 
επιχειρηματικό 
περιβάλλον και 
δυσκολία στην 
εξασφάλιση κεφαλαίων 
για την πραγματοποίηση 
επενδύσεων  

 Οικονομική κρίση 
 
  

Δυνατότητες/Ευκαιρίες 

 Αξιοποίηση των 
προγραμμάτων 
επιδότησης και 
απασχόλησης  (ΟΑΕΔ) 

 Αξιοποίηση ενίσχυσης 
των μικρών και πολύ 
μικρών επιχειρήσεων 
από το Ε.Π. 
«Ανταγωνιστικότητα και 
Επιχειρηματικότητα» 
του Ε.Σ.Π.Α. 

 Αξιοποίηση των Τοπικών 
Συμφώνων 
Απασχόλησης (ΤΟΠΣΑ) 
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ΚΡΙΣΙΜΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

 Βελτίωση υπαρχουσών και ανάπτυξη νέων υποδομών αγροτικού τομέα.  
 Ανάπτυξη βιολογικής γεωργίας και κτηνοτροφίας. 
 Ενίσχυση της επιχειρηματικότητας των Μικρομεσαίων επιχειρήσεων για την παραγωγή 

προϊόντων ποιότητας και προστιθέμενης αξίας.  

 Αξιοποίηση τοπικών πρωτοβουλιών για την προώθηση της απασχόλησης. 
 Βελτίωση των δομών και μηχανισμών πληροφόρησης εκπαίδευσης και τεχνικής 

υποστήριξης του ανθρωπινού.  

 Εκπόνηση και εφαρμογή ολοκληρωμένου σχεδίου ανάπτυξης του τουρισμού. Ανάδειξη 
τουριστικού προϊόντος σε διασύνδεση με πολιτιστικούς και φυσικούς πόρους της περιοχής. 

 
 
 
Από την προηγούμενη καταγραφή καταλήγουμε στη διάρθρωση του 3ου άξονα του 
Ε.Π.: 

 
Άξονας 3: 

 
Μέτρα 

Τοπική Οικονομία και 
Απασχόληση 

3.1 Οικονομικές Υποδομές και Δίκτυα 

 3.2. Οικονομικές Δραστηριότητες 

 3.3. Απασχόληση – Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού 
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2.5 ΤΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ  

Αρμόδιες υπηρεσίες 

Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών, Πολεοδομίας & Περιβάλλοντος 

Διεύθυνση Διοικητικών & Οικονομικών Υπηρεσιών & Υπηρεσιών Τοπικής Οικονομικής 
Ανάπτυξης 

Τμήμα Προγραμματισμού, Οργάνωσης & Πληροφορικής 

Ν.Π.Ι.Δ. 

Ν.Π.Δ.Δ. 
 

 
 

 

 
 
 
ΕΝΤΥΠΟ ΕΠ_Ο5, ΕΠ_06 ΚΑΙ ΕΠ_07 
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1. ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΔΟΜΗ - ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ - ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ 

  

ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

ΟΡΓΑΝΟΓΡΑΜΜΑ  

 
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 

ΥΠΑΓΟΜΕΝΕΣ 
ΑΠΕΥΘΕΙΑΣ ΣΤΟ 

ΔΗΜΑΡΧΟ 

 
ΕΠΙΤΕΛΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ, 
ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ 
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

 
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 

ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΕΣ 
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΜΕ ΕΔΡΑ 
ΤΗΝ ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗ 

ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝ
ΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΜΕ 

ΕΔΡΑ ΤΗ ΖΙΤΣΑ 

ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΕΣ 
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΜΕ ΕΔΡΑ 

ΤΗΝ ΚΛΗΜΑΤΙΑ 

ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΕΣ 
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΜΕ ΕΔΡΑ 

ΤΟΝ ΒΟΥΤΣΑΡΑ 

 
Αυτοτελές Ιδιαίτερο 
Γραφείο Δημάρχου 

Αυτοτελές Τμήμα 
Προγραμματισμού, Οργάνωσης 

και Πληροφορικής 

Αυτοτελές Τμήμα 
Κοινωνικής 

Προστασίας, Παιδείας 
και Πολιτισμού 

Διεύθυνση Διοικητικών και Οικονομικών 
Υπηρεσιών και Υπηρεσιών Τοπικής 

Οικονομικής Ανάπτυξης 

Γραφείο ΚΕΠ Γραφείο ΚΕΠ Γραφείο ΚΕΠ Γραφείο ΚΕΠ 

Νομική Υπηρεσία 
(ανενεργό) 

Γραφείο Προγραμματισμού, 
Ανάπτυξης και Οργάνωσης 

Γραφείο Κοινωνικής 
Πολιτικής και Ισότητας 

των Φύλων 
 

Τμήμα Υποστήριξης Πολιτικών Οργάνων 
του Δήμου 

 

Γραφείο Συντήρησης 
Υποδομών 
 

Γραφείο Συντήρησης 
Υποδομών 
 

Γραφείο Συντήρησης 
Υποδομών 
 

Γραφείο Συντήρησης 
Υποδομών 
 

Αυτοτελές Γραφείο 
Διαφάνειας 

Γραφείο Τεχνολογιών 
Πληροφορικής και 

Επικοινωνιών (ΤΠΕ) 

Γραφείο Προστασίας 
και Προαγωγής της 

Δημόσιας Υγείας 

Τμήμα Δημοτικής Κατάστασης, 
Ληξιαρχείου και Αλλοδαπών 

 

Γραφείο Διοικητικών 
Θεμάτων και 
Εξυπηρέτησης του 

Πολίτη 

Γραφείο Διοικητικών 
Θεμάτων και 
Εξυπηρέτησης του 

Πολίτη 

Γραφείο Διοικητικών 
Θεμάτων και 
Εξυπηρέτησης του 

Πολίτη 

Γραφείο Διοικητικών 
Θεμάτων και 
Εξυπηρέτησης του 

Πολίτη 

Αυτοτελές Γραφείο 
Διοικητικής 
Βοήθειας 

 Γραφείο Παιδείας, Δια 
Βίου Μάθησης και 

Πολιτισμού 

Τμήμα Ανθρώπινου Δυναμικού και 
Διοικητικής Μέριμνας 

 

Γραφείο Οικονομικών 
Θεμάτων 
 

Γραφείο 
Οικονομικών 
Θεμάτων 
 

Γραφείο Οικονομικών 
Θεμάτων 
 

Γραφείο Οικονομικών 
Θεμάτων 
 

Αυτοτελές Τμήμα 
Δημοτικής 
Αστυνομίας 

(καταργήθηκε 

  Τμήμα Προϋπολογισμού, Λογιστηρίου και 
Προμηθειών 

 

   Τμήμα Εσόδων, Περιουσίας και Ταμείου 

   Τμήμα Κέντρων Εξυπηρέτησης Πολιτών 
 

   Τμήμα Τοπικής Οικονομικής Ανάπτυξης 
 
 

   Γραφείο Αγροτικής παραγωγής, Αλιείας 
και αλιευτικής παραγωγής 

 

   Γραφείο Αδειοδοτήσεων και Ρύθμισης 
Εμπορικών Δραστηριοτήτων 

 

    Γραφείο Απασχόλησης και Τουρισμού 

   Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών, 
Πολεοδομίας και Περιβάλλοντος 

   Τμήμα Τεχνικών Έργων 
 
 

   Τμήμα Ηλεκτρομηχανολογικών Έργων 
και Συγκοινωνιών 

 

   Τμήμα Ύδρευσης - Αποχέτευσης 
 

   Τμήμα Πολεοδομίας 
 

   Τμήμα Περιβάλλοντος και Πολιτικής 
Προστασίας 

   Τμήμα Καθαριότητας και Ανακύκλωσης 
 

   Τμήμα Διαχείρισης και Συντήρησης 
Οχημάτων και Μηχανημάτων 

 

 

  

ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ 

1.  Οικονομική Επιτροπή  

2.  Επιτροπή Ποιότητας Ζωής  

3.  Εκτελεστική Επιτροπή  

4.  Δημοτική Επιτροπή Διαβούλευσης  

5.  Δημοτική Επιτροπή Παιδείας  
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6.  Α' Βάθμια Σχολική Επιτροπή  

7.  Β' Βάθμια Σχολική Επιτροπή  

8.  Επιτροπή Συμβιβαστικής Επίλυσης Φορολογικών Διαφορών & Αμφισβητήσεων  

9.  Επιτροπή κρίσης αισθητικής αρτιότητας και παραλαβής καλλιτεχνικών έργων 

10.  Επιτροπή μίσθωσης, εκμίσθωση και εκποίησης κινητών και ακινήτων πραγμάτων του Δήμου  

11.  Επιτροπή Παραλαβής έργων έως του ποσού των 5.869,41 € (χωρίς Φ.Π.Α.)  

12.  Επιτροπή βεβαίωσης καλής εκτέλεσης εργασιών, υπηρεσιών, υπηρεσιών  (Π.Δ.28/80) 

13.  

Επιτροπή παραλαβής ανταλλακτικών και βεβαίωσης καλής εκτέλεσης εργασιών για τα πάσης φύσεως 

οχήματα-μηχανήματα του Δήμου του Π.Δ. 28/80  

14.  

Επιτροπή διενέργειας διαγωνισμού και αξιολόγησης αποτελεσμάτων διαγωνισμού προμήθειαςυδρομέτρων,   

υλικών συντήρησης δικτύου ύδρευσης, υδραυλικών υλικών συντήρησης δικτύου ύδρευσης, υδραυλικών 

υλικών συντήρησης και επισκευής κτιρίων 

15.  

Επιτροπή διενέργειας διαγωνισμού και αξιολόγησης αποτελεσμάτων διαγωνισμού προμήθειας υλικών 

συντήρησης και επισκευής κτιρίων – ηλεκτρολογικά - προμήθειας λαμπτήρων - προμήθειας υλικών 

συντήρησης ΦΟΠ για τις ανάγκες του Δήμου 

16.  

Επιτροπή διενέργειας διαγωνισμού και αξιολόγησης αποτελεσμάτων διαγωνισμού προμήθειας οικοδομικών 

υλικών και τσιμεντοσωλήνων 

17.  
Επιτροπή διενέργειας διαγωνισμού και αξιολόγησης αποτελεσμάτων διαγωνισμού προμήθειας αδρανών 
υλικών 

18.  

Επιτροπή διενέργειας διαγωνισμού και αξιολόγησης αποτελεσμάτων διαγωνισμού προμήθειας 

σκυροδέματος 

19.  

Επιτροπή διενέργειας διαγωνισμού και αξιολόγησης αποτελεσμάτων διαγωνισμού προμήθειας πλακών 

πεζοδρομίου – κρασπέδων για τη Δ.Ε. Πασσαρώνος 

20. 

Επιτροπή διενέργειας διαγωνισμού και αξιολόγησης αποτελεσμάτων διαγωνισμού προμήθειας γραφικής 
ύλης και λοιπά υλικά γραφείου – λοιπές προμήθειες ειδών γραφείου, προμήθεια εντύπων και υλικών 

μηχανοργάνωσης κα 
ι πολλαπλών εκτυπώσεων 

21. 

Επιτροπή διενέργειας διαγωνισμού και αξιολόγησης αποτελεσμάτων διαγωνισμού προμήθειας ειδών 

υγιεινής – καθαριότητας και ευπρεπισμού για τις ανάγκες του Δήμου και των Νομικών Προσώπων 

22. 

Επιτροπή διενέργειας διαγωνισμού και αξιολόγησης αποτελεσμάτων διαγωνισμού προμήθειας τροφίμων – 

γάλακτος για τις ανάγκες του Δήμου και των Νομικών του Προσώπων 

23. 
Επιτροπή διενέργειας διαγωνισμού και αξιολόγησης αποτελεσμάτων διαγωνισμού προμήθειας υγρών 
καυσίμων – λιπαντικών – αντιψυκτικών για τις ανάγκες του Δήμου και των Νομικών του Προσώπων 

24. 

Επιτροπή παραλαβής προμήθειας υδρομέτρων,   υλικών συντήρησης δικτύου ύδρευσης, υδραυλικών 

υλικών συντήρησης δικτύου ύδρευσης, υδραυλικών υλικών συντήρησης και επισκευής κτιρίων 

25. 

Επιτροπή παραλαβής προμήθειας υλικών συντήρησης και επισκευής κτιρίων – ηλεκτρολογικά - 

προμήθειας λαμπτήρων - προμήθειας υλικών συντήρησης ΦΟΠ για τις ανάγκες του Δήμου 

26. Επιτροπή παραλαβής προμήθειας οικοδομικών υλικών και τσιμεντοσωλήνων 

27. Επιτροπή παραλαβής προμήθειας αδρανών υλικών 

28. Επιτροπή παραλαβής προμήθειας σκυροδέματος 

29. Επιτροπή παραλαβής προμήθειας πλακών πεζοδρομίου – κρασπέδων για τη Δ.Ε. Πασσαρώνος 

30. 

Επιτροπή παραλαβής προμήθειας γραφικής ύλης και λοιπά υλικά γραφείου – λοιπές προμήθειες ειδών 

γραφείου, προμήθεια εντύπων και υλικών μηχανοργάνωσης και πολλαπλών εκτυπώσεων 

31. 
Επιτροπή παραλαβής προμήθειας ειδών υγιεινής – καθαριότητας και ευπρεπισμού για τις ανάγκες του 
Δήμου και των Νομικών Προσώπων 

32. 

Επιτροπή παραλαβής προμήθειας τροφίμων – γάλακτος για τις ανάγκες του Δήμου και των Νομικών του 

Προσώπων 

33. 
Επιτροπή παραλαβής προμήθειας υγρών καυσίμων – λιπαντικών – αντιψυκτικών για τις ανάγκες του 
Δήμου και των Νομικών του Προσώπων 

34. Επιτροπές προμηθειών του ΕΚΠΟΤΑ (αξιολόγησης προσφορών και απευθείας ανάθεσης) 

35. Επιτροπές παραλαβής προμηθειών του ΕΚΠΟΤΑ (απευθείας ανάθεσης) 

36.  
Επιτροπή  για τη ρύθμιση θεμάτων μη αναφερόμενων στον κανονισμό λειτουργίας δημοτικών και 
κοινουικών χώρων άθλησης – γυμναστηρίων 

37.  Επιτροπή Διαχείρισης -Κοινωνικού Παντοπωλείου  

38.  Επιτροπή για τον έλεγχο τήρησης των όρων και της λειτουργίας των παιδοτόπων 
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ΘΕΜΑΤΙΚΟΙ ΤΟΜΕΙΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
ΓΕΝΙΚΕΣ 

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ 
ΚΑΙ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ 

ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΟΥ 
ΔΗΜΟΥ 

Περιβάλλον & 
Ποιότητα Ζωής 

Κοινωνική 
Πολιτική, Υγεία, 

Παιδεία, 
Πολιτισμός & 
Αθλητισμός 

Τοπική 
Οικονομία & 
Απασχόληση 

Διεύθυνση Τεχνικών 

Υπηρεσιών, 
Πολεοδομίας και 

Περιβάλλοντος 

Αυτοτελές Τμήμα 

Κοινωνικής 
Προστασίας, Παιδείας 

και Πολιτισμού 

Τμήμα Τοπικής 

Οικονομικής 

Ανάπτυξης 

Διεύθυνση Διοικητικών 
και Οικονομικών 

Υπηρεσιών και 

Υπηρεσιών Τοπικής 
Οικονομικής Ανάπτυξης 

Τμήμα Τεχνικών Έργων 

Γραφείο Κοινωνικής 

Πολιτικής και Ισότητας 
των Φύλων 

Γραφείο Αγροτικής 

παραγωγής, Αλιείας 
και αλιευτικής 

παραγωγής 

Αυτοτελές Τμήμα 

Προγραμματισμού, 
Οργάνωσης και 

Πληροφορικής 

Τμήμα 
Ηλεκτρομηχανολογικών 

Έργων και 

Συγκοινωνιών 

Γραφείο Προστασίας 

και Προαγωγής της 
Δημόσιας Υγείας 

Γραφείο 
Αδειοδοτήσεων και 

Ρύθμισης 
Εμπορικών 

Δραστηριοτήτων 

Γραφείο 
Προγραμματισμού, 

Ανάπτυξης και 

Οργάνωσης 

Τμήμα Ύδρευσης - 
Αποχέτευσης 

Γραφείο Παιδείας, Δια 
Βίου Μάθησης και 

Πολιτισμού 

Γραφείο 
Απασχόλησης & 

Τουρισμού 

Γραφείο Τεχνολογιών 
Πληροφορικής και 

Επικοινωνιών (ΤΠΕ) 

Τμήμα Περιβάλλοντος 

και Πολιτικής 
Προστασίας 

  

Αυτοτελές Τμήμα 

Δημοτικής Αστυνομίας 
(καταργήθηκε) 

Τμήμα Καθαριότητας και 
Ανακύκλωσης 

   
Αυτοτελές Ιδιαίτερο 
Γραφείο Δημάρχου 

Τμήμα Διαχείρισης και 

Συντήρησης Οχημάτων 

και Μηχανημάτων 

   
Νομική Υπηρεσία 

(ανενεργό) 

Τμήμα Ύδρευσης - 
Αποχέτευσης 

   
Αυτοτελές Γραφείο 

Διαφάνειας 

    
Αυτοτελές Γραφείο 

Διοικητικής Βοήθειας 

    

ΚΕΠ ΔΕ Εκάλης, ΔΕ 

Ευρυμενών, ΔΕ Ζίτσας,  
ΔΕ Μολοσσών  
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 ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ 

Πρότυπα - Συστήματα - 
Εργαλεία 

ΝΑΙ/ΌΧΙ Σχόλιο - Παρατηρήσεις 

Διαχειριστική Επάρκεια ΝΑΙ       

Κοινό Πλαίσιο Αξιολόγησης ΟΧΙ       

ISO 9001/2008 ΟΧΙ       

Επιμορφώσεις - Κατάρτιση ΝΑΙ 
ΕΚΔΔΑ – ΙΝΕΠ 

  

  
Σύστημα Διαχείρισης 

Επιχειρησιακών Πόρων 
ΟΧΙ       

Σύστημα Διαχείρισης Γνώσης ΟΧΙ       

Σύστημα Προγραμματισμού & 

Παρακολούθησης Έργων 
ΝΑΙ       

Σύστημα Διαχείρισης Ανθρώπινου 

Δυναμικού 
ΝΑΙ 

 Πρόγραμμα Διαχείρισης Ανθρώπινου Δυναμικού από την OTS 

A.E. 

  
  

    

 

       

ΒΑΣΙΚΕΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ 

1.  ΠΕΔΗ Περιφερειακή Ένωση Δήμων Ηπείρου  

2.  ΚΕΔΕ Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδος  

3.  

Υπουργεία (Εσωτερικών ,Παιδείας. Εργασίας & Κοιν. Ασφαλίσεων, Δικαιοσύνης κλπ.) και Φορείς της 

Κεντρικής Διοίκησης  

4.  Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αττικής  

5.  Περιφέρεια Αττικής  

6.  Επιμελητήρια  

7.  Εμπορικός Σύλλογος  

8.  Αστυνομική Διεύθυνση  

9.  Πυροσβεστική Υπηρεσία  

10.  Α.Σ.Ε.Π.  

11.  Ο.Α.Ε.Δ.  

12.  Ασφαλιστικοί Φορείς (ΙΚΑ, ΣΤΔΚΤ, κλπ.)  

13.  Εισαγγελία Πρωτοδικών  

14.  Γενική Δ/νση Αλλοδαπών και Μετανάστευσης  

15.  Στρατολογία  

16.  Ελεγκτικό Συνέδριο  

17.  Δ/νσεις Σχολείων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης  

18.  Μ.Μ.Ε.  

19.  Αθλητικά σωματεία  

20.  Πολιτιστικοί Σύλλογοι   

21.  Άλλοι φορείς Κοινωνικού Χαρακτήρα (Σύλλογος Πολυτέκνων κλπ.)  

22.  Ο.Τ.Α. της Ελληνικής Επικράτειας  

23.  Δ/νση Δασών  
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2. ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ  

Ανθρώπινο Δυναμικό Υπηρεσιών Προγραμματισμού, Οργάνωσης και Πληροφορικής 

Πλήθος Επίπεδο Εκπαίδευσης (ΠΕ, ΤΕ, ΔΕ, ΥΕ)  

 Σχέση Εργασίας( Οργανικές θέσεις μόνιμου 
προσωπικού, Προσωποπαγείς θέσεις μόνιμου 

προσωπικού, Ειδικές Θέσεις, ΙΔΑΧ, ΙΔΟΧ) 

 2 ΠΕ ΜΟΝΙΜΟΙ 

2 ΤΕ ΜΟΝΙΜΟΙ 

Ανθρώπινο Δυναμικό Υπηρεσιών Τοπικής Οικονομικής Ανάπτυξης  

Πλήθος Επίπεδο Εκπαίδευσης (ΠΕ, ΤΕ, ΔΕ, ΥΕ)  

 Σχέση Εργασίας( Οργανικές θέσεις μόνιμου 
προσωπικού, Προσωποπαγείς θέσεις μόνιμου 

προσωπικού, Ειδικές Θέσεις, ΙΔΑΧ, ΙΔΟΧ)  

1 ΠΕ ΜΟΝΙΜΟΣ 

1 ΔΕ ΙΔΑΧ 

Ανθρώπινο Δυναμικό Υπηρεσιών Περιβάλλοντος και Πολεοδομίας 

Πλήθος Επίπεδο Εκπαίδευσης (ΠΕ, ΤΕ, ΔΕ, ΥΕ)  

 Σχέση Εργασίας( Οργανικές θέσεις μόνιμου 
προσωπικού, Προσωποπαγείς θέσεις μόνιμου 

προσωπικού, Ειδικές Θέσεις, ΙΔΑΧ, ΙΔΟΧ)  

   

Ανθρώπινο Δυναμικό Υπηρεσιών Κοινωνικής Προστασίας, Παιδείας, Υγείας, Πολιτισμού και Αθλητισμού 

Πλήθος Επίπεδο Εκπαίδευσης (ΠΕ, ΤΕ, ΔΕ, ΥΕ)  

 Σχέση Εργασίας( Οργανικές θέσεις μόνιμου 
προσωπικού, Προσωποπαγείς θέσεις μόνιμου 

προσωπικού, Ειδικές Θέσεις, ΙΔΑΧ, ΙΔΟΧ)  

2 ΠΕ ΙΔΑΧ 

6 ΥΕ ΙΔΑΧ 

Ανθρώπινο Δυναμικό  Διεύθυνσης Διοικητικών και Οικονομικών Υπηρεσιών 

Πλήθος Επίπεδο Εκπαίδευσης (ΠΕ, ΤΕ, ΔΕ, ΥΕ)  

 Σχέση Εργασίας( Οργανικές θέσεις μόνιμου 
προσωπικού, Προσωποπαγείς θέσεις μόνιμου 

προσωπικού, Ειδικές Θέσεις, ΙΔΑΧ, ΙΔΟΧ)  

12 Πε ΜΟΝΙΜΟΙ 

6 ΤΕ ΜΟΝΙΜΟΙ 

18 ΔΕ ΜΟΝΙΜΟΙ 

1 ΔΕ ΙΔΑΧ 

1 ΔΕ ΙΔΟΧ 

1 ΥΕ ΜΟΝΙΜΗ 

Ανθρώπινο Δυναμικό Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών 

Πλήθος Επίπεδο Εκπαίδευσης (ΠΕ, ΤΕ, ΔΕ, ΥΕ)  

 Σχέση Εργασίας( Οργανικές θέσεις μόνιμου 
προσωπικού, Προσωποπαγείς θέσεις μόνιμου 

προσωπικού, Ειδικές Θέσεις, ΙΔΑΧ, ΙΔΟΧ)  

8 ΠΕ ΜΟΝΙΜΟΙ 

4 ΤΕ ΜΟΝΙΜΟΙ 

9 ΔΕ ΜΟΝΙΜΟΙ 

1 ΔΕ ΙΔΑΧ 

7 ΔΕ ΙΔΟΧ 

2 ΥΕ ΙΔΟΧ 

7 ΥΕ ΜΟΝΙΜΟΙ 

4 ΥΕ ΙΔΑΧ 

Ανθρώπινο Δυναμικό του ΝΠΔΔ Δήμου Ζίτσας 

Πλήθος Επίπεδο Εκπαίδευσης (ΠΕ, ΤΕ, ΔΕ, ΥΕ)  

 Σχέση Εργασίας( Οργανικές θέσεις μόνιμου 
προσωπικού, Προσωποπαγείς θέσεις μόνιμου 

προσωπικού, Ειδικές Θέσεις, ΙΔΑΧ, ΙΔΟΧ)  

1 ΠΕ  ΜΟΝΙΜΟΙ 

7 ΤΕ  ΜΟΝΙΜΟΙ 

2 ΔΕ  ΜΟΝΙΜΟΙ 
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2 ΥΕ  ΜΟΝΙΜΟΙ 

3 ΥΕ  ΙΔΑΧ 

1 ΠΕ  ΙΔΑΧ 

2 ΔΕ ΜΑΘΗΤΕΙΑΣ ΟΑΕΔ 

1 ΤΕ  ΙΔΟΧ 

2 ΔΕ  ΙΔΟΧ 

Ανθρώπινο Δυναμικό της Α/θμιας Σχολικής Επιτροπής Δήμου Ζίτσας 

Πλήθος Επίπεδο Εκπαίδευσης (ΠΕ, ΤΕ, ΔΕ, ΥΕ) 

 Σχέση Εργασίας( Οργανικές θέσεις μόνιμου 
προσωπικού, Προσωποπαγείς θέσεις μόνιμου 

προσωπικού, Ειδικές Θέσεις, ΙΔΑΧ, ΙΔΟΧ)  

10 Καθαρίστριες Σχολικών Μονάδων ΣΥΜΒΑΣΗ ΜΙΣΘΩΣΗΣ ΕΡΓΟΥ 

4 Σχολικοί Τροχονόμοι ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ 

Ανθρώπινο Δυναμικό της Β/θμιας Σχολικής Επιτροπής Δήμου Ζίτσας 

Πλήθος Επίπεδο Εκπαίδευσης (ΠΕ, ΤΕ, ΔΕ, ΥΕ)  

 Σχέση Εργασίας( Οργανικές θέσεις μόνιμου 
προσωπικού, Προσωποπαγείς θέσεις μόνιμου 

προσωπικού, Ειδικές Θέσεις, ΙΔΑΧ, ΙΔΟΧ)  

3 Καθαρίστριες Σχολικών Μονάδων ΣΥΜΒΑΣΗ ΜΙΣΘΩΣΗΣ ΕΡΓΟΥ 

 
 

3. ΚΤΙΡΙΑΚΗ ΥΠΟΔΟΜΗ ΚΑΙ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 

Ονομασία κτιρίου 

ΑΓΡΟΤΙΚΟ ΙΑΤΡΕΙΟ ΚΑΛΟΧΩΡΙΟΥ 

ΑΓΡΟΤΙΚΟ ΙΑΤΡΕΙΟ ΟΙΚ. ΚΑΤΩ ΖΑΛΟΓΓΟΥ 

ΑΓΡΟΤΙΚΟ ΙΑΤΡΕΙΟ ΤΚ ΔΟΒΛΑΣ 

ΑΓΡΟΤΙΚΟ ΙΑΤΡΕΙΟ ΤΚ ΖΑΛΟΓΓΟΥ 

ΑΓΡΟΤΙΚΟ ΙΑΤΡΕΙΟ ΤΚ ΚΛΗΜΑΤΙΑΣ 

ΑΓΡΟΤΙΚΟ ΙΑΤΡΕΙΟ ΤΚ ΡΑΔΟΒΙΖΙΟΥ 

ΑΘΛΗΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΡΟΔΟΤΟΠΙΟΥ 

ΑΙΘΟΥΣΑ ΠΟΛΛΑΠΛΩΝ ΧΡΗΣΕΩΝ ΖΙΤΣΑΣ 

ΑΙΘΟΥΣΑ ΠΟΛΛΑΠΛΩΝ ΧΡΗΣΕΩΝ ΤΚ 
ΒΟΥΤΣΑΡΑ 

ΑΚΙΝΗΤΟ (ΚΑΦΕΝΕΙΟ) ΤΚ ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟ 

ΑΚΙΝΗΤΟ ΟΙΚΙΣΜΟΥ ΚΑΣΤΡΙ ΤΚ 
ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΥ 

ΑΚΙΝΗΤΟ ΕΠΙ ΤΗΣ ΠΛΑΤΕΙΑΣ Γ ΣΤΑΥΡΟΥ 

ΑΚΙΝΗΤΟ ΟΣΤΕΟΦΥΛΑΚΙΟ ΤΚ ΛΕΥΚΟΘΕΑΣ 

ΑΚΙΝΗΤΟ ΤΚ ΚΛΗΜΑΤΙΑΣ 

ΑΚΙΝΗΤΟ ΤΚ ΚΛΗΜΑΤΙΑΣ (ΙΣΟΓΕΙΟ) 

ΑΠΟΔΥΤΗΡΙΑ ΑΝΩ ΛΑΨΙΣΤΑΣ 

ΑΠΟΔΥΤΗΡΙΑ ΓΗΠΕΔΟΥ ΚΑΤΩ ΛΑΨΙΣΤΑΣ 

ΑΠΟΔΥΤΗΡΙΑ ΓΗΠΕΔΟΥ ΟΙΚΙΣΜΟΥ ΚΑΤΩ 
ΖΑΛΟΓΓΟΥ 

ΑΠΟΔΥΤΗΡΙΑ ΓΗΠΕΔΟΥ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ Τ.Κ. 
ΕΛΕΟΥΣΑΣ 

ΑΠΟΔΥΤΗΡΙΑ ΓΗΠΕΔΟΥ ΤΚ ΒΟΥΤΣΑΡΑΣ 

ΑΠΟΘΗΚΕΣ ΚΑΤΩ ΛΑΨΙΣΤΑΣ 

ΑΠΟΘΗΚΗ ΕΛΕΟΥΣΑΣ 

ΑΠΟΘΗΚΗ ΤΚ ΚΛΗΜΑΤΙΑΣ 

ΑΠΟΘΗΚΗΣ ΠΛΗΣΙΟΝ ΓΗΠΕΔΟΥ ΣΤΗΝ ΤΚ 
ΕΛΕΟΥΣΑΣ      
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ΑΠΟΠΕΡΑΤΩΣΗ ΟΣΤΕΟΦΥΛΑΚΕΙΟΥ ΤΗΣ ΤΚ 
ΣΟΥΛΟΠΟΥΛΟΥ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΖΙΤΣΑΣ 

ΓΥΜΝΑΣΙΟ - ΛΥΚΕΙΟ ΤΚ ΒΡΟΣΙΝΑΣ 

ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΕΛΕΟΥΣΑΣ 

ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΛΥΚΕΙΟ ΤΚ ΖΙΤΣΑΣ 

ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΤΚ ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗΣ 

ΔΗΜOΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΓΑΡΔΙΚΙΟΥ 

ΔΗΜΑΡΧΕΙΟ ΔΕ ΕΚΑΛΗΣ ΤΚ 
ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗΣ 

ΔΗΜΑΡΧΕΙΟ ΔΗΜΟΥ ΠΑΣΣΑΡΩΝΟΣ (ΝΈΟ 
ΣΤΟ ΤΔ ΕΛΕΟΥΣΑΣ) 

ΔΗΜΑΡΧΕΙΟ ΕΛΕΟΥΣΑ 

ΔΗΜΑΡΧΕΙΟ ΤΚ ΖΙΤΣΑΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΤΚ ΛΥΓΓΟΥ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΑΚΙΝΗΤΟ Τ.Κ. ΕΛΕΟΥΣΑΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ (ΔΗΜΑΡΧΕΙΟ ΤΚ 
ΒΟΥΤΣΑΡΑ) 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ (ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ 
ΚΤΙΡΙΟ ΑΕΤΟΠΕΤΡΑΣ) 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΛΥΚΟΣΤΑΝΗΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΤΚ ΠΟΛΥΔΩΡΟΥ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΚΑΦΕΝΕΙΟ ΙΑΤΡΕΙΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 
ΠΕΡΑΤΗΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ Τ.Κ. 
ΚΟΚΚΙΝΟΧΩΜΑΤΟΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ – ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ Δ.Κ. 
ΕΛΕΟΥΣΑΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ (ΝΕΟ) ΕΛΕΟΥΣΑΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ (ΠΑΛΑΙΟ) ΕΛΕΟΥΣΑΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΑΝΩ ΒΕΡΕΝΙΚΗΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΑΝΩ ΛΑΨΙΣΤΑΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΒΑΓΕΝΙΤΙΟΥ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΒΟΥΝΟΠΛΑΓΙΑΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΕΚΚΛΗΣΟΧΩΡΙΟΥ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΕΛΕΟΥΣΑΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΙΣΟΓΕΙΑ ΑΠΟΘΗΚΗ 
Τ.Κ. ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΑΤΩ ΒΕΡΕΝΙΚΗΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΑΤΩ ΛΑΨΙΣΤΑΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΛΟΦΙΣΚΟΥ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΛΥΚΟΣΤΑΝΗΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΝΕΟΧΩΡΙΟΥ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΟΙΚ. ΔΙΧΟΥΝΙΟΥ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΟΙΚ. ΚΑΤΩ ΖΑΛΟΓΓΟΥ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΟΙΚΙΣΜΟΥ ΠΕΤΣΑΛΙΟΥ 
(ΤΚ ΚΟΥΡΕΝΤΩΝ) 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΟΙΚΙΣΜΟΥ 
ΣΚΕΛΛΑΡΙΚΟΥ Τ.Κ. ΖΙΤΣΑΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΟΙΚΙΣΜΟΥ ΚΑΤΩ 
ΖΑΛΟΓΓΟΥ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΟΙΚΙΣΜΟΥ ΦΤΕΡΗΣ 
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ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΠΕΡΑΤΗΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΠΕΤΡΑΛΩΝΩΝ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΠΟΛΥΛΟΦΟΥ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΣΕΛΤΣΑΝΩΝ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΣΠΗΛΑΙΟΥ ΤΚ 
ΣΟΥΛΟΠΟΥΛΟΥ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΤΚ 
ΔΕΛΒΙΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΤΚ  ΑΣΦΑΚΑΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΤΚ  ΖΑΛΟΓΓΟΥ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΤΚ  ΛΙΓΟΨΑΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΤΚ  ΣΟΥΛΟΠΟΥΛΟ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΤΚ ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΤΚ ΒΛΑΧΑΤΑΝΟ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΤΚ ΒΟΥΤΣΑΡΑΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΤΚ ΒΡΥΣΟΥΛΑΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΤΚ ΓΑΒΡΙΣΙΩΝ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΤΚ ΓΚΡΙΜΠΟΒΟΥ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΤΚ ΓΡΑΝΙΤΣΑΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΤΚ ΔΑΦΝΟΦΥΤΟΥ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΤΚ ΔΕΣΠΟΤΙΚΟΥ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΤΚ ΔΟΒΛΑΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΤΚ ΖΙΤΣΑΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΤΚ ΚΑΛΟΧΩΡΙΟΥ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΤΚ ΚΑΡΙΤΣΑΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΤΚ ΚΛΗΜΑΤΙΑΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΤΚ ΚΟΥΡΕΝΤΩΝ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΤΚ ΛΕΥΚΟΘΕΑΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΤΚ ΛΙΘΙΝΟΥ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΤΚ ΠΑΛΙΟΥΡΗΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΤΚ ΠΕΤΣΑΛΙ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΤΚ ΠΡΩΤΟΠΑΠΠΑΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΤΚ ΡΑΔΟΒΙΖΙΟΥ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΤΚ ΡΑΙΚΟ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΤΚ ΡΙΖΟΥ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΤΚ ΣΟΥΛΟΠΟΥΛΟ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΤΚ ΦΩΤΕΙΝΟΥ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΤΚ ΧΙΝΚΑΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟΣΧΟΛΕΙΟ ΤΚ ΠΟΛΥΔΩΡΟΥ 

ΕΣΤΙΑ ΔΗΜΤΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΓΑΡΔΙΚΙΟΥ 

ΙΑΤΡΕΙΟ ΒΟΥΝΟΠΛΑΓΙΑΣ 

ΙΑΤΡΕΙΟ ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΑΠΟΘΗΚΗ 
ΤΚ ΔΕΛΒΙΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 

ΙΑΤΡΕΙΟ ΠΑΛΑΙΟ ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΚ 
ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗΣ 

ΙΑΤΡΕΙΟ ΤΚ  ΛΟΦΙΣΚΟΥ 

ΚΑΠΗ ΡΟΔΟΤΟΠΙΟΥ 

ΚΑΦΕΝΕΙΟ ΖΩΟΔΟΧΟΥ ΠΗΓΗΣ Δ.Ε. 
ΠΑΣΣΑΡΩΝΟΣ 

ΚΕΝΤΡΟ ΕΚΘΕΣΗΣ ΤΚ ΚΛΗΜΑΤΙΑΣ 
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ΚΛΗΡΟΔΟΤΗΜΑ Δ.ΣΙΚΛΑ ΑΘΗΝΑ 

ΚΟΙΝ.ΚΑΤ/ΜΑ ΙΑΤΡΕΙΟ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ-ΑΙΘ. 
ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ ΤΚ ΚΟΥΡΕΝΤΩΝ 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ - ΑΓΡΟΤΙΚΟ ΙΑΤΡΕΙΟ 
ΤΚ ΓΚΡΙΜΠΟΒΟΥ 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ - ΙΑΤΡΕΙΟ ΤΚ 
ΠΕΤΣΑΛΙΟΥ 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ & ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ ΤΚ 
ΠΡΩΤΟΠΑΠΠΑΣ 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ (Α  ΟΡΟΦΟΣ) 
ΒΟΥΝΟΠΛΑΓΙΑΣ 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ (ΙΣΟΓΕΙΟ) 
ΒΟΥΝΟΠΛΑΓΙΑΣ 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΟ ΙΑΤΡΕΙΟ ΤΚ 
ΓΡΑΝΙΤΣΑΣ 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΒΑΓΕΝΙΤΙΟΥ 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΓΑΡΔΙΚΙΟΥ 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΙΑΤΡΕΙΟ ΤΚ 
ΒΛΑΧΑΤΑΝΟΥ 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΑΤΩ ΛΑΨΙΣΤΑΣ 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΕΟΧΩΡΙΟΥ 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΟΙΚΙΣΜΟΥ 
ΣΑΚΕΛΛΑΡΙΚΟΥ ΤΚ ΖΙΤΣΑΣ 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΕΤΡΑΛΩΝΩΝ 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΚ  ΑΣΦΑΚΑΣ 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΚ ΒΟΥΤΣΑΡΑΣ 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΚ ΒΡΟΣΙΝΑΣ 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΚ ΒΡΥΣΟΥΛΑΣ 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΚ ΓΙΟΥΡΓΑΝΙΣΤΑΣ 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΚ ΓΡΑΝΙΤΣΟΠΟΥΛΑΣ 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΚ ΔΑΦΝΟΦΥΤΟΥ 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΚ ΔΕΣΠΟΤΙΚΟΥ 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΚ ΚΑΡΙΤΣΑΣ 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΚ ΛΙΘΙΝΟΥ 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΚ ΡΑΔΟΒΙΖΙΟΥ 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΚ ΦΩΤΕΙΝΟΥ 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΚ ΧΙΝΚΑΣ 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΙΑΤΡΕΙΟ ΒΑΓΕΝΙΤΙΟΥ 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΙΑΤΡΕΙΟ ΤΚ ΛΙΓΟΨΑΣ 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ (ΠΡΩΗΝ ΙΑΤΡΕΙΟ) 
ΠΕΡΑΤΗΣ 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΑΓΡΟΤΙΚΟ ΙΑΤΡΕΙΟ 
ΤΚ ΦΩΤΕΙΝΟΥ 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΑΝΑΡΓΥΡΩΝ 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΑΝΩ ΛΑΨΙΣΤΑΣ 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΒΑΓΕΝΙΤΙΟΥ 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΒΕΝΤΕΡΙΚΟΥ 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ Δ.Δ ΓΡΑΜΜΕΝΟΥ 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΚΑΤΩ ΛΑΨΙΣΤΑΣ 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΛΥΓΓΟΥ 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΞΕΝΩΝΑΣ ΤΚ 
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ΖΙΤΣΑΣ 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΠΑΛΑΙΟ ΤΚ 
ΛΙΓΟΨΑΣ 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΤΚ ΒΛΑΧΑΤΑΝΟΥ 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΤΚ ΓΙΟΥΡΓΑΝΙΣΤΑΣ 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΤΚ ΓΡΑΝΙΤΣΑΣ 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΤΚ ΔΕΣΠΟΤΙΚΟΥ 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΤΚ ΚΑΛΟΧΩΡΙΟΥ 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΤΚ ΚΑΡΙΤΣΑΣ 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΤΚ ΛΙΓΟΨΑΣ 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΤΚ ΛΙΓΟΨΑΣ 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΤΚ ΛΙΘΙΝΟΥ 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΤΚ ΠΡΩΤΟΠΑΠΠΑΣ 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΤΚ ΡΑΙΚΟ 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΚ  ΛΕΥΚΟΘΕΑΣ 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΚΑΦΕΝΕΙΟ ΓΡΑΜΜΕΝΟ 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΚΤΙΡΙΟ ΤΚ ΒΟΥΤΣΑΡΑΣ 

ΚΟΝΟΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ - ΙΑΤΡΕΙΟ ΤΚ 
ΚΟΚΚΙΝΟΧΩΜΑ 

ΚΟΝΟΤΙΚΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΙΑΤΡΕΙΟ ΤΚ 
ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟ 

ΚΤΙΡΙΑ ΤΚ ΛΙΓΟΨΑΣ ΓΙΑ ΧΡΗΣΗ ΚΑΠΗ 

ΚΤΙΡΙΟ  ΠΡΩΗΝ ΔΗΜ.ΣΧ. ΑΕΤΟΠΕΤΡΑΣ 

ΚΤΙΡΙΟ ΑΠΟΔΥΤΗΡΙΩΝ ΓΗΠΕΔΟΥ ΤΚ 
ΑΣΦΑΚΑΣ 

ΚΤΙΡΙΟ ΑΠΟΔΥΤΗΡΙΩΝ ΓΗΠΕΔΟΥ ΤΚ 
ΠΕΤΣΑΛΙΟΥ 

ΚΤΙΡΙΟ ΑΠΟΔΥΤΗΡΙΩΝ ΓΗΠΕΔΟΥ ΤΚ 
ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗΣ 

ΚΤΙΡΙΟ ΔΗΜΑΡΧΕΙΟΥ ΔΕ ΕΥΡΥΜΕΝΩΝ ΤΚ 
ΚΛΗΜΑΤΙΑΣ 

ΚΤΙΡΙΟ ΔΙΑΙΤΗΤΩΝ ΓΗΠΕΔΟΥ ΤΚ 
ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗΣ 

ΚΤΙΡΙΟ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ ΤΚ ΕΚΚΛΗΣΟΧΩΡΙΟΥ 

ΚΤΙΡΙΟ ΛΕΣΧΗΣ ΤΚ ΑΣΦΑΚΑΣ 

ΚΤΙΡΙΟ ΝΕΚΤΡΟΤΑΦΕΙΟΥ ΡΟΔΟΤΟΠΙΟΥ 

ΚΤΙΡΙΟ ΣΝΑΚ ΜΠΑΡ ΜΕ ΠΙΣΙΝΑ ΤΚ 
ΚΟΥΡΕΝΤΩΝ 

ΚΥΛΙΚΕΙΟ ΛΥΓΓΟΥ 

ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΧΡΥΣΤΟΒΑΣΙΛΗ ΤΚ 
ΣΟΥΛΟΠΟΥΛΟΥ 

ΛΥΚΕΙΟ ΕΛΕΟΥΣΑΣ 

ΜΕΤΑΛΛΙΚΟ ΚΤΙΡΙΟ (ΟΧΗΜΑΤΑ ΔΗΜΟΥ) ΤΚ 
ΒΟΥΤΣΑΡΑ 

ΜΕΤΑΛΛΙΚΟ ΚΤΙΡΙΟ (ΠΛΗΣΙΟΝ 
ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗΣ) ΤΚ ΒΟΥΤΣΑΡΑ 

ΜΟΥΣΕΙΟ ΡΟΔΟΤΟΠΙΟΥ 

ΝΕΟ  ΟΣΤΕΟΦΥΛΑΚΙΟ ΤΔ ΕΛΕΟΥΣΑΣ 

ΝΕΡΟΜΥΛΟΣ ΔΕΣΠΟΤΙΚΟΥ 

ΝΕΡΟΜΥΛΟΣ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΟΣ ΤΚ 
ΓΚΡΙΜΠΟΒΟΥ 
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ΝΕΡΟΜΥΛΟΣ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΟΣ ΤΚ ΒΡΟΣΙΝΑΣ 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΡΟΔΟΤΟΠΙΟΥ 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΤΚ ΒΟΥΤΣΑΡΑΣ 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΤΚ ΖΙΤΣΑΣ 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΤΚ ΠΡΩΤΟΠΑΠΠΑΣ 

ΟΙΚΗΜΑ ΡΙΤΖΕΛΙ (ΙΑΤΡΕΙΟ) ΓΡΑΜΜΕΝΟ 

ΟΣΤΕΟΦΥΛΑΚΙΟ ΑΓ. ΙΩΑΝΝΗ 

ΟΣΤΕΟΦΥΛΑΚΙΟ ΒΕΝΤΕΡΙΚΟΥ ΤΚ 
ΒΕΡΕΝΙΚΗΣ 

ΟΣΤΕΟΦΥΛΑΚΙΟ ΖΩΟΔΟΧΟΥ ΠΗΓΗΣ 

ΟΣΤΕΟΦΥΛΑΚΙΟ ΚΑΤΩ ΒΕΡΕΝΙΚΗΣ 

ΟΣΤΕΟΦΥΛΑΚΙΟ ΟΙΚ. ΔΙΧΟΥΝΙΟΥ 

ΟΣΤΕΟΦΥΛΑΚΙΟ ΟΙΚΙΣΜΟΥ ΠΕΤΣΑΛΙΟΥ 

ΟΣΤΕΟΦΥΛΑΚΙΟ ΟΙΚΙΣΜΟΥ ΦΤΕΡΗΣ ΤΚ 
ΔΟΒΛΑΣ 

ΟΣΤΕΟΦΥΛΑΚΙΟ ΣΕΛΤΣΑΝΩΝ ΤΚ 
ΓΚΡΙΜΠΟΒΟΥ 

ΟΣΤΕΟΦΥΛΑΚΙΟ ΣΤΟ Τ.Δ ΕΛΕΟΥΣΑΣ 

ΟΣΤΕΟΦΥΛΑΚΙΟ ΣΤΟ ΤΔ ΝΕΟΧΩΡΙΟΥ 

ΟΣΤΕΟΦΥΛΑΚΙΟ ΒΕΝΤΕΡΙΚΟΥ ΤΚ 
ΒΕΡΕΝΙΚΗΣ 

ΟΣΤΕΟΦΥΛΑΚΙΟ ΤΚ  ΔΕΣΠΟΤΙΚΟΥ 

ΟΣΤΕΟΦΥΛΑΚΙΟ ΤΚ ΑΕΤΟΠΕΤΡΑΣ 

ΟΣΤΕΟΦΥΛΑΚΙΟ ΤΚ ΑΣΦΑΚΑΣ 

ΟΣΤΕΟΦΥΛΑΚΙΟ ΤΚ ΒΑΤΑΤΑΔΩΝ 

ΟΣΤΕΟΦΥΛΑΚΙΟ ΤΚ ΒΛΑΧΑΤΑΝΟ 

ΟΣΤΕΟΦΥΛΑΚΙΟ ΤΚ ΒΛΑΧΑΤΑΝΟ 

ΟΣΤΕΟΦΥΛΑΚΙΟ ΤΚ ΒΟΥΤΣΑΡΑΣ 

ΟΣΤΕΟΦΥΛΑΚΙΟ ΤΚ ΒΡΟΣΙΝΑΣ 

ΟΣΤΕΟΦΥΛΑΚΙΟ ΤΚ ΒΡΥΣΟΥΛΑΣ 

ΟΣΤΕΟΦΥΛΑΚΙΟ ΤΚ ΓΑΒΡΙΣΙΩΝ 

ΟΣΤΕΟΦΥΛΑΚΙΟ ΤΚ ΓΙΟΥΡΓΑΝΙΣΤΑΣ 

ΟΣΤΕΟΦΥΛΑΚΙΟ ΤΚ ΓΡΑΝΙΤΣΑΣ 

ΟΣΤΕΟΦΥΛΑΚΙΟ ΤΚ ΓΡΑΝΙΤΣΟΠΟΥΛΑΣ 

ΟΣΤΕΟΦΥΛΑΚΙΟ ΤΚ ΔΕΣΠΟΤΙΚΟΥ 

ΟΣΤΕΟΦΥΛΑΚΙΟ ΤΚ ΔΟΒΛΑΣ 

ΟΣΤΕΟΦΥΛΑΚΙΟ ΤΚ ΕΚΚΛΗΣΟΧΩΡΙΟΥ 

ΟΣΤΕΟΦΥΛΑΚΙΟ ΤΚ ΚΑΛΟΧΩΡΙΟΥ 

ΟΣΤΕΟΦΥΛΑΚΙΟ ΤΚ ΚΟΥΡΕΝΤΩΝ 

ΟΣΤΕΟΦΥΛΑΚΙΟ ΤΚ ΛΙΓΟΨΑΣ 

ΟΣΤΕΟΦΥΛΑΚΙΟ ΤΚ ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗΣ 

ΟΣΤΕΟΦΥΛΑΚΙΟ ΤΚ ΠΕΤΣΑΛΙΟΥ 

ΟΣΤΕΟΦΥΛΑΚΙΟ ΤΚ ΠΟΛΥΔΩΡΟΥ 

ΟΣΤΕΟΦΥΛΑΚΙΟ ΤΚ ΡΑΔΟΒΙΖΙΟΥ 

ΟΣΤΕΟΦΥΛΑΚΙΟ ΤΚ ΡΙΖΟΥ 

ΟΣΤΕΟΦΥΛΑΚΙΟ ΤΚ ΦΩΤΕΙΝΟΥ 

ΟΣΤΕΟΦΥΛΑΚΙΟ ΤΚ ΧΙΝΚΑΣ 

ΟΣΤΕΟΦΥΛΑΚΙΟ ΟΙΚΙΣΜΟΥ ΑΝΩ ΖΑΛΟΓΓΟΥ 

ΟΣΤΕΟΦΥΛΑΚΙΟΥ ΣΤΟ  ΤΚ ΑΝΑΡΓΥΡΩΝ 

ΠΑΙΔΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ ΕΛΕΟΥΣΑΣ 
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ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 

Πλήθος Είδος 

4 ΚΕΝΤΡΙΚΟΙ Η/Υ (SERVERS) 

90 ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΙ Η/Υ (ΣΕ ΔΙΚΤΥΟ) 

5 ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΙ Η/Υ (ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΙ) 

15 ΦΟΡΗΤΟΙ Η/Υ (LAPTOP) 

2 PDA 

0 ΕΚΤΥΠΩΤΕΣ  OFFSET 

1 ΕΚΤΥΠΩΤΕΣ DOT MATRIX 

33 ΕΚΤΥΠΩΤΕΣ LASER 

9 ΕΚΤΥΠΩΤΕΣ INKJET 

10 ΦΩΤΟΑΝΤΙΓΡΑΦΙΚΑ 

17 ΤΗΛΕΦΩΤΟΑΝΤΙΓΡΑΦΙΚΑ (FAX) 

5 SCANNER 

1 ΣΧΕΔΙΑΓΡΑΦΟΣ (PLOTTER) 

1 ΤΟΠΟΓΡΑΦΙΚΑ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ 

5 ΚΟΝΣΟΛΑ ΜΙΞΗΣ 

ΠΑΙΔΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ ΤΚ ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗΣ 

ΠΑΛΑΙΟ ΚΟΙΝ.ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΑΙ ΜΟΥΣΕΙΟ 
ΡΟΔΟΤΟΠΙΟΥ 

ΠΑΛΑΙΟ ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΤΚ 
ΛΙΓΟΨΑΣ 

ΠΑΛΑΙΟ ΤΥΡΟΚΟΜΕΙΟ ΠΕΤΡΑΛΩΝΩΝ 

ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΟΣ ΞΕΝΩΝΑΣ ΚΑΦΕΝΕΙΟ ΤΚ 
ΡΙΖΟΥ 

ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΟΣ ΞΕΝΩΝΑΣ ΤΚ 
ΓΡΑΝΙΤΣΟΠΟΥΛΑΣ 

ΠΙΝΑΚΟΘΗΚΗ ΤΚ ΖΙΤΣΑΣ 

ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΑΝΩ ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΤΚ 
ΚΛΗΜΑΤΙΑΣ 

ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΒΟΥΝΟΠΛΑΓΙΑΣ 

ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΖΩΟΔΟΧΟΥ 

ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΚΑΤΩ ΛΑΨΙΣΤΑΣ 

ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΡΟΔΟΤΟΠΙΟΥ 

ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΤΚ ΒΑΤΑΤΑΔΩΝ 

ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΤΚ ΓΑΒΡΙΣΙΩΝ 

ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΤΚ ΠΕΤΣΑΛΙΟΥ 

ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΤΚ 
ΑΣΦΑΚΑΣ 

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΤΚ ΓΡΑΝΙΤΣΑΣ 

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΤΚ ΖΙΤΣΑΣ 

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΤΚ ΛΙΓΟΨΑΣ 

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΤΚ ΦΩΤΕΙΝΟΥ 

ΣΤΕΡΝΑ ΜΕ ΥΠΟΣΤΕΓΟ ΑΓΙΟΙ ΑΝΑΡΓΥΡΟΙ 

ΣΦΑΓΕΙΑ ΤΚ ΠΡΩΤΟΠΑΠΠΑΣ 

ΤΥΡΟΚΟΜΕΙΟ ΠΟΛΥΛΟΦΟΥ 

ΥΠΟΣΤΑΘΜΟΣ ΔΕΗ ΤΚ ΕΚΚΛΗΣΟΧΩΡΙΟΥ 
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3 ΣΥΣΚΕΥΕΣ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ 

2 VIDEO 

52 ΑΡΙΘΜΟΜΗΧΑΝΕΣ 

2 ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΕΣ ΜΗΧΑΝΕΣ 

1 ΠΡΟΒΟΛΕΑΣ (PROJECTOR) 

5 ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ 

2 SCANNER ΧΕΙΡΟΣ 

1 ΕΚΤΥΠΩΤΗΣ ΘΕΡΜΙΚΟΣ 
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4. ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗ 

  ΝΑΙ/ΌΧΙ Σχόλιο - Παρατηρήσεις 

Διαδικτυακή Πύλη  ΝΑΙ http://www.zitsa.gov.gr/  http://www.zitsaculture.gr/  http://www.medzitsa.gr/  
Ηλεκτρονική Εξυπηρέτηση του 

Πολίτη  ΝΑΙ  Στάδιο 2     

Διαβούλευση  ΝΑΙ       

Τοπικό δίκτυο (lan)  ΝΑΙ       

Ασύρματο δίκτυο (w-lan)  ΝΑΙ       

Αριθμός web servers  ΟΧΙ   

Web servers/ Γραμμή επικοινωνία 
(εύρος ζώνης)  0ΧΙ       

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 

Α/Α 
Επίπεδο Ηλεκτρονικών 

Υπηρεσιών 
Περιγραφή     

1. Πληροφόρηση  

Υποβολή ερωτημάτων μέσω e-mail  

Πληροφόρηση από την ιστοσελίδα www.zitsa.gov.gr  

Δημοσίευση αποφάσεων Δημάρχου, Δ.Σ.  
Προκηρύξεις διαγωνισμών, προμηθειών , έργων, θέσεων εργασίας  

Δελτία τύπου-Νέα και ανακοινώσεις   

2.  Αλληλεπίδραση Υποβολή ερωτημάτων από πολίτες μέσω του e-mail   

3.  Αμφίδρομη αλληλεπίδραση Απάντηση μέσω του e-mail   

4.  Συναλλαγή   

5.  Προσωποποίηση   

Επίπεδο Ηλεκτρονικών Υπηρεσιών ορίζονται τα 5 στάδια υλοποίησης: Στάδιο 1 - Πληροφόρηση, Στάδιο 2 - Αλληλεπίδραση, Στάδιο 3 Αμφίδρομη 
αλληλεπίδραση, Στάδιο 4 Συναλλαγή, Στάδιο 5 Προσωποποίηση. 

 

 
 
 
 

http://www.zitsaculture.gr/
http://www.medzitsa.gr/
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ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΑΛΛΩΝ ΠΡΟΣΘΕΤΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 

Τεχνικός Ασφαλείας  
1) παρέχει προς τα όργανα διοίκησης του Δήμου, στους εργαζόμενους και στους εκπροσώπους τους, υποδείξεις 
και συμβουλές, γραπτά ή προφορικά, σε θέματα σχετικά με την ασφάλεια της εργασίας και την πρόληψη των 
εργατικών ατυχημάτων.  
2)συμβουλεύει σε θέματα σχεδιασμού, προγραμματισμού, κατασκευής και συντήρησης των εγκαταστάσεων, 
εισαγωγής νέων παραγωγικών διαδικασιών, προμήθειας μέσων και εξοπλισμού επιλογής και ελέγχου της 
αποτελεσματικότητας των ατομικών μέσων προστασίας καθώς και διαμόρφωσης και διευθέτησης των θέσεων 
και του περιβάλλοντος εργασίας και γενικά οργάνωσης της παραγωγικής διαδικασίας.  
3)ελέγχει την ασφάλεια των εγκαταστάσεων και των τεχνικών μέσων ,πριν από την λειτουργία τους, καθώς και 
των παραγωγικών διαδικασιών και μεθόδων εργασίας πριν από την εφαρμογή τους και επιβλέπει την εφαρμογή 
των μέτρων υγιεινής και ασφαλείας της εργασίας και πρόληψης των ατυχημάτων ,ενημερώνοντας σχετικά τους 
αρμόδιους Προϊσταμένους των Υπηρεσιών του Δήμου.  

  

 
 
 



Στρατηγικό Σχέδιο Δήμου Ζίτσας 2016 - 2019 

77 

0 ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟΔΑ 2014 2013 2012

Ο1 ΠΡΟΣΟΔΟΙ ΑΠΌ ΑΚΙΝΗΤΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ 114.714,96 220.925,27 258.966,60

Ο2 ΠΡΟΣΟΣΔΟΙ ΑΠΌ ΚΙΝΗΤΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ 74.140,90 77.376,06 81.814,95

Ο3 ΕΣΟΔΑ ΑΠΌ ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ ΤΕΛΗ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 1.437.967,81 1.785.638,17 1.566.716,59

Ο4

ΕΣΟΔΑ ΑΠΌ ΛΟΙΠΑ ΤΕΛΗ, ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΠΑΡΟΧΗ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 182.586,20 122.402,13 92.127,65

Ο5 ΦΟΡΟΙ ΚΑΙ ΕΙΣΦΟΡΕΣ 39.131,35 26.888,00 49.456,99

Ο6

ΕΣΟΔΑ ΑΠΌ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΕΣ 

ΔΑΠΑΝΕΣ 3.179.007,51 3.494.181,58 3.226.272,93

Ο7 ΛΟΙΠΑ ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟΔΑ 41.720,63 51.656,59 57.557,43

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΤΚΤΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ 5.069.269,36 5.779.067,80 5.332.913,14

1 ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΣΟΔΑ

11

ΕΣΟΔΑ ΑΠΌ ΕΚΠΟΙΗΣΗ ΚΙΝΗΤΗΣ ΚΑΙ ΑΚΙΝΗΤΗΣ 

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ 8.134,80 46.761,40 6.904,40

12 ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΚΑΛΥΨΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΩΝ ΔΑΠΑΝΩΝ 58.636,28 679.380,19 642.536,17

13 ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 3.079.850,85 2.390.854,46 2.184.495,65

14 ΔΩΡΕΕΣ - ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΕΣ - ΚΛΗΡΟΔΟΣΙΕΣ 0,00 0,00 0,00

15 ΠΡΟΣΑΥΞΗΣΕΙΣ - ΠΡΟΣΤΙΜΑ - ΠΑΡΑΒΟΛΑ 137.583,97 159.216,85 187.217,39

16 ΛΟΙΠΑ ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΣΟΔΑ 455,00 1.495,00 5.122,25

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΚΤΑΚΤΩΝ ΕΣΟΔΩΝ 3.284.660,90 3.277.707,90 3.026.275,86

2

ΕΣΟΔΑ ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΤΩΝ (ΠΟΕ) 

ΠΟΥ ΘΑ ΒΕΒΑΙΩΘΟΥΝ ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ

21 ΕΣΟΔΑ Π.Ο.Ε. ΤΑΚΤΙΚΑ 812021,58 850390,50 493205,61

22 ΕΣΟΔΑ Π.Ο.Ε. ΕΚΤΑΚΤΑ 0,00 0,00 0,00

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΩΝ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΤΩΝ (ΠΟΕ) 812.021,58 850.390,50 493.205,61

3 ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΑΠΌ ΔΑΝΕΙΑ ΚΑΙ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΠΌ ΠΟΕ

31 ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΑΠΌ ΔΑΝΕΙΑ 0,00 0,00 0,00

32

ΕΙΣΠΡΚΤΕΑ ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΑΠΌ ΒΕΒΑΙΩΘΕΝΤΑ ΕΣΟΔΑ 

ΚΑΤΆ ΤΑ ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΑ ΕΤΗ 687.789,41 318.193,63 325.651,61

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΙΣΠΡΑΞΕΩΝ ΑΠΌ ΔΑΝΕΙΑ ΚΑΙ 

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΠΌ ΠΟΕ 687.789,41 318.193,63 325.651,61

4

ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ ΚΑΙ 

ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΧΡΗΜΑΤΩΝ

41 ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ 1.105.036,50 1.014.496,87 1.092.054,42

42 ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΧΡΗΜΑΤΩΝ 31.892,14 26.633,79 67.534,63

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΙΣΠΡΑΞΕΩΝ ΥΠΕΡ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ 

ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ 1.136.928,64 1.041.130,66 1.159.589,05

5 ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ

511 ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΑΠΌ ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟΔΑ 382.355,27 781.830,30 2.190.140,20

512 ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΑΠΌ ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΣΟΑΔ 1.983.041,36 2.051.583,04 787.600,47

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΧΡΗΜΑΤΙΚΟΥ ΥΠΟΛΟΙΠΟΥ 2.365.396,63 2.833.413,34 2.977.740,67

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ 13.356.066,52 14.099.903,83 13.315.375,94

ΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΖΙΤΣΑΣ

ΕΣΟΔΑ  (ΕΥΡΩ)
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6 ΕΞΟΔΑ ΧΡΗΣΗΣ 2014 2013 2012

60 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟΔΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 2.108.034,28 2.133.980,59 2.309.895,99

61 ΑΜΟΙΒΕΣ ΑΙΡΕΤΩΝ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ 395.238,14 514.976,58 671.512,83

62 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 1.899.706,16 2.624.060,03 1.909.444,42

63 ΦΟΡΟΙ ΚΑΙ ΤΕΛΗ 57.493,65 48.958,15 50.771,09

64 ΛΟΙΠΑ ΓΕΝΙΚΑ ΕΞΟΔΑ 158.101,21 184.455,03 138.984,18

65

ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ 

ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΠΙΣΤΗΣ 143.043,66 152.295,31 153.494,88

66 ΔΑΠΑΝΕΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ ΝΑΛΩΣΙΜΩΝ 510.841,27 509.295,31 583.137,36

67

ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΓΙΑ ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΕΙΣ 

ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΩΝ ΣΕ ΤΡΙΤΟΥΣ - 

ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΕΙΣ - ΠΑΡΟΧΕΣ - 

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ - ΕΠΙΔΟΤΗΣΕΙΣ - ΔΩΡΕΕΣ 1.109.643,96 901.509,67 853.930,72

68 ΛΟΙΠΑ ΕΞΟΔΑ 0,00 14,37 0,00

ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΟΔΩΝ ΧΡΗΣΗΣ 6.382.102,33 7.069.545,04 6.671.171,47

7 ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ

71

ΑΓΟΡΕΣ ΚΤΙΡΙΩΝ, ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΚΑΙ 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ ΠΑΓΙΩΝ 74.251,78 117.003,90 135.777,95

73 ΕΡΓΑ 2.764.508,59 2.138.010,20 846.951,44

74

ΜΕΛΕΤΕΣ, ΕΡΕΥΝΕΣ, ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΕΣ 

ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 60.403,48 74.002,81 241.487,88

75

ΤΙΤΛΟΙ ΠΑΓΙΑΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ 

(ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΣΕ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ) 0,00 0,00 0,00

ΣΥΝΟΛΟ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ 2.899.163,85 2.329.016,91 1.224.217,27

8

ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΠΟΕ, ΑΠΟΔΟΣΕΙΣ ΚΑΙ 

ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ

81 ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΟΦΕΙΛΩΝ ΠΟΕ 560.799,24 1.338.356,25 1.484.069,71

82 ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΟΔΟΣΕΙΣ 1.110.777,94 997.589,05 1.102.504,15

85

ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΜΗ ΕΙΣΠΡΑΞΗΣ 

ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΩΝ ΥΠΟΛΟΙΠΩΝ 

ΒΕΒΑΙΩΘΕΝΤΩΝ ΚΑΤΆ Τα ΠΡΕΛΘΟΝΤΑ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΕΤΗ 0,00 0,00 0,00

ΣΥΝΟΛΟ ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΠΟΕ, ΑΠΟΔΟΣΕΙΣ, 

ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 1.671.577,18 2.335.945,30 2.586.573,86

9 ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ

91 ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 0,00 0,00 0,00

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΔΑΠΑΝΩΝ 12.063.621,30 12.732.096,30 11.584.466,75

ΔΑΠΑΝΕΣ  (ΕΥΡΩ)
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ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 

          
ΤΟΜΕΑΣ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ & ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΙ ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΕΣ & ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ 

Τομέας 1 
Ολοκληρωμένες 
Ηλεκτρονικές 
Υπηρεσίες στο 

πολίτη 

Προβλήματα/ανάγκες 
 Ανάγκη αγοράς επιπλέον αδειών 

χρήσης λογισμικών 
 Εγκατάσταση συστήματος GIS 

Δήμου 
 Ανάγκη περαιτέρω αξιοποίησης της 

πληροφορικής τεχνολογίας για τη 
βελτίωση της παραγωγικότητας 
των λειτουργιών γραφείου 

 
Περιορισμοί 
 Δυσκολίες αφομοίωσης των 

δράσεων ηλεκτρονικής 
διακυβέρνησης, από δημότες 
μεγαλύτερης ηλικίας 

Δυνατότητες/ Ευκαιρίες 
 Το μεγαλύτερο μέρος των υπηρεσιών 

διαθέτει ηλεκτρονικά συστήματα 
διαχείρισης 

 Άμεση υποστήριξη των στελεχών σε 
ζητήματα ΤΠΕ, από την αρμόδια 
υπηρεσιακή μονάδα του Δήμου 

 Δυνατότητα αιτημάτων πολιτών μέσω 
του διαδικτύου 

 Αξιοποίηση του Ε.Π. «Ήπειρος» και 
«Μεταρρύθμιση Δημοσίου Τομέα» για 
χρηματοδότηση δράσεων 
ηλεκτρονικής διακυβέρνησης 

Τομέας 2 
Πληροφοριακά 
Συστήματα και 

Συστήματα 
Βελτίωσης της 

Διοικητικής 
Ικανότητας του 

Δήμου  

 Αναβάθμιση του εξοπλισμού και 
των υποδομών πληροφορικής 

 Έλλειψη συστήματος διαχείρισης 
της ποιότητας 

 Ανάγκη βελτίωσης του 
συντονισμού των υπηρεσιών 

 Δυσκολίες στην επικοινωνία των 
τμημάτων 

 Έλλειψη συστήματος διαχείρισης 
ποιότητας  

 

 Εξοικονόμηση πόρων για 
αντικατάσταση του εξοπλισμού 
πληροφορικής 

 Αξιοποίηση συγχρηματοδοτούμενων 
προγραμμάτων  

 Τροποποίηση – Επικαιροποίηση Ο.Ε.Υ. 
Δήμου 

 Περαιτέρω αξιοποίηση νέων 
Τεχνολογιών Πληροφορικής και 
Επικοινωνιών (ΤΠΕ)  

 Διαχειριστική Επάρκεια Δήμου για 
ένταξη έργων στο ΕΣΠΑ 2014-2020 

Τομέας 3  
Ανάπτυξη 

ανθρωπινού 
δυναμικού του 
Δήμου και των 

Νομικών Προσώπων 
του 

 Σημαντικές ανάγκες για 
επιμόρφωση του προσωπικού, σε 
ζητήματα Τ.Π.Ε., νομοθεσίας, 
οικονομικής διαχείρισης και νέων 
αρμοδιοτήτων 

 Ελλείψεις προσωπικού για την 
κάλυψη των αυξημένων αναγκών, 
που επέφερε η αύξηση 
αρμοδιοτήτων και του 
γεωγραφικού χώρου των νέων 
ΟΤΑ, λόγω συνταξιοδοτήσεων και 
περιορισμού προσλήψεων 

 Έλλειψη ειδικευμένου προσωπικού 
στήριξης των τμημάτων  

 

 Αξιοποίηση του Ε.Π. «Ανθρώπινο 
δυναμικό» για χρηματοδότηση 
δράσεων επιμόρφωσης των στελεχών 

 Δυνατότητα αξιοποίησης εθελοντών 
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Τομέας 4  
Οικονομικά, 

Δημοτική Περιουσία, 
Κτιριακή και 
Υλικοτεχνική 

Υποδομή 

 Δυσκολία είσπραξης των 
βεβαιωμένων οφειλών 

 Σημαντικές καθυστερήσεις στην 
καταβολή των επιχορηγήσεων που 
δικαιούνται οι ΟΤΑ, από την 
κεντρική διοίκηση 

 Ισχυρός βαθμός εξάρτησης του 
ΝΠΔΔ και της ΔΗΚΕΖΙ, από την 
επιχορήγηση του Δήμου 

 Έλλειψη μελέτης αξιοποίησης της 
δημοτικής περιουσίας 

 Ανάγκη δημιουργίας νέου χώρου 
στέγασης των Υπηρεσιών του 
Δήμου. 

 Συντήρηση κτιριακών 
εγκαταστάσεων. 

 Αναβάθμιση τεχνολογικού, 
μηχανολογικού και λοιπού 
εξοπλισμού. 

 Βελτίωση του μηχανισμού είσπραξης 
των βεβαιωμένων οφειλών 

 Ύπαρξη επιπλέον πηγών εσόδων στα 
Νομικά Πρόσωπα του Δήμου 

 Αξιοποίηση συγχρηματοδοτούμενων 
προγραμμάτων 

Τομέας 5  
Ανάπτυξη 

Συνεργασιών 

 Αναζήτηση συνεργασιών με ΟΤΑ 
και με επιχειρήσεις και οργανισμούς 
εντός και εκτός Ελλάδας, οι οποίες 
θα προσφέρουν στο Δήμο την 
δυνατότητα για βελτίωση της 
λειτουργίας του και των παροχών 
του 

 Αδελφοποιήσεις με πόλεις κρατών 
μελών της Ε.Ε. 

 Δίκτυο Υγειών Πόλεων. 
 Ενδυνάμωση και επέκταση των 

διαδημοτικών, διαβαθμιδικών και 
διευρωπαϊκών συνεργασιών 

 

ΣΥΝΘΕΤΙΚΗ ΔΙΑΓΝΩΣΗ 

To Επιχειρησιακό Πρόγραμμα περιλαμβάνει δράσεις για τη βελτίωση της διοικητικής ικανότητας του 
Δήμου ως δημόσιου οργανισμού και ως φορέα παροχής συλλογικών αγαθών και υπηρεσιών αλλά και ως 
θεσμού διασφάλισης της υλοποίησης πολιτικών, σε περιφερειακό επίπεδο με σκοπούς τη βελτίωση της 
αποτελεσματικότητας και της αποδοτικότητας της λειτουργίας του.  
 
Αναλύοντας τα δεδομένα της αξιολόγησης της υφιστάμενης κατάστασης του εσωτερικού περιβάλλοντος 
του Δήμου διαπιστώνεται η έλλειψη προσωπικού σε αρκετές ειδικότητες και σε συνδυασμό με την 
αύξηση του αριθμού των αιτήσεων συνταξιοδότησης και ταυτόχρονα τον περιορισμό του αριθμού των 
προσλήψεων, σε ένα περιβάλλον με συνεχώς αυξανόμενες αρμοδιότητες λόγω του θεσμικού πλαισίου και 
του πλήθους των Υπουργικών αποφάσεων, Προεδρικών Διαταγμάτων και εγκυκλίων, καθώς και την 
εφαρμογή νέων διαδικασιών και προγραμμάτων όπως το πρόγραμμα ‘’Διαύγεια’’ , την ‘’Στοχοθεσία’’, το 
‘’Κεντρικό ηλεκτρονικό μητρώο δημοσίων συμβάσεων ‘’ , το ‘’Εθνικό σύστημα ηλεκτρονικών δημοσίων 
συμβάσεων’’ την λειτουργία του ‘’Κόμβου διαλειτουργικότητας’’ και την χρήση ‘’ψηφιακών υπογραφών’’, 
καθιστά ανεπαρκή τη στελέχωση του Δήμου.  
 
Επίσης κρίνεται αναγκαία η τροποποίηση του οργανισμού εσωτερικής υπηρεσίας, η ανακατανομή του 
ανθρώπινου δυναμικού, ανάλογα με το αντικείμενο και το φόρτο εργασίας της κάθε υπηρεσίας, η 
εφαρμογή πρότυπων διαδικασιών, ώστε να εξασφαλίζεται ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών και να 
καθίσταται ευκολότερη η μέτρηση δεικτών απόδοσης. Επιπλέον, πρέπει να αναπτυχθούν συνεργασίες 
μεταξύ των υπηρεσιών του Δήμου και των Νομικών προσώπων εξαιτίας της γραφειοκρατίας και της 
έλλειψης προγραμματισμού και συντονισμού των υπηρεσιών.  
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Στον τομέα της οικονομικής διαχείρισης και αξιοποίησης της Δημοτικής περιουσίας επιτακτική ανάγκη 
είναι εκτός της παρακολούθησης και της εφαρμογής της στοχοθεσίας η υλοποίηση ενός 
μακροπρόθεσμου οικονομικού προγραμματισμού, ο εξορθολογισμός των δαπανών και η επίτευξη 
οικονομιών κλίμακας και γενικότερα, η προσπάθεια ένταξης έργων οικονομικής ανάπτυξης σε ένα 
ευρύτερο κεντρικό σχεδιασμό (εθνικό, περιφερειακό) για την εξεύρεση πόρων και η παρακολούθηση 
του κόστους των παρεχόμενων υπηρεσιών και αγαθών.  
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2.6 ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ 

 
 
ΕΝΤΥΠΟ ΕΠ_Ο8 
 
 

 
 

Αρμόδιες υπηρεσίες 

Υπηρεσία Προγραμματισμού 

με τη συνεργασία όλων των Διευθύνσεων 

και τη συμφωνία των αρμοδίων Αντιδημάρχων 
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ΟΡΑΜΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

Όραμα του Δήμου Ζίτσας είναι η αυτοτροφοδοτούμενη και εξωστρεφής ανάπτυξη, με 

ανταποδοτικές επεμβάσεις, εστιασμένες στα συγκριτικά πλεονεκτήματα του Δήμου μας. Με 

σεβασμό στο περιβάλλον, την ιστορία, την τοπική μας ταυτότητα και τον πολίτη του Δήμου. 

ΚΑΤΕΥΘΥΝΤΗΡΙΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΕΠΙΛΟΓΕΣ 

Η αποστολή αναφέρεται στο σκοπό λειτουργίας του Δήμου και αποτελεί το λόγο ύπαρξης του Δήμου ως 

Οργανισμού. Η αποστολή περιγράφεται και αναλύεται σε σημαντικό βαθμό στον Κώδικα Δήμων και 

Κοινοτήτων. Από το περιεχόμενο του άρθρου 75 του Κώδικα, προκύπτει η δήλωση της αποστολής του 

Δήμου: «Αποστολή του Δήμου είναι να διευθύνει και να ρυθμίζει όλες τις τοπικές υποθέσεις, 

σύμφωνα με τις αρχές της επικουρικότητας και της εγγύτητας, με στόχο την προστασία, την 

ανάπτυξη και τη συνεχή βελτίωση των συμφερόντων και της ποιότητας ζωής της τοπικής 

κοινωνίας». 

 

Εξειδικεύοντας την πιο πάνω διατύπωση της αποστολής, μπορούμε να πούμε πως ο Δήμος έχει ως 

αποστολή: 

1. Την ενίσχυση της Τοπικής Ανάπτυξης 

2. Την ενίσχυση της Προστασίας και Διαχείρισης του Φυσικού Περιβάλλοντος 

3. Τη βελτίωση της Ποιότητας Ζωής και της Εύρυθμης Λειτουργίας του Δήμου 

4. Την ενίσχυση της Απασχόλησης 

5. Την ενίσχυση της Κοινωνικής Προστασίας και Αλληλεγγύης 

6. Την προώθηση της Παιδείας, του Αθλητισμού και του Πολιτισμού 

7. Την ενίσχυση της Πολιτικής Προστασίας 

8. Την τήρηση των Αρμοδιοτήτων του ως Φορέας Κρατικού Χαρακτήρα 
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ΑΞΟΝΕΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ  

Άξονας 1 : Περιβάλλον και Ποιότητα Ζωής 
Άξονας 2 : Κοινωνική Πολιτική – Υγεία – Παιδεία – Πολιτισμός και Αθλητισμός 
Άξονας 3 : Τοπική Οικονομία – Απασχόληση 
Άξονας 4 : Βελτίωση της Διοικητικής & Οικονομικής Ικανότητας  του Δήμου   
Άξονας 1: Περιβάλλον και 

Ποιότητα Ζωής 

    

Μέτρο 1.1. Φυσικό Περιβάλλον   

Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία Ενδεικτικές Κατηγορίες Δράσεων 

1.1.1 Καθαριότητα – 

διαχείριση 
απορριμμάτων – 

προώθηση ανακύκλωσης 

 Δ/νση Τεχνικών 
Υπηρεσιών 

 Δ/νση Οικονομικών 
Υπηρεσιών 

 Τμήμα 
Προγραμματισμού, 
Οργάνωσης και 

Πληροφορικής 

 Επέκταση ανακύκλωσης, ολοκληρωμένη 
διαχείριση, προμήθεια μηχανικού και 

μηχανολογικού εξοπλισμού καθαριότητας 

 Αξιοποίηση συγχρηματοδοτούμενων 

προγραμμάτων 

1.1.2 Προστασία φυσικού 
περιβάλλοντος – 

πολιτική προστασία 

 Δ/νση Τεχνικών 
Υπηρεσιών 

 Τμήμα 
Προγραμματισμού, 

Οργάνωσης και 

Πληροφορικής 

 Τοπικό σχέδιο δράσης για την αντιμετώπιση της 
κλιματικής αλλαγής 

 Έργα αντιπλημμυρικής προστασίας 

 Δράσεις για την ευαισθητοποίησης των δημοτών 
για την προστασία του περιβάλλοντος 

 Πρόληψη και αντιμετώπιση φυσικών 
καταστροφών – Σχέδιο Πολιτικής Προστασίας  

1.1.3 Αξιοποίηση ΑΠΕ  Δ/νση Τεχνικών 
Υπηρεσιών 

 Τμήμα 
Προγραμματισμού, 
Οργάνωσης και 

Πληροφορικής 

 Ενεργειακή αναβάθμιση σχολικών κτιρίων και 
δημοτικών κτιρίων 

 Αξιοποίηση ΑΠΕ στους κοινόχρηστους χώρους 

 
Μέτρο 1.2. Οικιστικό Περιβάλλον  

 Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία Ενδεικτικές Κατηγορίες Δράσεων 

1.2.1 Ολοκλήρωση 

Πολεοδομικού και 

Χωροταξικού 
Σχεδιασμού 

 Δ/νση Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

 Έγκριση του Γ.Π.Σ. Πασσαρώνος και ΣΧΟΟΑΠ 

της Δ.Ε Ζίτσας 

 Εγκεκριμένα ΣΧΟΟΑΠ των Δ.Ε. Εκάλης, 
Ευρυμενών & Μολοσσών 

1.2.2 Αναβάθμιση 

κοινόχρηστων χώρων 
 Δ/νση Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

 Τμήμα 
Προγραμματισμού, 
Οργάνωσης και 

Πληροφορικής 

 

 Σύνταξη μελετών συνολικής θεώρησης 
αισθητικής και λειτουργικής αναβάθμισης και 

ανάδειξης οικισμών του Δήμου 

 Αναπλάσεις κοινόχρηστων χώρων 

 Αξιοποίηση συγχρηματοδοτούμενων 
προγραμμάτων 

 

1.2.3       

Μέτρο 1.3. Δίκτυα – Υποδομές 

Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία Ενδεικτικές Κατηγορίες Δράσεων 

1.3.1 Βελτίωση, ολοκλήρωση 
και συντήρηση δικτύων 

ύδρευσης 

 Δ/νση Τεχνικών 
Υπηρεσιών 

 Διασφάλιση της ποιότητας και της επάρκειας 
πόσιμου νερού 

 Επέκταση – Αναβάθμιση δικτύων ύδρευσης 

1.3.2 Διαχείριση υγρών 
αποβλήτων 

 Δ/νση Τεχνικών 
Υπηρεσιών 

 Δ/νση Οικονομικών 

 Ολοκλήρωση δικτύου αποχέτευσης Δ.Κ. 
Ελεούσας 

 Μελέτες και κατασκευή δικτύων αποχέτευσης 
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Υπηρεσιών 

 Τμήμα 
Προγραμματισμού, 

Οργάνωσης και 

Πληροφορικής 

ακαθάρτων – ομβρίων 

1.3.3 Ηλεκτροφωτισμός 

κοινόχρηστων χώρων 
 Δ/νση Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

 Δ/νση Οικονομικών 
Υπηρεσιών 

 Τμήμα 
Προγραμματισμού, 
Οργάνωσης και 

Πληροφορικής 

 Επέκταση – Βελτίωση ηλεκτροφωτισμού 
κοινόχρηστων χώρων 

 Αξιοποίηση ΑΠΕ και προμήθεια νέων λαμπτήρων 
 

1.3.4 Αναβάθμιση 
μεταφορικών υποδομών 

 Δ/νση Τεχνικών 
Υπηρεσιών 

 

 Μελέτες Συντήρησης – Βελτίωσης εσωτερικής 
οδοποιίας 
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Άξονας 2: Κοινωνική 
Πολιτική-Υγεία-Παιδεία-

Πολιτισμός και Αθλητισμός 

    

Μέτρο 2.1.Υγεία και Κοινωνική Πρόνοια  

Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία Ενδεικτικές Κατηγορίες Δράσεων 

2.1.1. Αναβάθμιση υποδομών 

και παροχής υπηρεσιών 

πρωτοβάθμιας υγείας και 
πρόληψης 

 Δ/νση Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

 Κοινωφελής 
Επιχείρηση  Δήμου 

Ζίτσας 

 Τμήμα 
Προγραμματισμού, 

Οργάνωσης και 

Πληροφορικής 

 Συντήρηση Αγροτικών Ιατρείων 

 Δημιουργία Κοινωνικού Φαρμακείου 

 Συνεργασίες στο πλαίσιο του Δικτύου Υγειών 
Πόλεων 

 Πληροφόρηση & Ευαισθητοποίηση των δημοτών 
για θέματα πρόληψης και προαγωγής υγείας 

 Κέντρο Τηλεπρόνοιας Δήμου Ζίτσας 

2.1.2 Οργάνωση και παροχή 

υπηρεσιών κοινωνικής 

φροντίδας 

 Κοινωφελής 

Επιχείρηση και 
Ν.Π.Δ.Δ. Δήμου 

Ζίτσας  

 Τμήμα 
Προγραμματισμού, 

Οργάνωσης και 

Πληροφορικής 

 Παιδικοί – Βρεφονηπιακοί Σταθμοί 

 ΚΔΑΠ 

 ΚΑΠΗ 

 Επιχειρησιακό σχέδιο για καλύτερο συντονισμό 
και συνέργεια των κοινωνικών υπηρεσιών του 
Δήμου και των Νομικών του Προσώπων 

 Υλοποίηση συγχρηματοδοτούμενων 
προγραμμάτων 

    
 

  
 

Μέτρο 2.2. Κοινωνική Μέριμνα – Κοινωνική Ενσωμάτωση  

Κωδ. Στόχοι Αρμόδια Υπηρεσία Ενδεικτικές Κατηγορίες Δράσεων 

2.2.1 Βελτίωση υφιστάμενων 

και δημιουργία νέων 
προγραμμάτων και 

Δομών κοινωνικής 
μέριμνας 

 Κοινωφελής 
Επιχείρηση και 

Νομικό Πρόσωπο 
Δήμου Ζίτσας  

 Συνέχιση της λειτουργίας του προγράμματος 
«Βοήθεια στο σπίτι» 

 Κοινωνικό Παντοπωλείο 

 Δράσεις επισιτισμού 

 Ανάπτυξη δράσεων εθελοντισμού. 

2.2.2 Ενσωμάτωση ευπαθών 

κοινωνικών ομάδων 
 Κοινωφελής 

Επιχείρηση και 

Νομικό Πρόσωπο 
Δήμου Ζίτσας 

 Τμήμα 
Προγραμματισμού, 

Οργάνωσης και 
Πληροφορικής 

 Επιχειρησιακό πρόγραμμα κοινωνικής 
ενσωμάτωσης Ρομά και μεταναστών. 

 Αξιοποίηση συγχρηματοδοτούμενων 
προγραμμάτων 

2.2.3 Αντιμετώπιση της 

φτώχειας και του 
κοινωνικού αποκλεισμού 

 Κοινωφελής 
Επιχείρηση και 

Νομικό Πρόσωπο 
Δήμου Ζίτσας 

 Τμήμα 
Προγραμματισμού, 

Οργάνωσης και 
Πληροφορικής 

 Αξιοποίηση Ευρωπαϊκών και Εθνικών 
προγραμμάτων για την αντιμετώπιση της 

φτώχειας (προγράμματα επισιτισμού, ενισχύσεις 
απόρων κλπ) 

    

  

 

 

Μέτρο 2.3. Εκπαίδευση – Δια Βίου Μάθηση  

Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία Ενδεικτικές Κατηγορίες Δράσεων 

 2.3.1 Συντήρηση – 

αναβάθμιση υποδομών 
πρωτοβάθμιας, 

δευτεροβάθμιας και 

 Δ/νση Τεχνικών 
Υπηρεσιών 

 Σχολικές Επιτροπές 
Δήμου 

 Πλήρης απογραφή όλων των σχολικών μονάδων 
(οικοδομική άδεια, μεταγραφή των ακινήτων στο 

αρμόδιο υποθηκοφυλακείο, ενεργειακή απόδοση 
κ.λ.π.) 
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προσχολικής αγωγής  Τμήμα 
Προγραμματισμού, 
Οργάνωσης και 

Πληροφορικής 

 Αξιοποίηση συγχρηματοδοτούμενων 
προγραμμάτων 

 

2.3.2 Δημιουργία νέων 
εκπαιδευτικών 

υποδομών 

 Δ/νση Τεχνικών 
Υπηρεσιών. 

 Σχολικές Επιτροπές 
Δήμου 

 Τμήμα 
Προγραμματισμού, 

Οργάνωσης και 
Πληροφορικής 

 Ανέγερση νέων σχολικών μονάδων 

 Αξιοποίηση συγχρηματοδοτούμενων 
προγραμμάτων 

 

2.3.3 Ενίσχυση της δια βίου 

εκπαίδευσης των 
ενηλίκων 

 Κοινωφελής 
Επιχείρηση και 

Νομικό Πρόσωπο 
Δήμου Ζίτσας 

 Λειτουργία προγραμμάτων Διά βίου Εκπαίδευσης 

2.3.4 Βελτίωση σχολικών και 

δημοτικών βιβλιοθηκών 
 Κοινωφελής 

Επιχείρηση και 

Νομικό Πρόσωπο 
Δήμου Ζίτσας 

 Εμπλουτισμός των βιβλιοθηκών 

 Δράσεις δικτύωσης 

    

Μέτρο 2.4. Πολιτισμός  

Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία Ενδεικτικές Κατηγορίες Δράσεων 

2.4.1 Ανάδειξη, συντήρηση 
και αξιοποίηση 

ιστορικών – 

αρχαιολογικών χώρων, 
μνημείων και 

παραδοσιακών κτιρίων 

 Δ/νση Τεχνικών 
Υπηρεσιών 

 Τμήμα 

Προγραμματισμού, 
Οργάνωσης και 

Πληροφορικής 

 Παρεμβάσεις αποκατάστασης ιστορικών 
στοιχείων 

 Αξιοποίηση συγχρηματοδοτούμενων 

προγραμμάτων 
 

2.4.2 Ανάδειξη, τεκμηρίωση 

και προβολή της 

πολιτιστικής και 
ιστορικής κληρονομιάς 

του Δήμου. Ενημέρωση 
και ευαισθητοποίηση 

 Κοινωφελής 

Επιχείρηση  Δήμου 
Ζίτσας 

 Τμήμα 
Προγραμματισμού, 
Οργάνωσης και 

Πληροφορικής 

 Πολιτιστική Πύλη Δήμου Ζίτσας 

 
 

 
 

 
 

2.4.3 Πολιτιστικές εκδηλώσεις 
τοπικής και εθνικής 

εμβέλειας 

 Κοινωφελής 
Επιχείρηση Δήμου 
Ζίτσας 

 

 Δράσεις δικτύωσης 

  
 

 
 

Μέτρο 2.5. Αθλητισμός 

Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία Ενδεικτικές Κατηγορίες Δράσεων 

2.5.1 Αναβάθμιση – 
συντήρηση και 

δημιουργία αθλητικών 

εγκαταστάσεων 

 Δ/νση Τεχνικών 
Υπηρεσιών 

 Τμήμα 

Προγραμματισμού, 
Οργάνωσης και 

Πληροφορικής 
 

 Εκσυγχρονισμός – Αναβάθμιση Δημοτικών 
Αθλητικών Εγκαταστάσεων 

 Κατασκευή γηπέδων 5Χ5  

 Αξιοποίηση συγχρηματοδοτούμενων 
προγραμμάτων 

2.5.2 Προγράμματα άθλησης 

και εκδηλώσεων 
 Δ/νση Οικονομικών 

Υπηρεσιών  

 

 Εφαρμογή προγραμμάτων αθλητισμού  

 Διοργάνωση σε ετήσια βάση του ποδηλατικού 
γύρου Πασσαρώνας και Τουρνουά ποδοσφαίρου 

Δήμου Ζίτσας 
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Μέτρο 2.6. Ισότητα φύλων και Ευκαιριών 

Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία Ενδεικτικές Κατηγορίες Δράσεων 

2.6.1 Ισότητα Φύλων και 

Ευκαιριών  
 Κοινωφελής 

Επιχείρηση και 

Νομικό Πρόσωπο 

Δήμου Ζίτσας 

 Δράσεις Ευαισθητοποίησης και Επιμόρφωσης σε 
θέματα ισότητας των φύλων και τις διακρίσεις  

 Υποστήριξη της συμμετοχής στα κοινά, της 
προώθησης της απασχόλησης των δύο φύλων 

και της προώθησης σε ίσες ευκαιρίες 
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Άξονας 3: Τοπική Οικονομία-
Απασχόληση 

    

Μέτρο 3.1. Οικονομικές Υποδομές και Δίκτυα  

Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία Ενδεικτικές Κατηγορίες Δράσεων 

3.1.1 Εκσυγχρονισμός και 
δημιουργία νέων 

υποδομών στήριξης και 

ενίσχυσης πρωτογενή 
τομέα 

 Υπηρεσία Τοπικής 
Οικονομικής 

Ανάπτυξης 

 Δ/νση Τεχνικών 
Υπηρεσιών 

 Αγροτική οδοποιία, δίκτυο άρδευσης, 
εγγειοβελτιωτικά έργα, δημιουργία δημοτικής 

λαϊκής αγοράς 

3.1.2 Τουριστική ανάπτυξη – 

Εναλλακτικές μορφές 
τουρισμού 

 Υπηρεσία Τοπικής 
Οικονομικής 

Ανάπτυξης 

 Σύνταξη μελέτης ολοκληρωμένης τουριστικής 
ανάπτυξης. Προώθηση δράσεων αγροτουρισμού 

στις ορεινές περιοχές του Δήμου 

       

Μέτρο 3.2. Οικονομικές Δραστηριότητες  

Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία Ενδεικτικές Κατηγορίες Δράσεων 

3.2.1 Δράσεις ενίσχυσης της 

ανταγωνιστικότητας 
αγροτικών, 

κτηνοτροφικών και 
δασικών προϊόντων 

 Υπηρεσία Τοπικής 
Οικονομικής 

Ανάπτυξης 

 Δράσεις για τη βελτίωση του επιπέδου 
κατάρτισης – επιμόρφωσης των αγροτών και 

κτηνοτρόφων για την προσαρμογή τους στις νέες 
απαιτήσεις 

 Συμμετοχή σε εκθέσεις προβολής και προώθησης 
των τοπικών αγροτικών προϊόντων και αγροτικών 

επιχειρήσεων της περιοχής 

 Διαχειριστικές Μελέτες ελέγχου και αξιοποίησης 
του Δασικού πλούτου  και Δημόσιων & 

Δημοτικών Βοσκοτόπων 

3.2.2 Ανάδειξη και προβολή 
τουριστικού προϊόντος & 

της ταυτότητας της 
περιοχής 

 Υπηρεσία Τοπικής 
Οικονομικής 
Ανάπτυξης 

 Αξιοποίηση και ανάδειξη φυσικών και 
πολιτιστικών στοιχείων της περιοχής 

 Καταγραφή και σήμανση σημαντικών σημείων 

τουριστικού ενδιαφέροντος 

 Εκπόνηση προγράμματος τουριστικής προβολής 
του Δήμου Ζίτσας 

       

Μέτρο 3.3.  Απασχόληση – Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού  

Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία Ενδεικτικές Κατηγορίες Δράσεων 

 3.3.1 Στήριξη τοπικής 
απασχόλησης 

 Δ/νση Οικονομικών 
Υπηρεσιών  

 Τμήμα 

Προγραμματισμού, 
Οργάνωσης και 

Πληροφορικής 

 Συμμετοχή του Δήμου σε Ευρωπαϊκά ή Εθνικά  
Προγράμματα για την ενίσχυση της τοπικής 
απασχόλησης και καταπολέμησης της ανεργίας 

ιδιαίτερα σε ευαίσθητες κοινωνικές ομάδες, 

ΤοΠΣΑ, ΤΟΠΕΚΟ 

3.3.2 Ενίσχυση της 

επιχειρηματικότητας 
 Δ/νση Οικονομικών 

Υπηρεσιών  

 Τμήμα 
Προγραμματισμού, 

Οργάνωσης και 
Πληροφορικής 

 Ενέργειες για την προώθηση και προβολή των 

τοπικών προϊόντων 

 Ενίσχυση τοπικής επιχειρηματικότητας μέσω 
προγραμμάτων 

  επιμόρφωσης και ενέργειες για τη δικτύωση 
μεταξύ τοπικών φορέων (Δήμος, Επιμελητήριο, 

αγροτικοί συνεταιρισμοί, ΒΙ.ΠΕ. Ιωαννίνων) 
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Άξονας 4 : Βελτίωση της Διοικητικής και Οικονομικής Ικανότητας  του Δήμου    

Μέτρο 4.1. Ολοκληρωμένες Ηλεκτρονικές Υπηρεσίες στον Πολίτη   

Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία Ενδεικτικές Κατηγορίες Δράσεων 

4.1.1 Αναβάθμιση Ψηφιακών 

Υπηρεσιών του Δήμου 

για την εξυπηρέτηση 
του πολίτη 

 Τμήμα 

Προγραμματισμού, 
Οργάνωσης και 

Πληροφορικής 

 Βελτίωση της Διαδικτυακής Πύλης Δήμου Ζίτσας  

 Σχεδιασμός και εφαρμογή 3ου, 4ου, και 5ου 
επιπέδου προς τους πολίτες και τους επισκέπτες 

        

Μέτρο 4.2. Πληροφοριακά Συστήματα και Συστήματα Βελτίωσης της Διοικητικής Ικανότητας του 

Δήμου  

Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία Ενδεικτικές Κατηγορίες Δράσεων 

4.2.1 Συντήρηση – 
Αναβάθμιση 

πληροφοριακών 
συστημάτων  

 Τμήμα 
Προγραμματισμού, 
Οργάνωσης και 

Πληροφορικής 

 Αναβάθμιση του εξοπλισμού και των υποδομών 
πληροφορικής 

4.2.2 Βελτίωση της 
αποτελεσματικότητας 

και αποδοτικότητας των 
Υπηρεσιών 

 Τμήμα 
Προγραμματισμού, 
Οργάνωσης και 

Πληροφορικής  

 Δ/νση Διοκητικών 

Υπηρεσιών και όλες 
οι υπηρεσίες 

 Τροποποίηση Ο.Ε.Υ. Δήμου, περαιτέρω 
αξιοποίηση νέων Τεχνολογιών Πληροφορικής και  

 Επικοινωνιών (ΤΠΕ)  

 Διαχειριστική Επάρκεια Δήμου για ένταξη έργων 

στο ΕΣΠΑ 2014-2020 

    

Μέτρο 4.3.  Ανάπτυξη του Ανθρώπινου Δυναμικού του Δήμου και των Νομικών Προσώπων του  

Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία Ενδεικτικές Κατηγορίες Δράσεων 

4.3.1 Ανάπτυξη ανθρωπινού 
δυναμικού  

 Όλες οι Υπηρεσίες  Επιμόρφωση – κατάρτιση του προσωπικού 

Μέτρο 4.4. Οικονομικά, Δημοτική Περιουσία, Κτιριακή και Υλικοτεχνική Υποδομή  

Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία Ενδεικτικές Κατηγορίες Δράσεων 

4.4.1 Βελτίωση της 
οικονομικής θέσης του 

Δήμου 

 Τμήμα 
Προγραμματισμού, 

Οργάνωσης και 
Πληροφορικής  

 Δ/νση Οικονομικών 
Υπηρεσιών 

 Αξιοποίηση Εθνικών και Ευρωπαϊκών 
προγραμμάτων για την εξεύρεση οικονομικών 

πόρων και πηγών χρηματοδότησης 

 Ανάπτυξη δράσεων για δημιουργία οικονομιών 
κλίμακας σε όλες τις δομές του Δήμου 

4.4.2 Αξιοποίηση της 
δημοτικής περιουσίας 

 Τμήμα 
Προγραμματισμού, 
Οργάνωσης και 

Πληροφορικής  

 Δ/νση Οικονομικών 

Υπηρεσιών 

 Δημιουργία ηλεκτρονικής βάσης δεδομένων για 
την ακίνητη περιουσία του Δήμου 

 Εκπόνηση προγράμματος αξιοποίησης της 

4.4.3 Αντιμετώπιση του 

προβλήματος στέγασης 
των Υπηρεσιών 

 Δ/νση Οικονομικών 
Υπηρεσιών 

 Δ/νση Τεχνικών 
Υπηρεσιών 

 Δημιουργία νέου χώρου στέγασης των 
Υπηρεσιών του Δήμου 

 Συντήρηση κτιριακών εγκαταστάσεων 

4.4.4 Αναβάθμιση εξοπλισμού  Τμήμα 
Προγραμματισμού, 

Οργάνωσης και 
Πληροφορικής  

 Δ/νση Οικονομικών 
Υπηρεσιών 

 Δ/νση Τεχνικών 

Υπηρεσιών 
 

 Αναβάθμιση τεχνολογικού, μηχανολογικού και 
λοιπού εξοπλισμού 
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Μέτρο 4.5. Ανάπτυξη Συνεργασιών  

Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία Ενδεικτικές Κατηγορίες Δράσεων 

4.5.1 Ανάπτυξη συνεργασιών 

με εθνικούς και 

ευρωπαϊκούς φορείς για 
την επίτευξη των 

στόχων του Δήμου 

 Τμήμα 
Προγραμματισμού, 

Οργάνωσης και 

Πληροφορικής  

 Αδελφοποιήσεις με πόλεις κρατών μελών της Ε.Ε. 

 Δίκτυο Υγειών Πόλεων 

 Ενδυνάμωση και επέκταση των διαδημοτικών , 
διαβαθμιδικών, διευρωπαϊκών συνεργασιών 

       
 


